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qucna, KOTOPbIE
GoAbIIIE

VMHOKEHHE U AEAEHUE

(npopoAKeHHE)

Yro y3Haem. Yemy Hay“mmcs
s Yanaem W obobumm:

CBA3M MENAY BENUYHHAMH NPH OMMCAHUM
pasnuuHblx MPOLECCOB: ABINEHUE (ckopocTs, Bpems,
npoiaeHHsIA NYTb), pacuét CTOWMOCTH TOBapa

(ueHa, KONMMHECTBO, ofuwan CTOMMOCTb), W3rOTOB/NEHHE

npeameros (pacxoa matepHana Ha OAMH npeamer,

KonMuecTao npeameros, obuwMi PacxoA matepWana) ¥ AP.; ®
ANrOPHTMbl NHCLMEHHBIX apuhMeTHIECKMX NeicTBmA, ®

& TOM UMCAne AnrOpMTMbl MWCHMEHHOTO YMHOMEHHRA
W [eneHWA MHOrO3Ha4yHOro uucna
Ha [By3HauHOe W TPEXaHayHoe 4WENO.

¢ Hayuumcs:

BLINOAHATE BbIUMCNEHWA B MobbIX H3Y4YEHHBIX cnyqanx;

pelaTs TeKCTOBbie 3afauu: yCTaHasNuBaTh CBA3M
MEXKAY BENUUMHAMW W HAXOAUTL JHaYEHHE HEH3BECTHOW BENMUMHBL

NPHMEHATb 3TH YMEHHA [NA PeLieHdsd yuebHbiX W NPaKTUMECKHX 3aAAY;

YepTUTL PasnuuHble reomeTpudeckue urypol,
M3MepATH [UIMHBI OTPE3KOB, BLIMMCNATE nepuMeTpbl W MNOLAAA
PasMUHBIX MHOFOYTO/GHHKOS, oTMeuarh Ha nnawe

B3aMMHOE PaCnoNoXeHHe obbexToB B NPOCTPAHCTBE.




YMHOXeHue W paeneHue
Ha OAHO3Ha4YHOE 4WCNOo
(npogomkeHne)

MpopomkaeM YuMTbCA pelwate 3afaud, HAXOAMTe NepHMeTp
npaMoyroneHHKka (keagparta).

B B = B 1. Mama 3arotoeuna 18 n coka. Y wed nonyuunock
© 0 © 5 opauHakoebix BaHoKk AGNOUHOTO coka WM 4 Takue e
@ DGaHkM BHWHEBOrO coKa. CKOMbKO NIWTPOB COKa B OfHOW
Hauke? Ckonbko nMTpoe AGMAOMHOIO COKA M CKOALKO

Bcero - 18 n NUTPOB BMILHEBOrO COKa 3aroTOBMNa Mama?

2. B opvy cronosyio npuseand 4 swmuka sGnok, a B Apy-
ryo — 6 TakMx e sAwukos. Bcero npueeanu
200 wr sbnok. Ckonbko kunorpaMmos sBnoK NpHBesnH B
KaxJlylo cronosyio?

3. Ha anesatop npuBeany B nepsbliid geHb 4720 U NWeHHUb,
ato Wa 350 I meHblue, ueM BO BTOPOH fieHk; B TPeTHA
NieHb npuseany B 2 pasa Gonblue, 4eM BO BTOPOH JleHb.
MNocrage BONpoC M pewM 3agavy.

4. Mnowaps keagpara 36 cm?.
1) KakoW pnuHbl B caHTHMeTpax MoryT GbiTb CTOPOHbI
NPAMOYIONBHHKOBR € TAKOW e Nnowagmsio, Kak y Ksaj-
para? Haiau nepHMeTp KKAOIO M3 HUX.
2) HaihgM [nMHY CTOPOHBI PABHOCTOPOHHETO TPeyronbHH-
Ka, MepHMeTp KOTOPOrQ paBeH nNepHMeTpy OfHOTO W3
3THX NPAMOYTONLHUKOB.

5. Peww ypasHeHHA.

x-9=810:3 x:8=280:4 52:x=193 - 180
6. 20860-6 42800-7 8- (7852 1309)
41500-9 3-90304 5-(12805 + 73607)

7. TMocmoTpM, Kak NETAT MTHUB: BNEepefd OAHAa nTHUA, 3a
Hel fee, NOTOM TpW, uetbipe.. CKONLKO NTHL B CTae,
ecnd B nocnegHem papy wmx 9?7 157 207

Haueptn ksagpar co cropoHod 3 cM 5 MM W Haigd ero
nepumerp.



1) Jlerkopan mawwHa npowna 160 kM 3a 2 4. B Tevenme AEED
KaWOro 4aca oOHa NPOXOAWNA OfIMHAKOBOE PACCTOSIHHME. ' .'!i |

CKONLKO KWNOMETPOB NPOXOAMNA 37a MawuHa 3a 1 u? Hh:'kw
Pewenne: 160 : 2 = 80. _ =
MoxHo ckasaTh, UTO CKOPOCTbL [BM¥EeHHA MawuHbl BO Ku- R E
nometrpoB B 4vac. CokpawénHo: 80 kmM/u. B ! !
2) Kocmuueckwit kopabne nponeraer 8000 m 3a 1 c. Ero .| Ckopoct,
CKOpPOCTb MOMHO 3anucate Tak: 8000 m/c, unn 8 km/c. EAHHHUBI CKOPOCTH.
Bsaumocsass
Mexpay CKOpoCTbio,
8. Auct mower neretb co ckopocteio b00 Mm/mun. Kakoe  BpeMeHeM 4

paccTofiHMe OH MPONeTHT C 310 cKkopocTkio 3a 1 c? W paccTosiHHEM
3anuwH CKOPOCTe NOMETA aucTa B Pa3HbiX eauHHLaX. e

9. 1) Naccaxkupckuii noean npowén 120 km 3a 2 u. C ka-
KOW CKOpPOCTHIO OH JABMranca?
2) Tosapubih noesn npowén 120 kM 3a 3 u. C kaxoM
CKOpPOCTLIO JiBHTancA noean?
3) Paccmotpu Tabnuuy W OBBLACHM, Kak MOMXHO HaHTH CKO-
pOCTb, 3HaA NPOWAEHHOE PACCTOAHME M BPEMA [ABHKEHMA.

CkopocTb Bpems |Pacctoauue

60 km/y 2u 120 km
40 km/u 34 120 km

10. Hadau uactHoe W ocratok. [lposepb pewenue.

3217:6 1984:3 7198:4
11. 120-4+630:9 7850-9 27 800 — 16 954
1000 320-3 4308-6 12 006 — 8 796

12. Nana cKazan, 4yTO OH MWAET CO CKOpPOCTBIO 6B KM/u, Ha
mawmHe eget & 10 pas GeicTpee, a Ha eBenocunege —
B 4 pasa meaneHHee, yem Ha mawwHe. C KakoR cKo-
pocTbio nana efet Ha eenocunepe?

13. Haligu 3Hauenun BoipaxeHud d-8 wu d:8, ecnu
d=1T200; «=64000; =96 000.

Oaun nbbkHuk Gexut co ckopoctbio 14 km/u, apyrod — q
13000 m/u. CxopocTe Kakoro nbbkHWka Gonbuie?

5



2)

Yepenaxa pBMranack CO CKOpPOCTbIO 5 M/MuH. Kakoe

’ ByaeMm yuWTbes 3anuceiBaTh 3ajaun B Tabnuuy M pelars MX.
1)

PaccTofHMe npowna oOHa 3a 3 MHH?

Cnou pewranca co ckopocteio 100 m/mun. Kakoe pac-

croaHue oH npowén 3a 10 mun?

06 *

3) Paccmotpu Tabnuuy u OGBACHHM, KaK MOMHO HaiTH pac-

CTOfiHME, eCNH W3BeCTHbl CKOPOCTh H BpeMA [BWKEHHA.

. Ckopoctb | Bpemsa |Paccroanue
7 _‘.':’1"
!l ' ‘ef, 5m/Mun| 3 mun ?
J}PJ L 100 m/mMun| 10 mMun ?

14. Tauwna npobexana 30 m 3a 6 c. C kaxkoi cKopocTeio
oHa Gexana?

15. Motounknuct exan 3 u co ckopocteio 60 kM/u M 2 u
co ckopocteio 70 Km/u. Kakoe paccrosHue oH npoexan
3a scé aro spema? OGvacku, uto obo3nauaeT BbipaKe-
Hue 60-3—70-2.

16. Cocraee no eeipaxenuio 80-4 —60-4 zapaum c Benwum-
HaMM: CKOpPOCTb, Bpems, paccrosuue (c. 10—11).

17. Nnuna u wupuHa ofHOR M3 KOMHAT faunoro fgoma 6 m
M5 m a pgpyrok — 5 M u 4 m Yauad, ckonbko
FpaMMOB Naka pacxofiyetcs Ha 1 M’ nona, W paccuntai,
ckonbko naka notpebGyerca, utobbl NOKPBITL NON B 3THX
KoMHartax (c. 98, Ne 4).

18. CHavana oGLACHH, B KaKOM W3 ypaBHeHWA KaKAOH napbi
3Hauenme r Oyner Gonbile, a NOTOM MPOBEPh BbIMHCNE-
HHEM.
z+120=40-5 x+5=240 9-x=172
x+20=40-5 z- 10 =240 §-x=72

19. 6800 1648:8+78-4 5110-6 —99:33
31100 —(4180-3 + 236+ 8) 8130-5+72:24

Kako# Gy.qef nnouwane Keagpara, KOTOpblﬂ MOMXHO CO-
CcTaBuTe M3 3Tux uryp? Cocraeb W HauepTM ero.

p (2600 —2320):4+ 140-3 71506 —70:14



21.

3anuwu 3anauM B TAONMLY M pewn MX.

1) Aetobyc npowén 90 kM co ckopoctsio 45 Km/u.
Ckonbko BpemeHd oH Gbin B nytH?

2) Manbuuk npobexan 30 m co cxopoctbio 6 m/c. 3a
CKONLKO cexyHn oH npobexan 310 paccrosHue?

3) PaccMotpu Tabnuuy M OGBLACHH, KaK MOXKHO HaHTH
BpeMA [BHXEHHA, €CNM M3BEeCTHbl CKOPOCTe M PAacCTof-
HHE.

Cxopocts | Bpems |Paccrosuue
e 45 km/u ? 90 km

©
o

/o 6 m/c ? 30 m

22.

23.

24,

25.

3-(27 +99:3) 27 356 — 160 -3 6450:6 4107-9
4-(25+19-5) 41008 —240-4 6036:4 1248-6
2-(96 —36:3) 70005 —320-2 4956:7 3004-8

26.

Tennoxog npoxogMT 2a 4 4 Takoe e PAacCToAHMe, Kak
M MoTOpHaa nogka 3a 9 u. Y3Had cKoOpoCTb MOTOpHOH
NOQKH, €CNIW M3BECTHO, UTO CKOPOCTL Tennoxoga 36 KM/ u.

Ha pewenne asyx 3agau Bace notpeBosanoce 24 muH,
a Ha peleHue TPEX npuMepoB Ha fenewue — 18 muu.
Bo ckonbko pa3 Gonbwe 3aHMMmano y Bacu pelenue 3a-
fla4u, uYem pelleHWe npuMepa?

Buipazu:

1) 8 kunometpax W Mmetpax: 3075 m, 23568 m;
2) B ToHHax W kwnorpammax: 17 845 wr, 6 340 «r;
3) cekyHiax: 1 muu 25 ¢, 5 muu;

4) yacax: 2 cyr. 12 u;

5) KBafIpaTHBIX MeTpax M paeummerpax: 267 am%
6) B KkeagpatHbiX MunnMMetpax: | cm?, 18 cm?

o ®E o ®

Muwa ckazan: «Y meHs B AByx kapmaHax 28 p.: & npa-
BOM CTONbKO JIBYXpYGnéBbiX MOHET, CKOMbKO B 1EeBOM
nATHpy6néebix. CKONBKO Yy MeHs fieHer B KAXKAOM Kap-
maHe?»

Typuctsl  pewund nponnbite Ha nnoty 72 km. Ckopoctb
TeueHus pekd 4 km/u. CKONbKO BpeMeHH TypHCTaM npH-
NETCA 3aTpaTMTh Ha 3TOT NyTb?

7
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- Mockea

Exatepunbypr

HosocHbupck -

WpkyTck

©

21.

Coctaes no Tabnuue TPH 3aflauu W pelln HX.

60 kM u ? 120 kM

m CkopocTs Bpemsa |PaccrosHue

‘m: ? 2.u 120 km

28.

29.

OBLACHH, Kak MOMHO HaHTH:

CKOpPOCTb, 3HAaA PaccToAHHe W Bpems;
PaccTofAHHe, 3Ham CKOPOCTh W BPEMA;
BPEMA, 3Has CKOPOCTE W PaccTOAHMe.

1) 3a 1 u (60 wmwuH), ABMradck C O[WHAKOBOW CKO-
pocteio, MawuHa npoxoaut 60 kM. Ckonbko kunomerpos
oHa npokaér 3a 10 MuH?

2) Moeap, ABMrasck C OAWHAKOBOW CKOPOCTHIO, NpowWwén
1 kM 3a 1 MMH. 3a CKOMbKO BpEMEHH OH nNpPOHAQET
15 km? 60 km?

3) Cocraes 3apauy No uepTeXy W pelmd eé.

18 km/u 15 km/u

— o =

30.

32.

33.

34.

1) 3a 4 opuHakoBbIX Benocunefa 3zannatuauM k p. Ckonb-
KO CTOAT 9 Takux Bsenocunefor?
2) Cocrasb 3agauy no BolpaxkeHwio (c:5)-3.

. Tpy3oBaa MawWHa BbIWNA W3 NOCENKa B 7 u W npuObi-

na B ropoa B 13 4 Toro xe pgHA. 3a 310 BpeMA oOHa
npowna 240 kM. C Kako# cKOpOCTbIO wna MawuHa?
Paccrosaune or Mockest go Exarepuubypra no xeneaHoi
nopore 1667 kM, or Exarepunbypra po Hoeocubupcka
1524 km w or Mockest go Mpryrcka 5042 km. Yemy
pasHo pacctosHwe or Hosocubupcka go Mpkyrcka no
weneavoi fopore?

8957 + 32 027 + 278 546 _ 14003 . 12 006
823 + 43264 + 354 120 3765 3875
lNpoeepb BLIMMCNEHHA Ha KanbKyNsATOpe.

3-(1448):2 82000 - 4730-8 15828: 4
7-(12+9):3 93000 ~ 86917 27981:9

lMposepounsie pabotsl, c. 54-55.
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CTPAHUYKHN A NMIOBO3ZHATENBHbBIX

3AJAYU-PACHETDI

Mama pana Cawe 200 p. w nonpocuna ero KynuTb MOJIOKO, Ke-
cdup u cmetany. Cawa pewun Kynute 2 naketa monoka no 32 p.,
3 nakera Kecpwpa no 27 p. ¥ BGauky cmerawst 3a 28 p. Xeatur
nm emy pever? Ecnm xBatMt, TO CKOMBKO CAauW OH JAOMKEH No-
nyuuts? Xeatur nu geder, utobbl KynWTb MONOKA Ha OAMH MakeT
Gonbwe?

. Yro wapo ew@ 3Warb, utobbl pewuTs 3apauy?
Lects Gy6nuKOB CTOAT CTONBKO e, CKONbKO CTOAT 3 Genbix Ba-
vona. Cwonbko crout 1 GyGauk?
JlononHn 3anauy HeOCTAIOWMMK flAHHLIMKH KW pelud eé.

Tebe, HapepHoe, He pa3 BCTPEUANHCHL KHWIW KYNMHAPHBIX peLlentoe.
B KynMHapHLIX peuenTax KONWYECTBO NPOAYKTOR YKA3bIBAaeTCH, Kak
npaewno, 8 rpammax. Ho uacto & foMe HeT cCneuMabHbiX BECOB,
a Ha KyxHe noj pyKkoH Bcerfla ectb craka W noxka. [Moatomy
NpH NPUrOTOBNEHHW MWLM NONE3HO 3HaTh, KAKaR Macca TOFo MNM
MHOTO NPOAIyKTa NOMELAeTcAs B OfHOM CTakaWe, B O/JHOW CToNO-
BOH NOMKe, B OAHOW ualWHOH nowke. B Tabnuue ykaszawo, ckonb-
KO rpaMMOB HEKOTOpbIX MPOAYKTOBR COAEPMHTCA B OfIHOM CTaKaHe,
8 ONIHOW CTONOBOW NOXKe, B OAHOW WaWHOW nOMKe.

Fiactemesn ™ aCT:n;ps::MaK Yannas

EAreS I noXKa noxKa
Myka nweHuyHas 160 20 10
CaxapHbi necox 200 25 10
Monoko 200 20
Macno cnusouHoe 245 20 5
Conb 320 30 10
Puc 230 20

MNpennonoXuM, Mbl XOTHM NPUIOTOBHTL PHCOBYIO MOMOYHYIO KAy,
Kak ¢ nomowbio crakaHa W NOXeK OTMEpHTb NPOJYKTHI ANA OfHON
NopuMH PHCOBOW KawwM, ecnd ana Heé wWago easate 100 r puca,
200 r monoka, 10 r caxapHoro mecka, 10 r macna, 5 r conu?




CTPAHUYKN Ana NIOBO3HATENbHBIX

1. WUcnonb3yn paHHble O CKOPOCTAX [BMXKEHWA NEIWeXOfoB, MalluH,
CAMONETOR W [ip., COCTaBAAA W pewai 3afaud, B KOTOPLIX HYyX-
HO CPaBHMTbL CKOPOCTH, HaWTH CKOPOCTb, Y3HaTb NpoifieHHoe 3a
HECKONBKO 4acOB pacCToAHHe W T. .

2. 1) CocraBb 3ajaud, WCMONb3YA faHHbie Tabnuubl, W PelWM MX.

Crkopocte | Bpems |Paccrosnue

Mnosey d 2 MUH 100 m
BeryH 100 M/muH| 3 MuH ?
NopkHuk ? 5 muH 900 m

2) Mo nonyuyeHHbIM AAHHBIM NOCTPOH [AHarpaMMy CKOPOCTH NNOB-
ua, Geryda W nopkHWka, obBosnavas ckopocte 10 M/MHH OpHOR
KNIETKOH.

10
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L[@99-250"p

3. Cocrasb 3afauM, HCNOMbL3YA fAaHHbie Tabnwilbi, W Pelwm Mx.

Ckopoctb | Bpema |Paccroanue

12 km/u ? 36 km
15 kM4 3y v,
? 2y 6 KM

4. OpHoBpeMeHHO HaBCTpeyy JAPYr APYry BGIWAW [Ba noesfa: W3
Mockesl — ToBapHbiih, a 3 Camkr-lerepbypra — naccaxup-
cikuit. CropocTb naccaxupckoro noeafa Geina B 2 pasa Gonb-
we, Yem ckopocTe ToeapHoro. Ha kakom paccrosuuu ot Mock-
Bbl BCTPETATCA NOE3NA, eCNM CUHTaTb, UTO PaCCTOAHHE MEeXJY
3THMH ropojamu 660 km?

11
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| YMHOXeHHe uMcha
Ha NpoW3BefeHHe

(PEBYC |

>

YMHOXeHUue Ha 4uaia,
OKaH4YMBaOWMecs HynamMwu

O6bACHM, Kak MOACYHTANM Pa3HbiMM Cnocobamu, CKOMBKO
BCero pybneil COCTaBNAIOT 3TM MOHETBI.
5.(4-2) =40

YN
m@ﬂﬂiﬁﬁ

YMHOMWTL YHCAO Ha NPOM3BeieHHe MOXMHO Pa3HbLIMKH CNOCo-
Hamu.

1) 6-(3-4)=6-12=72

BblumcnuTe NpoM3BefieHHe M YMHOMMTB Ha HEro UMCAO.

2) 6-(3-4)=(6-3)-4=18-4=72.

YMHOMXHTE YHC/IO Ha MEPBbIH MHOMXMTENb W pe3ynbTar yMHO-
MHTL Ha BTOPOH MHOXHTEND.

3) 6-(3-4)=(6-4)-3=24-3=72.

YMHOMHTL UMCNO HA BTOPOH MHOMMTENb W Pe3ynktar yMHO-
MHTb Ha Nepsbli  MHOMMTENb.

35. Bowucnn. Cpashu cnocobbl BbIYMCAEHHH W peaynbTarbl.

7-2-5)=7-10=0 4-(5-3)=4-15=0
7-@2-5)=(1-2)-5=0 4-(5:3)=(4:5)-3=0
7-2-5)=(1-5)-2=0 4-(5-3)=(4-3)-5=0

36. Bowucnu peaynbtar yaobubim cnocobom.
12-(5-7) 29-(2-5) 35-(2-7) 17+ (4-10)

37. B xo3AdcTBe OT KaKAOW KOPOBbl NONYYanH B CpegHeM no
14 n monoxka B cytku. CkonbKO NMTPOB MONOKA nony4ar
B 3roMm xoasdctee ot 10 wopoe 3a T cyrok? Peww 3apa-
uy pasHbiMM cnocoBammu.

38. C nona ebieo3und oeold Ha 10 MawwkHax. Kaxpaa w3
3ITHX MalwMH fenana no 8 peficoe B feHb W BbIBO3MNA
no 5 T oeowe#d 3a ofMH pedc. CKONBKO TOHH OBOLIEH
BbIBE3NH 3TH MallWHbl 3a 6 pHel?

39. 521600:8 2907-3- 10 + 5403 40200:6
102018:6 780-5-100 — 20 471 36040:5

D 9-(4-25) 15-(4-9) 11-(10-3) 10-(29-2)

12



O6LACHH NPHEM  YMHOXEHHA.

1) 243-20 —243-(2- 10) = 243- 2 - 10;

2) 532-300=532-(3-100) =532-3-100.
PellleHe MOXHO 3anHcaTb Tak:

41.

42.

deg | J

4a 0 e

588-70 647 - 300 2804-80 3007 - 60
279-60 175- 900 1095-50 799 - 200
Ha nacexe 30 ynwee panu 3a neto no 36 kr ména W

20 ynwee —no 42 kr. CKOMBKO BCEro KWNOTPaMMOB Mé-
[a MOMYYWNH C 3TMX yneee 3a neto?

B marasuu noctynunM uBeTHble KapaHAawM M giomacte-
pel, Bcero 560 wryk. Kapanpaww Goinu 8 40 wopobkax,
no 12 wryk B8 kawaol, a cnomactepsl — 8 10 kopob-
Kax, NopoBHy B KaxgoH. Ckonbko dnomactepoe Bbino B
Kagon kopobke?

M3 peyx ropofoB BuIWAW HaBCTpewy ApYr APYry fJa no-
eana. OnuH W3 HUX WEn Ao scrpeud 4 U O CKOPOCTLIO
75 km/u, a ppyrol — 4 u co ckopocteio 60 km/u. Pac-
CMOTPH YepPTEX M OOBLACHH, UTO MOKA3LIBAIOT BbIPBKEHHA.

15-4 60-4 75-4+60-4 75-4-60-4

75 kM/ 4 60 km/u

| l | ] I | 1 !
I 1 1 ] T 1

44, Peww ypasHeHus.
x-9=130+ 140 x:8=200-120 164 —x=720:9

45. Yro Gonblwe M BO CKONLKO pa3:

1) cymma uucen 60 ¥ 20 WAM MX pa3HOCTL;
2) uactHoe uucen 15 W 5 waW Mx npoussefeHne?

46. 3010 —5614:7 + 9042 (90 —42:3-2):2
(40179 — 15395:5)- 4 15-(54:3 - 84:7)
Bomucnu. 386 - 400
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Pewu c obuacvenwem: 703-60, 956 - 400,

47. 3092-500 14238:7-300 509-400:5
6307 - 900 24436:4-50 735-300:9

48. Oepowesofbl NONYYHIH B OOHOW Teniuue no 32 Kr oBOuWeH
C KaXAOTO KBAApPaTHOrO Metpa Ha nnowann 400 M2, a e
npyroik — no 28 kr osoweit Ha nnowagu 300 Mm% Ckone-
KO KMNOrpaMMOB OBOLUEH MONYYunH B OBYX Tennuuax?

49. Bo etopwuk B arense cwmnM 11 OAMHAKOBBIX KYpPTOK, a
B cpeay — 13 7Takux e kypTok. Bcero Ha HMX Hapac-
xofoBand 72 M TKaud. CKONLKO METPOB TKAHW W3Pacxo-
NOBA/IH B KaXLIH M3 3TMX AHel?

50. Mocraeb HywHbIA 3HaK: >, < WAM =,

6 km 5 MmOB6 um 50 am 2(:y‘r.20u053q
3r 14037110 «r 90 em? O 9 pgw?

51. 1) Jlea eenocunefiMcTa Bblexanw HaBCTpeuy ApPYyr Apyry B
9 y yrpa H BcTpetHauce B 11 4 yTpa. Ckonbko Bpeme-
Hu Boin B nyTH A0 BCTPeuw Kaxabli penocuneguct?

£, &

2) W3 JpByx nNOCENKOB BbieXaNH OJHOBPEMEHHO Ha-
BCTpedy Apyr ApYry BelOCHNeQucT M MOTOUMKAKCT. OuuW
scTpeTHnuce uepe3 40 muH. Cxoneko epemend Goin B
NyTH 0O BCTPEYH KaKAbih M3 Hux?

&

52. CKONLKO Ha uepTexe TpeyronbHukos? BeinuM HaasaHus
TYNOYrONbHBIX, NPSAMOYIONLHBLIX W OCTPOYFONbHBIX Tpe-
yronehukoe (c. 126).

53. Cymma peyx uwcen pasda 111. OpHo W3 cnaraembix 8
2 paza Gonbwe apyroro. HasosW 3TH uMcha.

Bobluvcnn., 246 -200: 3
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Croneko Bcero emguuuy B 42 pec.? g 420 pgec.? 8 35 cor.?

ObuachK  pelueHme:
1) 80-40=8 pec.-(4-10)=8 pec.-4-10=320 pec.=
=3 200;
2) 600-90=6 cor.-90=6 cor.-(9-10) =540 cor.=
= 54000.
YMHOXEHHe [BYX MHOTO3HAUHBIX UWCEN, OKaHYHBAIOWHXCA
HYNSIMK, 3anKCHIBAIOT TaK:

2 |

;
4 |

x

%
x
|

54. 4200-90 2348030 6290 - 800
640 - 500 7810-700 43 400 - 200
55. 300-900 70-9000 250-200—7020:4

56. OT nByx npucTaHed OTNpPaBM/IMCL HaBCTpeuwy ApYr ApYry
nea tennoxopa. Opauu M3 HuX wén no ecrpeud 4 u co
ckopocthio 36 km/u. Jlpyroi Ttennoxon npowén Ao

BCTPEYH TPETHIO YacTb NYTH, NPOHAEHHOTO NEpBbIM.
MNocraes sonpoc M pewd 3ajauy.

57. Bava u Kona nownu &8 wkony 8 8 u 30 muu. Y wko-
Nl OHW BCcTpeTHnucs. Bawa wén po ecrpeun ¢ Koneid

12 muH. Cxonbko MuHyT Gbin B8 nytw Kona?

58.

CrONbKO ner Kawaoh M3 HHx?

59. 3anMwM W pelmM ypaBHeHWe:

1) Mpouseepenne HeuspecTHoro uucna W uucna 9 paeHo

pazHoctH umcen 120 u 66.

2) YacTHoe HeM3BECTHOrD uWMCAa M umcna 8 pasHO Ccym-

Me uyucen 320 w 80.

60. 3anonuu npomyckH.

babywke emecte ¢ eHyukod Oneid 63 ropa, a BMmecte c
BHyukod MaweHd 65 ner. Bcem um Bmecte 73 ropa.

8 cm? 25 mm? =01 mm? 1 m? 50 amM? =01 g’
9 av? 18 cm?=0 cm? 1 m? 50 cw?=0 cm?
4000- 20 5000 - 30 160- 500 — 17 412:3
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61.

62.

63.

64.

Yuumca pelwate 3afjaqyd: BbLINONHATL CXeMaTuyeckue uep-
TeXM, CpaBHMBATL 33f1au¥ H MX pelleHHA.

Pewn 3agaud, CpaBHM peleHuA.

1) Jea nubDKHUKA BHILAKW OJHOBPEMEHHO HABCTPeYy ApyT
Opyry W3 JAByX MOCENKOB M BCTPETMNMChL uyepe3 3 u. [lep-
BbIH  NbDKHHK  WEn co ckopocTeio 12 kM/4, a
BTopo — co ckopoctsio 14 wm/u. Haigu paccrosnwe
MEXY NOCENKAMM.

12 kM/u ’ 14 km/ 4
1 1 1 1 I

T T I I I

2) Wz peyx NOCENKOE, PaccTOAHWME Med(dy KOTOpbIMM T8 kM,
BbillIM OfHOBDEMEHHO HABCTpedy APYr APYry ABAa NbDKHMKA.
Mepewili M3 HMx wén co ckopoctsio 12 kM/u, a eTopoid —
co cropocThio 14 KM/u. Yepes CKONLKO YACOB NbDKHUKH
BCTPETHAHCH?

12 km/u ’ 14 km./y
| |

1
|_ 78 kM

-

3) W3 pgeyx noOCENKoB, HAXOAALUMXCA HA PaACCTOAHWM
78 Km, BIUAW OAHOBPEMEHHO HABCTPeWy APYr ApYry Aga
NbDKHHKA W BCTpeTMAMCh uepea 3 u. [lepeslit NbDKHHMK
wén co ckopoctblo 12 kM /4. C KakoH CKOPOCTHIO wWéN
BTOPOH NbDKHHK?

12 kM/ 'y ’ ?
i diied —
[ L 1 L

1 1 1
18 KM

CocTaeb M pelud TPH MOXOXHe 3aaud Npo Nelexofos,
KOTOpbIE AW HABCTPeUy APYyr APYry CO CKOPOCTAMH
4 kM/u H 5 KM/4 M BCTPETHNHCL uyepes 2 u.

(Yerwo.) 600:3 +7-5 40- (16— 8) -2
600:(3+7)+5 40- (16~ 8+2)
8070 - 600 5010 — 15900 : 100 + 786

b 9800-30 30200—-7020:10-3 + 68
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Benomun ceoiictea ymuomenwa (c. 120, n. 1, 2).
O6uAcHM, noueMy BepHbl CAEYlolMe paBeHcTBa: <

5+7-2=5:2+1 15+(2+6) = 15-2+6 H -
25-3-4-9=25-4-3-9 25-(71-4)=25-4-17 [y =)
Hcnonbays oba 3TMX CBOHCTBA, MHOMMTENH MOXHO nepe- ak
CTaBNAT M rpynnupoeats nioObiMKM cnocobamu. | !
Hanpumep: 4-500-6-2 = (4-6)- (500 2). MepecraHoBka - —
W TpyNNHpoBKa
65. O6bACHM, KaK BbIMHCAHMAM NPOH3BEAEHHA. . |MHOXMTeneH
1) 25-47-4=25-4-47 =100+ 47 = 4700;
2) 7-50-6+2=(7+6)+(50+2)=42-100= 4200.
66. (YcrHo.) Bewmcnu yaobHuiM cnocoGom. T
|- CPABHH
8:4-25-5 15:7-4-10  25-3-8-4 NAOWAAM
9-15-6-10 §-7-5-3 35-6-5-2 DOUIYP

67. M3 peyx ropofios, paccroavMe mexy kotopbimi 520 km,
OJHOBPEMEHHO BbLILWM HABCTPeWY APYr ApPYry fea noeaja M
BeTpeTMnch uepes 4 u. OauH noean Wén co CKOPOCTLIO
60 km/u. C wakoil ckopocTwio WEn ppyroil noean?

68. Or peyx npucTaHed, pacCTOAHME MeXly KOTOPbIMH
120 KM, OAHOBPEMEHHO OTOWNW HABCTPEYY APYr ApYry
nea vennoxoga. OfMH M3 HHX WEN CO CKOPOCTHIO
22 km/u, ppyroi —co ckopocteic 18 km/u. Yepe3a
CKONbKO YacoB Tennoxofsl BCTpeTwnuch? Kakoe pacctos-
HHe npowWwén [0 BCTPeUH KaXAbl Tennoxopn?

69. Muwe smecte c nanoi 42 ropa, ero Bpary Cawe Bmec-
Te ¢ nanoii 40 ner, a ecem WM Bmecte 50 ner. Yauaii,
CKONBKO JIET KaKAOMY W3 HHX.

70. Haueptu npamoi yron c eepwuHoi B Touke O. Ornomw
oT Toukh O Ha cTOpoHax yrna paeHbie oTpeakn OA u
OB pnwhoit no 3 cm. CoeguHu otpeakom Toukn A u B
Kakoro eupa tpeyronsHuk nonyuunca? [fla nea oreera.

71. (39 000 + 530 - 400) : 100 5264:7-30
54000 — 840-300: 10 4384:8-50

72. Mpoeepb, 4to uucno 7560 penurca Ges ocratka Ha Bce
OQHO3HaYHble 4YHCNa. B

Bomucom.  16-8-2-5 7-2-13-5 q
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CTPAHUYKN Ana NIOBO3HATENbHBIX

1. ButAa xpan rocted Ha fAeHb poxpaeHus. Bokpyr crona nocrasu-
NH Heckonsko Tabypetoe WM HecKONLKO CTynbes. Y Kaxgoro Ta-
bypeta Geio no 3 HOXKM, a y Kawgoro cryna — no 4. Pe-
Gata 3aHsnM BCce CTynbA W Tabyperel, W OKasalock, YTO BCEX
HOXeK — Y cTynbee, Tabyperos W pebst — 49. Ckonbko Bce-
ro pebar Gbno 3a cronom?

2. Kpenocte oxpyMeHa cTeHOH, wMelowe#d copmy keagpata. Ha
Ka¥/Ol CTOpOHe ecTh BOPOTa, Yy KOTOPLIX BCerga CTOAT 2 con-
nata. HauanbHWKY Kapayna HYXXHO YCHAWTL OXpaHy Tak, uToGbl
y Ka¥goi cressl Oeiio He 2 congara, a 3, Ho urofel obuee

HX YHCNO He H3MeHWnock. HauyanbHuk Kapayna cnpaguwncsa c 3a-

faven. lMonwrraiica W Tol (puc. 1)

3. Kakoe uucno obosvavaer kaxnan Oyksa B ksagpate (puc. 2),
€CNM W3BECTHO, YTO:
1) A B8 2 paza meHbwe, uem C;
2) C paevo cymme K u D;
3) K paeHo pazvocth D u B;
4) D B 3 pasa Bonbwe, uem B;
5 B 8 4 pasa meHbwe, uem 9447
lNposepb: cymma Bcex uucen paeva 3 186.

18




4. Mawa, Ona, Hacta W Jlewa 3aHAnM ueTbipe nepBbIX MecTa B
COpeBHOBAHWAX NO nnasaHWio. Ha Bonpoc, KTO Kakoe MecTo 3a-
HAN, OHM JlanK TPW PasHpiX oTBeTa:

Ons — eropoe, Hacta — Tpetse;

Jlena — propoe, Ona — nepeoe;

KTo kakoe Mecto 3aHan, ecnu B Kawgom ortsete BepHod Gbina
TOMLKO OfIHa ero uacte?

Coeert. Hauuu paccywnare 1ak: «[lpeanonosum, 4o BbiCKasbl-
BaHve «Ona — BTOpoe» BepHo, Torga B oteete Jlenol oba
BbICKa3blBaHHA OyAyT HeBepHbIMH, a 3TO0 MPOTHBOPEUWT YCMOBHIO
3afaul. 3HaUMT...»

5. na otgenku nnatea nedty anuHoi 1 M 50 cm Hago paapesats
Ha HecKoNbKO YacTed no 25 CM, Ha HECKONbKO 4YacTed Mo

16 cm W ewé ogHy uacTe AnMHOH 2 cM Tak, utobel He OBbulo
obpesxos. [loragaiica, Kak 3Ito cflenarb, W 3anuiiM, ckonbko By-
ner yacted no 25 cM W ckonbko Gymer vacted no 16 cm.

7

6. Cepreii »MBET B NOCENKe WM B WKONY e3AMT Ha Benocunepe. 3a-
HATHA B WKone HayuHaotcR B8 9 u. B 8 4y 40 muu Ceprei
BCErfla yXKe npoeawaer MNONOBHHY NMyTH OT foma Ao wkonwl. B
wkony Cepreid npueakaer 3a 10 MHH [0 Hauana 3aHATHA.
Ckonbko MMHYT 3aHumaeT nyte Cepres Ao wkonw?

19
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PELM,
HAROW NULLHEE

YTO Y3HANHW. YEMY HAYYHU/THUCD

O6LACHH NPUEM  BLIYKCNCHHA,
18-20=18-(2-10)=(18-2)-10=36- 10 = 360
25-12=25-(4-3)=(25-4)-3=100-3 =300

1) 3akoHun peluenue.
35:20=135-(2-10) 25-24=25-(4-6)

2) 16-30 12-40 15-18 13-60 15- 30
4220 25-16 45+ 14 45- 20 14- 50

CpaBHH BLIDDKEHWS W MOCTaBb 3HaKk >, < WM =, uTo-
6bl NONYUHNHCHL BEPHbLIE 3ANWCH.

18-40 O 18-4-10 36-5-10 O 36-15
72-14 O 72-10-4 98-21 O 98-3-7

Ina pemonta KBapTMphl kyninu 8 pynovos oboes piu-
HoiW no 10 m 50 cm. lMocne pemoHTa ocTanace ofHa
ueTBEpTaA uacTe Kynnewusix oboee. Ckonbko MeTpoB
oboee ocranocs? PewM 3afauy pasHbiMM cnocobam.

WkonsHas 6Gubnuoteka nonyuwna 290 Hoewix yueGHMKOB
B OfIMHAKOBLIX TAuKax. YueGHMKOB NO PYCCKOMY A3bIKY
6bino 10 nauek, cTonbko e nauek yueBHWKOB no uTe-
HHIO M 9 nauek yueBHWkOB no maremaruke. OGBLACHM,
YTO MOKA3LIBAKOT BbIPAXKEHHA,

290 : (10 + 10 + 9) 290: (10 + 10 +9)-9

852004 — (4560 + 27 540 : 5) 200+ 15-4-5
690 108 —(9382-6 + 3 126: 3) 12-5-250-4

Paccmotpu Tabnuuyy W obuvschu, uto obosnaualor Ebipa-
WEHMSA.

YPABHEHHME

Paccrosnue 30 km 400 kM

X 8=56

CkopocTb 5 km/y 100 km/u

X -14 =98
84: x=12
5-x=35 8.
x-71=42

1) 30:5; 3) 100:5; 5) 30:5 400: 100;
2) 400 : 100; 4) 100 - 5; 6) 30:5 - 400: 100.

Bbinonuu Jlenexue © OCTATKOM M NPOBEPKY.
1436:9 7365:8 3506:7 7251:5

40018 —725-10:5 80115:3-10 8070:6
5999 +903-100: 2 3152:8-100 8070-6
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10.

1.

12

13.

14.

15.

16.

17.

18.

18.

HayepTH OKpYHOCTb, NpoBeAM B Hei AHaMeTp W Ccoefy-
HH KOMUbI fMametpa ¢ niobGol Toukol okpywmocti. [po-
Bepb, KAKOrO BMAA TPEYroNbHWK NOAYUWNCA.

BbMMCAH 3HAaYeHWe BLIPRKEHHA @: b, ecnu:
1) a=7020 w 6=6; 2) a=17418 n b=3.

lea manbumka opHoBpemenHo nobexanu HascTpeuy
Opyr Apyry no CnopTMBHOA JOPOMKe, [ANHHA KOTOpPOH
100 M. Ouu scrpetnucs uepes 10 c. lNepebid ManbuMk
Gexxan co ckopoctbio 4 M/c. C Kakol ckopocthio Ge-
Wan BTOPOH ManbuMK?

TosapHbii noesg npowén 315 wkm. O Gen B nytw go
OCTaHOBKM 3 4 M nocne octadHoekd 4 4. CKoNbKo KWno-
MeTpoB NpOWEN noesfy A0 OCTAHOBKM W CKONLKO nocne,
ecn OH WEN ¢ OAMHAKOROW CKOPOCTLIO?

Otpesok anuHod 90 MM pasgenwnu  cHavana Ha
3 paBHbie uacTH, a 3aTeM KaKAYIO M3 HHX pa3geninu
Ha 2 paBHble YacTH. Ha CKOMbKO PpaBHbIX 4YacTed paspge-
nunW Beck oTpe3ok? Yemy paBHa [nuHA OfHOR LWECTOH
YacTH JlaHHOTO OTpe3aka?

Cpenaii no 3agave uepTéX W pewu eé.

MonouHblA 3aBOJ4 OTNPaBHN B MarasuH 56 AWMKOB cam-
BOYHOro Macna, no 20 kr 8 kawaoMm. 3a feHb NpPoOAanu
OfjHy cefibMyl0 uactk 3rtoro Macna. CKONLKO KWAorpam-
MOB Macna ocTanock?

Pacctoanwe mexgay ropogoMm w 3umoekod 150 wm. M3
ropoja K 3MMOBKE BblexanW azpocaHH W JBHraAuch €O
ckopocTio 60 km/u. B 370 ke Bpema HaBCTpeuy WM M3
IUMOBKM NO TOW e [opore NOWEN NLIKHWK €O CKO-
poctbio 15 kM/4. Ha KakoM paccTOAHHH OT 3WMOBKH OH

BCTPETHA a3pocaHn?

Haiigy OWHOKM B BLIUMCNEHMAX M PelM NPaBWILHO.

1751: 5 = 35 (ocr. 1) 2930:7 = 41 (ocr. 6)
1983: 9 = 22 (ocr. 3) 40202: 6 = 670 (ocT. 2)
4527+50 ~710037:9 397 - 600 32340: 10
(932 + 17 692) : 6 - 80 4030 - 90 56 400 : 100

3anuwK 5 uucen, Kawgoe M3 KOTOpbIX fAenutca Gea oc-
Tatka M Ha 5, u wa O.
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20. Y xo3sdku 3 wopawdbl ¢ sbnokamu. Bcero B Hux 60 kr
abnok. B nepeoi ¥ BTopoil KopauHax Bmecte 38 kr s6-
nok, a Bo BTopod W Tpetbed BMecte 40 kr. Ckonbko
KunorpamMmos AGNOK B KaXAOH KOp3HHe?

21. 2400-30 80 - 926 190 - 300 + 929 - 40
450 - 600 200-75 720-100 — 28 142: 2
22.
3000+ (4800+ 1200):3 95275 +20937-5+ 374698
1000 -900:2+ 1600 700010 + 190 192:4 - 8 645

23. BbuMCNH 3HaueHWe BbIPAXKEHWN d- d, ecnu:
1) ¢=8090 w d=190;
2) a=108347 u a=6.

24. B HoBoMm cryaenueckoMm oOWexHTHH 20 TPEXKOMHATHBIX
keaptup, 40 pByxkoMHaTHRIX M 4  OJJHOKOMHaTHbIE.
Cronbko cryleHToB B OGWENUTHH, €C/IH Y KaX/IOro W3
HUX OTAleIbHasn KoMHata?

25. [llupexkTop NpPeAnpHATHA 4acTO BeAET MEeXOyHapomOHble ne-
perosopel no TenedoHy. OnHa MMHyTa pasrosopa ¢ be-
nopyccued crout @ p.,, ¢ @paHumed — a-3 p.,
¢ Kuraem — a-5 p. Cocrosnoce 6 pasrosopos
¢ bBenopyccueid, 4 paaropopa c¢ Dpauumeid w 2 pas-
ropopa ¢ Kutaem. [lpogomkuTensHocTe Kawaoro pasro-
gopa 5 muH. CocTaBb paanuuHbie BLIPAKEHWA MO 3TOMY
YCNOBMIO W MOACHH, NTO OHHW O3HaYaloT.

26. 3a 6 tabyperok 3annatunu a p., a 3a 4 cryna — b p.
1) Mocraeb K 3TOMY YCNOBMIO ABa pasHbIX BONPOCA, uTo-
66l 3apava pewanach Tak b:4—a@:6; (b:4):(a:6).
2) Hahpu 3navenne kaxgoro eeipaxenus npu a= 1200 p.
H b=3200 p.

27. XypHan oBbABMN KOHKYPC JETCKMX PMCYHKOB, B KOTOPOM
NPHHANA yuacTMe OfiHa MAEeBATas YaCTb €ro MOJAMWCUMKOE.
CKONBKO NOANHCYHKOB Y JKYpPHana, ecnH pPeflakuMA nosmy-
uuna pucynku ot 10000 pered?

28. Haiaw owubku B pelweHuH ypaBHeHWNH.
376 —x=17-9 y:3=720:9 00: x=15-6
x=376 +63 y==8-3 x=90-90
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29.

30.

Cpaenu:

1) cymmy uucen 5237 w 786 c uucnom 6 000;

2) uucno B00 c pasvocteio umcen 1560 w 760;

3) npouasepenue uucen 384 w 200 c umcnom 7 BOO;
4) uucno 460 c uactHeiM ot genexms umcen 3000 u 6.

Benomum Buapl Tpeyronbhukoe (c. 126).

1) Haigm CyMMbl uMCen, 3anUCaHHLIX B OCTPOYIONbHLIX
TPeYroNLHHKaX.

2) M3 udcen, 3anucaHHbiX B NPAMOYIONbHBLIX TPeYrofbHH-
KaX, COCTaBb Pa3HOCTH, KOTOPble Thl MOXEllb BbIUMCIHTL.
YMHOWb KaXOblii W3 NOMYUEHHbIX PE3YNLTATOR HA UMCAO,
3aMHCcaHHoe B TYNOYIONLHOM TPEYrOMbHMKE.

g

| 2

3.

32

Ha kHikHOW sbictaske npefcrasnedst 1370 kwur.
HUX YueDHHKOB [NA MNafiuMX WKONbHUKOR — 156, 3ro B
3 pasa MeHble, YyeM yyeOGHHKOB ANA CTAPWHX WKONBHH-
KOB, a WEGHHK‘DB ans CTYAEHTOB CTO/NbKO, CKONBKO
yueOHMKOB ANA MAAAWMX W CTAPLWIMX LUKONLHWKOB BMec-
Te. OcrtanbHble KHUIKM — AnA  yuutened. CKONBKO KHWK
ANA yuuTeneld NpefCTaBNeHo Ha BbiCTaBKe?

Bewucaumensnas mawuna paboraer Tak:

[]- 300-1
s

Kakoe uucno Gynet nonyuarsCi Ha BLIXOAE W3 MAWUHGI,
ecnd Ha exope Oymer uucno: 5; 7; 11; 9; 127

Kakue cBoHCTBA yYMHOMEHWA Tbl 3uaews? (c. 120.)

O6bAcCHM Ha NpUMepe, KaK MOXHO YMHOXHTb YMCIO Ha
npou3eefieHKe.
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CTPAHWUYKU Ansa JNIOBO3ZHATENDbHbIX

NOMOTAEM APYI APYTY
@ CHAENATEL WAr K YCNEXY

Bepro? Hesepuo?

Coser. 3ananue BLINONHAIOT [IBOE: MNEPBbIA YUEHHK UHTAET Kaw/oe
BbICKa3blBaHue, Hanpumep ¢ 1-ro no 6-e, BTOpOW onpejenser, eep-
HO OHO WM HeT. Ec/iM BbICKa3biBaHWe HEBEPHO, TO BTOPOH YUYeHHK
AAET npaBunbHLIA  oTBeT. JlnA BLINONHeHWA cCrefyloWMX 3afjaHHi
(7—12) yueHHWKM MEHAIOTCA PORAMM.

il 1. Benocunegmct 3a 3 u npoexan 24 KM, 3HAUMT, OH eXan CO CKO-
T 9 poctelo & KM/4.
. é\?) 2. 1600020 = 32 000
3. 45-8=45-4-4
4, 25+-18=25-2-9

3 1 2
5. B cxeme O:(0+0) -0 nopapok BLINONHEHHA JACHCTBMH yKasaH

NPaBHNLHO.

6. Ecnu rpysonofb@MHOCTE NpWuena K MawuHe 1 U, TO OH CMOXET
3a ofMH pa3 yeeatw rpy3 maccoi 150 «r.

7. Ecnv nnowaab npamoyronshuka 100 cM?, a pnuHa oaHoR ero
CTOpOHbl 25 CM, TO [nWHa JApYroil CTOPOHbI NPAMOYTONLHHKA
4 cm.

8. 6899+ 9-900:8 100=16 900

9. MNepumerp npAMOyronbHWKa co cTopoHamMM 2 cM W B cM paseH
NEpPHMETPY KBafipata €O CTOPOHOW 4 cM.

10. 4 u 40 mun =440 muu

11. 3apava «B wmarasun npusesnn 27 kopobok ¢ uepewHed. 310 B
3 paza Gonbwe, uem kopobok ¢ euwHed. Ckonbko kopobok c
BHIIHEH NpHBE3NH B MarasWH?» pellaeTcA € MOMOLLLIO fleHCTBUA
YMHOMEHHA.

12. Ecnu nnowape kBagpata 49 cm?, To ero nepumerp 28 cm.
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OdeneHune Ha uwucna,
OKaH4YMBalwLwWmecs HynsaMu

O6bAcHK, KaK nO-pasHOMy flenunn Ha 6 paBHbIX uacTed
oTpe3sok anukoi 12 cm:

&
L

> - > . .

L]

- - s

.

Paa.qenmb HYHCNO Ha NpOM3BefleHHe MOMHO Ppa3HbIMH CNO-
cobamu.

1) 12:(3-2)=12:6=2.

BbluMcnuTL npoM3BefieHMe W PasfleNdTh Ha HEro YMchno.
2) 12:(3-9)={12:3):2=4:2=2

Paznenuts uMCNO Ha nepebli MHOMMTENbL W pes3ynbTar pas-
NenuTb Ha BTOPOH MHOMXMTENb.

3) 12:(3-2)=(12:2):3=6:3=2.

Paapenute uMcno Ha BTOPOH MHOMMUTENb M peaynsLTar pas-
AeNuTs Ha I'Iepﬁblﬁ MHOMHTENE.

73. BobimucnH, obvscHas cnocoBbi pelexus.
24:(3-4)=24:12=0 32:(2-4=32:8=0
24:(3-4)=(24:3):4=0 32:(2-4)=(32:2):4=0
24:(3-4)=(24:4):3=01 32:(2-4)=(32:4):2=01

74. Bomucnu ypobHuiM cnocobom.

90:(5-2) 150:(6-5) 600:(50-2)

75. U3 1 1 monoka nomyuaetcAa 83 wkr ceipa wnaM 45 kr
macna. Ha ckoneko kunorpammoe OGonbwe cobipa, uem
Mmacna, nonyuutca u3 20 T monoka?

Pewn 3apauy pasHbiMM cnocobamu.

76. [lna 6ubnuotekn kynunu 7 OAMHAKOBLIX WKachoB, 3anna-
THE ¢ p. 3anvllK BbIpaXKeHWA, KOTOphIE MOKa3bIBAIOT:

1) ckonbko pybneit Hago 3annatTe 3a 9 TakHx WKados;
2) CKONbKO TaKMX WKachOR MOMHO KynWTb Ha Kk p.

77. (1776 + 824) - 60 (3504 - 1224):4 70170: 10
1776 + 824- 60 3504 - 1224:4 40 400 : 100

84:(2-6) 210: (7 - 6) 400:(10- 8)

25

Aenenne uucna
Ha NpoH3BefleHHe
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85.

86.

87.

. Boblyucnu yaoGHeim cnocobGom.

240: (4- 10) 180: (2 10) 540:(9- 10)

s UGB%HH. KaK BbINONHEHO [eneHue.

360:12=360:(6-2)=360:6:2~=30
7200:900=7200:(100-9)=7200:100:9=8

. Boinonuu penenne, 3ameHue fendrent NPOU3BefleHHEM.

600 :20 300: 15 420:14 5600 : 800

. 320:80 780:30 600: 15 1200:200

810:90 560:20 280:70 4900:700

. M3  paByx ropofioB, paccTOAHME MeXAy KOTOPbIMH

846 kM, BbIWNKM OJHOBPEMEHHO HABCTpeWy ApYr Apyry
nea noeapa. OpuH wén co ckopocteilo 85 kM u, apy-
roi — co ckopocteio 60 km/u. Kakoe paccrosHue Oy-
[eT Mexay noesfamu yepea 3 u4?

85 km/u > 60 km/u

— e % "

L 1 1 L . I 1 J

1 ] I | 1 1
|. 846 km ,|

. B macrepckoit cumnu 120 cnanbHbix mewkoe 3a 6 gHed,

M3rOTaB/NMBas OfIHHAKOBOE KOMKMECTBO MEWKOB  KaXK/blA
feHb, 3a ckonbko aHed cowsioT 100 cnanbHbiX Mewkos,
ecn exefHeeHo Byayr wkTL Ha 5 Mmewkos Gonbiue?

Llipuna KoMHaThl NPAMOYFONLHOA chopMbl 5 M, a AnuHa
4 m. Ckonbko notpefyetca naka Ans NOKPLITHA nona B
aToA komMate, ecnd Ha 1 m? pacxopyerca 250 r naka?

838008:9 — 410960: 8 560000: 100- 8
1482-50 +6700- 30 283040:10-9

Boinonuu psenenuwe ¢ octatkoMm. Cgenail nposepry.
962 : 6 7286:7 56647:8

Hauepti Takue cDHIypbl W BLIDENH HX.

1) Haigw » cpaeud nnowanu 3TMx Guryp.

2) lMokawu, Kak W3 KKAOH Tako#i urypel, paspesas e
Ha 2 4acTH, MOMHO CNOMHTL KBagpart.

b Bomucrm. 7 200: 90 9 600: 300
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Buinonuu fenexue c ocTatkoM.
Yrobw uucno paspenunoces Gea ocrarka wa 10, pocrarou- H '

Ho, urobel B ero 3anuch Ha koHue Guin xota Gkl oaMH Al

Hynb. A wa 1007 M

1) 87:10. be3 ocratka 87 wa 10 we paspenwrca. :
Pazgenum 80 wa 10. lNonyuum 8. 10 — uactHOe, a oc- [

Tatok 7: 87:10=8 (oct. 7). Tlenexua |
Beinonnu nposepky pelueHHs. € OCTATKOM :
2) 356:100. bea ocratka 356 na 100 we paagenurcs. Ha 10, 100, 1000
Paapenum 300 wa 100. Monyuum 3. Dro — uvacrtHoe, a

ocratok 56: 356:100=3 (ocr. 56).

Beinonuu nposepky peweHus. ' @

88. 69:10 238: 10 691: 100 7825:100

78:10 238: 100 691:10 7825 :1000 LIE:[IO'-IKA

89. [lsdrasck € OfIMHAKOBOW CKOPOCTHIO, NIerKOBaf MalUMHA
npowna 6 kM 3a 5 muH. Kakoe paccrosHHe oHa npoi- 630
AET c ToH we ckopocteio 3a 40 muH? 3a 1 u? (Buipa- . + :
aM 6 KM B merpax.)

90. B macrepckoi B nepebld feHb cwmnM 19 oaMHAKOBLIX
PIOK3aKoB, BO BTOpPOH — 23 Takux piok3aka. Ha Bce
3TH prok3akH nowno 84 m TkaHW. Ckonbko MeTpoB TKa-
HH PacXOfoBanM Kb [eHs?

91. Ckonbko pas no 100 m cosmepwurca B 2 KM?
Cronbko pa3z no 15 ¢ cogepwuicas B 1 MHH?

92. CoctaBb No 3afjiayaM YpaBHEHWA W pellid MX.
1) Ecnv M3 HeussecTHOro uWcna ebmecte 20, TO NONyuMTCA
npoussefenwe udcen 40 w 6. HalgW HeM3secTHO® uMCNO.
2) Ecnu k 15 npuBapuTb HewasecTHoe 4MCNO, TO NOMY-
uutcA uactHoe uucen B00 W 20. Halkgw HewasecTHoe

YHCNO.
03.
€ 10 |120| 30| 40| 60| 70
840: ¢
94. 180:20 450 : 50 400 000 — 702 - 50 : 100
1800 : 200 4500 : 500 190 200 + (32 148 — 16)
Haiau uactwoe W ocrarok.  54:10 96 < 100. q
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Al ®?
30+ H=A
A-18=50
HB+0®=A

>

MpORO/MKAEM YWMTLCA pelaTh 3ajja4d, COCTABNATL 3ajjauH,
obparHble AaHHOM.

95. U3 2 m nonotHa nonyuaetcAd 3 Hagonoukd. CKoMbko Ta-
KMX HaBO/MOYeK NONyuuTcA M3 42 M nonotHa?

3 wasonouxmu 3 iku 3 Has

| -' - "_"\I '

X 8| :
\ Im ) m 2m -

96. B 10 oaumvakoeelx Gavkax 16 wkr méga. Ckonbko Kuno-
rpammoe ména B 20 Takux OGankax?

97. Us pByx TropofioB BbiexanH OJHOBPEMEHHO HaBCTpeuy
Opyr Apyry pga mortouuknucta. OfuMH M3 HMX  JBHrancs
co ckopocteio 70 kM/4 u npoexan no ectpeud 140 km,
a Jpyroid fAedrancA co ckopoctuio 65 km/u. Haiigu pac-
CTOAHWE MEeXJfly TOPOfiaMH.

Cocraeb W pewd 3agaud, obpartHbie AaHHOM.

08, 3anMwW paBeHCTBA W HEPABEHCTBA, NPOBEPb, BepPHbl JIH
OHH.
1) MNpouaeenenne uucen 293 u 70 paBHO Pa3HOCTH UM-
cen 2900 » 849,
2) Cymma umucen 9391 w 7028 paesa uactHOoMy uMcen
82095 u 5.
3) YactHoe umcen 70236 M 9 MeHble WX Pa3HOCTH.
4) MNpouzsegenne uyucen 8019 u 7 Gonbwe WX CyMMBI.

09, BuinonHW fAeneWHe € OCTaTKOM M npoeepk pelieHxe.

1724:10 2540: 100 65032: 1000
100. 140:20 8 100 : 900 500 + (600 — 3-100) : 10
560:7 3200:800 9000:(100 —90):9-2

we Mambl, a A noka Ha 8§ cMm Hwxke Mmambl. Kaxo# y

o 101. Y moeii mambl poct 164 cm. Moii Gpar ua 16 cMm Bbl-

P

MeHA poct? Chenad cxeMmaTHYecKMidi uYepTéXX K 3ajade H
onpefie/ld, Ha CKONbLKO caHTUMeTpoB Opar Bbllle MeHs.

Cymma Tpéx umcen 2010. MNepeoe cnaraemoe 980, oHo B
2 pasa Gonbwe sroporo. Halpgu Tpethe cnaraemoe.
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1) O6GubAcHM pelweHHe W BLIMMCAM pe3ynbrar.
630:90=630:(9-10)=630:10:9=0
5400:600=5400:(6-100) =5400:100:6 =00

2) Tak e MOXHO BbINONHATH fAENEHHe C OCTaTKOM.

grler 7350100
_..‘1__

Hapo paspenvts 638 Ha 90. ObGwvacHeHHe:

Pasgenio 638 cuauana wa 10, a nonyuyenwoe umcno 63
pazgemo Ha 9 (MomHo oObAcHATL kopoue: 63 pazge-
no Ha 9), nonyuy 7 — CTONbKO eauHML GyfeT 8 uacTHOM.
Ymuoxy 90 wa 7, nonydy 630 — cronwko eguHHy pasge-
NHNH,

<

Boiuty 630 wa 638, nonyuwy 8 — aro ocrarok.
CpaBHio ocratok ¢ fenurenem: 8 Meubiue, uem 090.
Uurawo oreer: uactHoe J, ocratok 8.

102. O6vaAcHM no 3andcu, Kak pasgenwnu 7350 ua 800.
103. Buinonwu penenne ¢ oOBACHEHHEM.
140: 70 320: 80 2400: 200 1600 : 400
104. Haiigu uvacTHoe W ocTaToOK.
167 : 40 472:50 670: 300 2150: 600
105. [ina nerkoeoro astomobuna Tpebyerca O n GeHauHa Ha
100 km nym. Cxonbko nutpoe Genauna notpebyerca Ha
500 km nytM npu TOH e Hopme pacxofa OeHawHa?
106. U3 2 wr myku seixogut 3 Kr neyéHoro xneba. Ckonbko
xneba suiiiger M3 1 u myku? us 1 1 mMyku?
107. Onuna pexkn Bonrm 3690 kM. TypHcTbl Npownd Ha nop-
Kax TpeTbio uYacTe e& pnuHbl. CkonbKO fHeil OHM nAbl-
MM, €CNM [ABWFANMCL CO CKOPOCTLIO 6 KM/4U W ewepHes-
HO HaXOOMNWCh B MAaBaHMW no 5 u?
108, 1500: (500 — 200-2) 3546 —283-41 819
1500- (500 — 200): 2 1254 + 645:5 — 967

Hahau uvactHoe W octarok. 5 100:600
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AeneHWe Ha uvMcAa,
oKaHuUMBalOWHecs
HYNAMK
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HAYEPTH
y30P

Paccmotpu, Kak sbinonkeno penenve 3 240 : 60.

3124 u J '

e

ObsAcHeHMUeE:
Mepece HenonHoe penumoe — 324 pecatka. B 3anuck

uactHoro Gyger 2 uudpbl.

Paspemo 324 wa 60. [na aroro pasgenio 32 wa 6,
nonydyy 5 — croneko aecatkoB OyfeT B YacTHOM.

Ymuoky 60 wma 5, nonywy 300 — croneko pecarkos
pasfenunu.

Bouty 300 w3 324, nonyuy 24 — cTONbKO JeCATKOB
0OCTanock pasfieNurb.

CpaBHiO OCTaToOK C [efWTeneM: [ecATKOB OCTaNoch MeHb-
we, uem 60.

Bropoe uenonxoe penumoe — 240 eguHuu.

Pazpemo 240 wa 60. [Jna storo pazpgemo 24 wa 6,
nonyuy 4 — cToneko eAuHdl GyfeT B YACTHOM.

Ymuoxy 60 Ha 4, nonyuy 240. Bce eauHWubl paspnendn.
Yuralo oTBET: uacTHoe paBHo 54,

108,

110.

111.

112.

113.

O6uLACHM N0 3anNMCH, Kak  BLINOMHMAW  AefieHHe
3570:90. Hazoeu uyacTHO® M OCTaTOK.

47 360 - 80 3340:20 750:50 — 40:5
33210:90 6020:70 360:60 —20:1

Boinonnu flenenne ¢ octatkoM.
7940 : 40 6780:90 47 350 : 60 23070: 40

Ha 3asop omnpasnexo 3600 1 yrna B BaroHax, no 60 1
B KaXOOM, W CTONLKO e yrns 8 saroHax, no 90 1 e
kakoM. Kakux sarowoe notpebosanock Gonblie W Ha
cKonbko BGonbwe?

3a 8 MWH camonér, ABMrascb C OMHAKOBOH CKOPOCTLIO,
nponeten 96 kM. Kakoe paccrosHMe oOH NponeTMT 3a
40 MMH, ecnM ero CKOpPOCTb YBENHUUTCA Ha 2 KM/MuH?

Buinonuw plenewne c ocTtatkoM W cfilenaid  npoeepky.
48 900 - 80
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O6LACHH, KaK BLINONHEHO [eNeHHe. <

49800 600 22900 300
4800 '83 2100 '76

1800 1900
1800 1800

0 100

114. 22200 : 300 34400 : 400 121500 : 500
55800 : 600 47600 : 700 276 800 : 800 A2 W 92

115. BeinonHW peneHwe ¢ OCTATKOM. H+180=A
6739:80 4193:50 289 460: 700 350525 : 400 A:3=0

116. CpaBHM 3afiaud M HMX pelleHHs. 900 - @ = 240

1) Ina pemonta wkonui npueeanu 475 wryk oAMHAKOBLIX
NO Macce KpacHbiX KupnWued W 425 wryk Takux ke no
Macce Genbix kupnuued. Macca ecex wkupnmued 3600 «r.
Haigu maccy kpacHbix W Genbix KMpnuueld B OTAENLHOCTH.
2) Dna pemonta wkonsi npueeand 900 wiyk Genbix M
KPacHelX KHpNWYed, OJMHAKOBLIX Mo macce. Macca ecex
KpacHblX kupnuyed 1900 kr, a macca Genwbix 1700 wr.
Haiiaw konwuecteo Kpackbix W Genbix Kupnuueid B OT-
NenbHOCTH.

117, [lea nebkHMKA BIWAW OQHOBPEMEHHO M3 OAHOMO MyHKTa
B MPOTHBOMOMNMKHBIX Hanpasnenuax. CkopocTs oAHOrO
nebkHuka 15 km/u, a pgpyroro 10 km/u. Ha ckonbko —
KHNOMETPOB OHH YyAanatca aApyr or gpyra 3a 1 w? PEBYC

3a 2 4? 3a 3 u? ' |
15 km/4 | 10 kM/y _A@_

| 1 L I
f T T 1

-t
|

118. CpaBHM BbIDaXKEHHA. Tx0
586-10-7 w 586-70 1200:20 w 1200:100:2 -
36-800 w 36-8-100 900:10:5 w 900:50 0

119. Mpoeeps, Bce nu paBeHCTBA BepHbl. Mcnpaeb HeBepHble
paBeHCTBa, NOCTaBHB CKOBKH.
§-3+45:9=]2 6-16—-8-2-=80
9-3+45:9=132 6-16—-8-2=196
9-3445:9=8 6-16-8-2=176

Bomumwcnn v npoeeps. 37 800:700
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MATMUECKHH
KBAZPAT -

1135[120{195

150

165

(1

124. Paccrasb

1) OGwAcHK peenue.

425400 600 28500 30 43600 | 40
4200 1709 270 950 40 1000
540 150 T 3%
9 150 -
5400 0 360
5400 0 _ 360
0 0 0
0
0

2) O6uacHu, Kak OGonee KpPaTKo 3anMcaHbl Te Ke BbiUMC-
neHus.

425400 | 600 285001 30 43600 40
4200 '709 270 1950 _4.1 1090
5400 150 360

5400 _150_ _360_
0 0 0
120. Pewm, 3anMcbiBas BbMWCAEHHA NOAPOOGHO MAW KPaTKO.
35210:70 168 000 : 400 456 000 : 400
40 150 : 50 258000 : 300 260 100 : 900
121. Buinonuu JfeneHWe ¢ OCTaTKOM.
8305640 48 179:80 80630:200 216 349:700

122. [lea nnoBua cNpbLIrHYNH OJIHOBPEMEHHO C NOAKH W no-

NNLINK NO peke B NPOTHBONONOMHLIX HANPaBNEHMAX: nep-
Bbii co ckopoctbio 90 M/MHH, BTOPOH CO CKOpPOCTBIO
40 m/mun. Cronbko MeTpoB NPONALIBET BTOPOR nnoBel,
Korpa nepesid nponnbieét 270 m?

Cnenaii cxemaTWuecKHit uepTéX W pelM 3agauy.
Coctaes W pewW 3agaud, obpartHbie AaHHOM.

123. Peww ypaBHeHHA.

x:5= 1400~ 900 x -~ 30=1000 - 200

3HaKH feACTBMA W ckoBiW  T1ak, uTobbl

NONYYHNHCH BEPHbIE PABEHCTBA.
728 O 72 O 8=152 728 O 712 O 8=100
728 O 712 O 8=1719 728 O 712 O 8=137

p

Beinonwu penewwe ¢ ocratkoM. 438 500: 700
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3aflaud, BLINOMHATL BbIUMCNEHHA.

MNpopomkaeM YuWThCS pelwarb, COCTaBAATb, CPaBHMBaTL <

125. 1) U3 nocénka BbLIWAKW OQHOBPEMEHHO B NPOTHBONOMOM-
HbIX HanpaegneHuAax fAsa newexopa. CkopocTs OfHOro ne-
wexofa 5 KM/u, cKkopocTe Apyroro 4 km/u. Ha Kakom
paccToAHMu Apyr ot apyra GyayT newexopnbl yepes 3 y?

5km/v 4 km/y

e

2) W3 nocénka BbillAW OJHOBPEMEHHO B NPOTHBONOAOM-

HbIX HanpasneHWax nsa newexopa. CkopocTb ofHOro ne-

wexoma 5 km/4, ceopocts gpyroro 4 kM/uy. Yepea

CKOMBKO YacOB paccTofHHe Mexpay Humu Gymer 27 km?
5km/y 4 km/y

R

27 KM

3) WUz nocénka BbIUAK OJHOBPEMEHHO B NPOTHBONOMNON-
HbIX HaNpaBneHWAX fBa newexofa. Yepea 3 u paccros-
HHe Mexgy HuMH Ouoino 27 kM. [epeuliii newexop wén
co ckopocTelo 5 km/u. C KakoH cKOpPOCTLIO wWén BTO-
poiR newexon?

5 kM/Y ?

b————»

L L | |
I I 1 T

- 27 KM

126. CoctaBs M pewd 3 nOXOMHe 3afauM.

127. B kuocke npopaBanu TeTpajM: WKONbHbIE MO UeHe
g p. 3a Terpamb, ofuwme no uewe ¢ p. 3a TeTpafib.
CKonbKo CTOAT BMecTe 5 WKONbHbIX TeTpajed W 5 of-
WHX? 3anuiuM  BLIPDKEHWA, KOTOPbIe MOKA3LIBAIT, Kak
MOXHO pelWWTb 3Ty 3afjauy AByMA cnocoBbamu.

128. 10000 —2178-6:-4+ 267 240-3+4540:20

487-8+45270:3:10 560:7 + (3820 — 850) q
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MAMYECKHIA

KBAZIPAT

70

50

' 129,

130.

131.
132.
133.

134.

135.

136.

137.

138.

Hadgu owHOKKH B BLINHCNCHMAX M peln npasunLHO.

35458 | 70 312600 | 800
" 350 |56 2400 IW
T 458 7260

420 7200

38 600

Buinonku fJenewne C OCTaTKOM W NpoOBepb pelleHwe.
2856 :40 19217:30 81569:500 424807 : 600

B suwmke nomewaerca 20 kr mopkoed. Ckofbko no-
Tpebyerca Takux AWMKOB, uToOBI OTNPABHTL B Maraaud
675 wr mopkoeu? CKONbKO KMNOrpaMMOB MOpPKOBH Oypaet
8 nocnegHeM Aluke?

B wkawpom pagy kwnoszana 30 mecr. Ha ceanc npopavo
942 Gunera. CKOMNbKO NONHBIX PAAOB B 3TOM 3ane Mo-
FYT 3aHATL 3puTend c Ouneramu?

Jlga NbDKHMKA BLILNM M3 NOCENKA OfIHOBPEMEHHO B MPOTH-
BOMOMOXHBIX Hanpasnewuax. OpMH M3 HMX WEN CO CKo-
pocteio 12 km/y4, a apyrod — 10 km/4. Yepea ckonbko
yacoB paccrosiHue Mmexcay Humu Gyger 44 km? Kaxoe pac-
CTOAHME NPORKET 32 3TO BpeMA KDKALIA NbDKHHK?

M3 peyx nocénkoB BbieXand OAHOBPEMEHHO HaBCTpeuy
OPYr ApYyry Aea scagHuka. [lepebiii exan €O CKOpPOCTbIO
200 m/MMH, a BTOpOH npoeakan B MHHYTY Ha 20 M
MeHbwe. Bcaguukw ecTpernuce uepes 50 muu. Haiaw
PAcCTOAHUE MEXJY MOCENKaMM,

Haigu 3HaueHwe BwipakeHwa 120:4 +2-3.

M3mMeHH NOPANOK [eACTBMH B 3TOM BbID@KEHWH C NO-
Mowbio ckobok Tak, uytoGbl ero 3HaueHue CTano PasHo
60; 96; 12

Buinonuu penewue M npoeepk  YMHOXEHWeM.

432 240: 60 283600 : 400 483 000:700
10000 — 4500-70:90 276 300: 900

2099 +8050-20:50 563 500:700

1 4~ 15 MuH 118y 1 M2 10 gm?
1 cyr.—15 u 1 u—8 wr 1 am?— 10 cm?

Mposepounsie paborsl, c. 66—67.
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YTO Y3HANW. HEMY HAYYHIIKUCH q

1. 84-10— 40 10 - (920 — 20) 184 - 100 — 300
78- 10 — 700 8- (720 — 700) 100 - 391 — 3000 1
A (|
50:50-100 | 15-2:100 | 25-4-100 | 180:2+210-4
24-10:8 48:3-10 100:2:10 | 150:3+250-4
3. 1077 250- 4 320-3 1254 182-2 1
206+ 4 105-8 430-2 1258 316 -3 ;
4. Bbinonuu AeneHde C OCTaTKOM.
327:10 1684 100 15928 : 100 135628 : 10
358: 10 1605 : 10 15862: 10 36704: 10
5:100 30: 100 34518 100 52080 : 100 BT TR
5. Bobwuncnn yaobueim cnocobom. HHOUJ,AAHI
45-(2-7) 720:(9-2) 67-(4-25) 17-2-8-125 | QUIYP |
6. 213-90 1872-60 529 - 800 905 - 200 o =
487 - 40 6097 - 70 674 500 708 - 600 i
7. 3800-40 1090 - 700 600 - 580 3070- 80
4200- 60 2900 - 300 700 - 402 40300-20
8.
6510: 30 46 800 : 600 38960 : 80 34500 : 300
228060 395 000 : 500 81720:90 52200 : 600

9. 100520 — 470+ 50+ 13980
14 110 + 801000 : 900 — 7 604
734600 : 50 + 454 - 40
(560 — 12240 : 30) + 145

463700: 50 + 546 - 40
55440:90 — 10 460: 20
41090:70 + 11950:50

10.

400000 — 867 - 400
9805+ 146 510: 70
8213-30
11140: (2076 — 2 056)

8130:30—-2640:10
900 100 — (735 — 184) - 80
60997 + (6012 + 6228): 30

12240: 30

11. Kakvmn moryT ObiTb ANMHLI CTOPOH NPAMOYrONbHUKA, ne-
puMerp Kotoporo pased 26 cm, a nnowags — 40 cm??

12. Bemucaumenssas mawuwa pabotaer Tak:

uf)

SEESZIS N

Kakoi oTeer Gyger nonydaTtsCa Ha BbIXOJE M3 MaWUHG,

ecnd Ha exoge Gyper uucno 47; 53; 28;
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A 2 &
B-A=96
D +A =100
A-6=12

13.

15.

16.

17.

18.

19.

Peww ypasHeHHA.

18-x=90 350:x=5-10 x- 100 = 4500
120: x=4 x:30=60-5 x:10= 4500

a |400140| 4 | 1

60-a

b |80]|60(40]|20

240: b

PacctaBb ckoGru Tak, uTtoObi pABEHCTBA CTanW BepPHbIMM.

15+20:5-1=18 80:5+3-5=50
I5+20:5-1=178 80:5+3-5=4
75+20:5—-1=80 80:5+3-5=05

Sa.ﬂlll.l,lﬂ Bhlpa)l(el-l"ﬂ M BLIUMCAH HX 3HaAYEHMA.

1) 840 paspenuTs Ha npouasefeHue uucen 2 W .
2) 6300 pasgenuts Ha uyacTHoe uucen 900 u 9.
3) MNpoussegexne uucen 15, 6, 25 W 4.

B artom rogy k 8 Mapra B Tennuue BbIPacTHAH
9500 pos, uto 8 4 pasa Gonbwe, yem B MPOWOM roO-
ny. Ha ckoneo po3 Gonblue BLIDACTHAM B Teniuue B
arom rogy?

Bo BpEMA pa3fiMBa IWWHMPHHa pPeKd YBendyunace Ha
800 m u pgoctwrna 1 kM. Bo ckonbKo paz yBenuuunack
WUMPHHA PEKH BO BpeMa paanusa?

B wkonsHom mysee Goepoi cnaswl 312 3xcnowatos. [lee
TpeThHX 4aCTH BCeX 3KCNOHATOE nNOgapWIM MYy3ew Bere-
paHel, a ocTanbHbie coOpanu yueHHKH. CKONMBKO 3KCNOHaA-
T0B cobpanu yueHuKW?

Hauepti keappar, nepumetp kotoporo 3 cM 6 Mm. Boi-
UHCNKM ero nnowags.

. Haueptu natuyronshuk ABCDK. [poeeau B HEM OTPe3kH

BK w AD. Touky ux nepeceueHuss obosmaus Oykson M
Beinuwm HazsaHuA: 1) OCTPOYrONbHBIX, MPAMOYTONBHBIX H
TYNOYrONLHLIX TPEYrONLHHKOB; 2) BCEX UETHIPEXYTONLHUKOB.
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22. 1) Or jasyx npoTHBONONOXHbIX Geperos npyaa HaecTpe-
wy aApyr Apyry nonnsind ojHOBpemMeHHO ABa naosua

W Berpetnuch uepes 10 mum. [lepewii nabin flo BCTpe- MATHYECKHHA
U4 co cKopocTbic 8 M/MHH, BTOPOH — CO CKOPOCTBLIO KBAAPAT
12 m/mun. Hadpgu wwpHHy npypa.

2) WUamenn 3apauy, utobbl OHa pewanack Tak: 31

200:10 — 8 = 12. Omeer: 12 Mm/MuH.

23. CoctaBb 3ajadyy no vYepTexxy H pewM eé,

35(28) 33

98 km/u %

- P -
I 1 1 1 | | 1 1 1 1 1 |

1 1 1 T T T T T T T T [
L 1200 km J lpts_vc

24. lpysopas mawwuHa npowna 1500 kM. Ckonbko ropilouero /’&\n

6binO  M3pacXoQoBaHO, ecnH Ha Kawxasle 50 kM nyTW
Tpebyerca 16 n ropiovero?

25. Mnowags yvactka npAmoyronkHoi copmbl 3440 m?, ero
wupkia 40 m. Hakgu anuHy yuacTka.
CocTaBb M pewd ofpaTHble 3apauu.

26. B wnacce 20 napr. [nuna kpoiwku naptel 110 cm,
wupuHa 50 cM. CKONBKO HYWHO Kpacku, uT0oGbI
MOKPacHTL KpbIWKM napT, ecnd Ha 1 m? Tpebyetch
100 r kpacku?

27. B 1péx saroHax noespa egyr 100 naccawxupos. B nepsom
W BrOpoM BaroHax Bmecte 66 naccakMpos, a BO BTOpOM
W Tpetbem BaroHax emecte 69 naccawupos. CKonbko
NacCaHpPoOB B KaXAOM Baroke?

28. NpoApa 2 ™, pesouka chenana 6 waros. Croneko Ta-
KMX ke waroB owa cpenaer, npodas 10 m? 100 m?

1. ObuacHM Ha NpHMepe, Kak MOMHO pasfeNiWTL YMCNO Ha B.OhPOCbI
NpoM3BefIeHHe. il 3|
MOBTOPEHUA |

2. CocTaBb MpUMep, B KOTOPOM HYWHO Pa3fleNdTb Ha UWC-
no, OKaHuupaloueecA HynéM. Pewm ero c obnacueHueM.
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Bbibepu npasunbHbIA OTBET.

NMPOBEPUM CEBS | _
1 OLEEHUM CBOM BOCTUXKEHUS

Bapuant 1

3apanue

BapuanTel oTBeTOB

1. YKaku 3HaueHue Boipakenus a- 800, ecnu a=50. | 4000 400 40000
2. Yraxu npom3senende uucen 7000 w 90. 63 000 630 000 6 300
3. Ykau 3nauenue Bbipakenus 2-6-50-0. 5 400 540 54 000
4. Kakoe 4ucno Hago yMHOXMTb Ha 27, utoGbl no-
2700? 10 100 1000
5. Yiaku 3Hauenne Bbipawenun c:20, ecnw ¢— 1200. 6 000 600 60
6. Ha kakoe uucno pazgenwnu 18 000, ecnn nomyuu- Ha:
ni 10007 18 180 1800
480 480
7. Ykau npaBHIbHO BbIYHCNIEHHO® NPOM3BEAEHHe YH- xgoo X 900
ERRAR 43200 432000
1760080 17600 80
160 1220 160 |22
8. YKaW npaBMNbHO BLIUWCMEHHOE YacTHoe uWcen | — —
17600 W 80. 160 160
160 160,
0 0
~ 6390|300 ~ 6390|300
600 12 600 121
9. YKaKu npaBMNbHO BLIUKCNEHHOE YACTHO® M OCTa- 3 EO
TOK NpH geneHdH udcna 6 390 wa 300. “300
00
10. Ykaku ssipaxkende AnA pelleHHs 3agaud:  oflga
NbDKHWKA HayanK [BMraThCsl OfHOBPEMEHHO OT OfHO- (300 - 240) - 10
1O M TOrO e (UIDKKA B NPOTHBONONOMHLIX Hanpas- (240 + 300) - 10
nenmax. Ckopoctb ofHOro nbbkHuka 240 M/MHH, (240 + 300) : 10

Apyroro 300 m/mun. Ha kakom paccrosnuu apyr ot
Apyra nebkuukd Gyayt uepea 10 mun?»
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Bapuaur 2
BuiGepr npaBunbHbIA OTBET,

3apanne

BapuauTtel oTBeTOB

1. Ykamu 3nauenme ebipakenun a@+500, ecnuw a= 60.

30 000

300 3000

2. Ykaxu npou3segenve umcen 9000 wm 60.

5400 54000 540000

39

3. Ykamu 3HaueHue sblpaenns 4-8-25-6. 4 800 48 000 480
4. Kakoe 4MCNO Haflo YMHOMWTE Ha 34, yTobbl no-
nyants 34 0002 10 100 1000
5. Ykakn 3nauenwe soipakenun o:30, ecnm a— 2 400. 800 80 8 000
6. Ha kakoe uucrio paspenunu 1400, ecan monyuw- Ha:
1007 14 140 1400
360 360
7. Ykawu npaBuibHO BbIMHCIEHHOE NpoW3BefieHHe uu- | X 800 x 800
CONEIG0! NS 900 288000 78800
19800 ~ 19800]90
180 1220 180 122
8. Ykaxu npaBunbHO BBMMCNEHHOE uacTHOe uWcen | —— —
10800 u 90. 180 180
180 180
0 0
~ 1280600 1280
600 600 112
9. YKka)KW MNpaBMNLHO BLMWCNIEHHOE 4acTHOe M ocCTa- 128 1280
TOK npu Aenedwn uvcna 7 280 wa 600. ~ 1200
80
10. Ykawwu Buipakenwe AnA peiseHua 3agaud: «/lga pe-
JNOCHNEAMCTa  Hauanu  ABWKEHWe  OAHOBPeMEeHHO (220 4 250) : 30
WeTCD. T, RN e SO e S poec (250 — 220) - 30
famu. Cropocts ofiHoro penocHnefiucra 220 M/MuH, (220 + 250) - 30
a ppyroro 250 m/mun. Ha ckonbko npubnuasarcs
BenocUNefMcTel ApYr K apyry uepea 30 muu?
=
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MATEMATUKA BOKPYI HAC

CocrapnfaeMm cOOpPHMK MareMaTHYeCKHX 3afay W 3afaHHi

Ha ypokax MateMaTWKW Bbl BGLINONHANM CaMble pa3HooGpasHbie 3afjaHMA C
YMC/IOBLIMH PAAAMH, BLIDDKEHWAMH, C BE/NHMMHAMM, Peland pa3fiMuHble TeKCTo-
Bble 3a/laud, CTPOMAM reoMeTpuyeckue (Urypel.

Tenepb nocrapadTech HaiTH B MaTeMaTHYeCKHX KHWrax, cBGopHWkax 3agay
unu MHrepHete, a Talke COCTaBHTb CAMOCTOATENILHO WHTEPECHbIe 3afjaud, B KO-
TOpBIX HAfl0 MPOBOAWTL CPABHEHMA, KnaccdHKkauwio obBveKToB, MogMeuats 3a-
KOHOMEPHOCTH NOCTPOEHHA UMCNOBbIX PANOB, YMC/OBbIX BLIPAKEHWHA, BbMEPYH-
Batt W npeobpasopsiBath reoMmerpuueckde urypel. 310 MoryT  Geith
maremarHueckue pebycel, KPOCCBOP/bI, 3arajIkk, 3aWW(POBaHHbIE NPHMEPLI, Ma-
rMYecKHe KBaJipartbl, 3aHMMaTeNbHblie PaMKW W [ApYrHe HecTaHfapTHblie 3aflaHus.
Bot, Hanpumep, HECKONBKO TaKWX 3aflaHHA.

1. Haueptw Ha knetvatod Gymare ueTbipe NPAMOYrONLHWKA, KaK MOKA3aHO Ha
yeprexe.

BbipexkH KaXKAbIH NpAMOYrOAbHWK. MCMONb3yA 3TH NPAMOYrONbHHKM, MOCTPOH
KBajpar.

2. Keagpar ¢ ANMHOW cTopoHsl 6 €M paspesand Ha 2 uacTH NO NOMaHOH
M3 TpEX 3BeHseB, a 3areM M3 MONYYEHHLIX UacTed COCTaBHAH
npaMoyronbHMK. Haueprd TakoW keajpar Ha knetuaroid OyMare M Mokamu,
KaKk Hafo ero paspesavb.

3. K yucny 9 cnpaga W cnesa NPWNUILM OfIHY M Ty e Takylo uMdpy,
utobbl nonyuenHoe TpéxaHauHoe uucno fenwnock Ha 1 Ges ocrarka.
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4. OpHa OTKpLITKA, 2 ONMHAKOBLIX KOHBEpTa W 3 O/IMHAKOBLIE MAapKM CTOAT
38 p. Tpu TakMe OTKPLITKM, 2 TakMX KoueepTa ¥ 1 Takas e Mapka
ctoar 22 p. Ckonbko cTOMT Habop M3 OTKPLITKM, KOHBEpTa M Mapku?

5. JaHHMaTeNbHbIE PAMKH Marudeckun ksagpar

E ? |540 | ?
! 190 |1000 | 630
? | 280|170

34| 2?2 |46

QRO IO O

6. OpHameHT

PaGorarts Hajl NpOeKTOM MOXHO, HanpWMmep, No Takomy nnaHy:

BbLIGpaTL HCTOUHMKH WHMOPMaUMKH  (MATEeMaTHUECKHE KHHMIH, CNPaBOUHWKH,
cBopHukM 3afiay unM  Wutepuer);

pa3flendTbea Ha TPYNNbl W pacnpeenits oOA3aHHOCTH MEeXAy rpynnaMu
(KTO-TO cocTaBnsieT apudMeTHUeCKHe 3aflaHMsl, KTO-TO — TreoMeTpHYecKHe,
KTO-TO — TeKCTOBble 3aflaud) W BHYTPH TpYnnbl;

[OTOBOPHTLCH, K KAKOMy CPOKY M B KakoM Buie Ao/kHbl ObiTb npegcrae-
NeHbl  MaTepHdansl;

no xony cbopa MarepHanoB nposofMTL ero obcyw/eHWe, BLINONHATL PH-
CYHKH W 4epTeXH, HAXOAWTb pelleHUs;

coﬁpauuue WKW COCTaBNeHHsIe 33aflaHHA MW 33J]a4H  MOXHO NOMECTHTL B
creHrasere, yrtobbl MX MOMMIH BLINOAHATL M pewaTtb y4yawHeca ApPYrMx Kaac-
coB;

BeCb OTOOpaHHbIH MaTepMan, PHCYHKM M UEPTEXM K HeMy pa3MecTWTb B
cDOpHUKE MaTeMaTHYeCKHMX 3afiad W 3ajlaHni;

korga cbopuuk Byper rotoe, obcyauts peaynbratsl ceoeil paBote: uto no-
NYUUNOCH, UTO HE MONYYMNOCH W MOUEMY;

npeacTaguTh COOPHHK YYEHMKAM APYIHX KNacCoB, POAMTENAM.
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Y"HO!I(EHHB YyHcha
Ha cyMmMy

LLEMOYKA

540

>

YMHOXeHue Ha [ABy3Ha4yHoe
U TpE&x3HayHoe 4uauio

O6uAcHM, Kak NOACUMTANK Pa3HbLIMK cnocobamu, CKONLKO
BCEro  KPYMKOB.

eeo000e i
00000 -
00000

YMHOWHTE UHCNIO HA CYMMY MOXHO pasHbiMK cnocobGamu.

1)

16+-(2 +3)=16-5=80.

BbiMCAHTE CyMMY W YMHOXMTL Ha Heé uMcno.

2)

16-(2 +3)=16-2+ 16+ 3 = 80.

YMHOMHTL UMCNO Ha KawJioe cnaraemoe W nonyueHHsie

NpoM3aseleHHa CNOXHTb.

139, BouucnW 3nauenme Bbipakenus feyMa cnocoBamu.
9-(6+3) 8-(4+5) 6-(5+2)

140. Bowuenu ypobubim cnocoBom.

7-(10 + 4) 8-(5+3) 6-(20 + 5) 19-(7 + 3)

141. Nocraes 3Hak > WnKM < TaKk, 4yToObl HepaBeHCTBAa CTanW
BEPHLIMH.
15-10+15-7 O 15-70 18-6-10 O 18-16

142. Qepmep BbiBe3 Ha rPY30BOW MallWHe KapTodenn C ABYX
Y4acTKOB: C nepeoro — 3a 5 pefcos, co BToporo — 3a
4 peiica. Ckonbko Bcero uUeHTHepoB kaptodensa Geuno
BbIBE3EHO C 3THX YUYacTKOB, ECNH 3a KaXbliA pe#c ne-
pesoaunu no 52 u kKaprodena?

143. Cocraeb 3apjauy no esipaxendio 50+ (6 + 3) c senwumHa-
MH: CKOPOCTb, BpeMA, paccToAaHWe. Kak pewwtb 3apauy
Apyrum  cniocobom?

144. Yrobul nomyuuts 3 Kr NOACONHEUHOrO Macna, Haflo B3ATL
16 kr cemad nopconHeunuka. CKONBKO KMNOTPaMMOB CEMAH
notpebyerca, utobul nonyunts 15 Kkr nogconHeuxoro macna?

145, 670-200 — 52 800 - 40 (612 237 — 240 037) : 40

657 450: 90 + 83 - 600 70 - (100 100 — 99 800)

D Bomuucnu., 123 (6 + 4) 3+ (135 + 25)
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OGBLACHK, KaK BLINOMHEHO YMHOXEHHe.
12-15=12-(10+5)=12-10+12-5 =180 <
40-32=40-(30 +2)=40-30 + 40-2 = 1280

146. Bommucnu ¢ ycTHbiM obvsicHeHHeM.

30-16 15-42 36-11 60 - 42 70-25
147. BbinOnHM AEHCTBHA W CPaBHM NPHEMbI BbIUHCNEHHA,

35-14=35-(10+ 4) =[] 16-20=16-(2-10) =01

35-40=35-(4-10)=0 16-12=16-(10 +2) =0
148. 70- 12 10-20 15-13 15-30

149. 3KCKaBAaTOPOM MOXHO BLIKOMATL 33 1 U KaHaBy JUIMHOW
20 m. Opny wanasy wonand 10 4, a gpyryilo — 12 4. Haii-
AW oBlYI0 IMHY KaHaB, KOTOpbie BIKOMANM 3a 3T0 BPeMA.
Pewwu 3agauy pasdeiMu  cnocobamu. CpasHW MX M
BbibepH cambid  y0GHBIH.

150. B puibHom xo3siicTee B8 OQHOM NpYAY BLIPACTWAM no 7 Kr
kapna Wa 1 w? nnowaau npyaa w nonyuunu 67200 «r
puibsl, a B gpyrom npyay — no 8 kr kapna wa 1 m?
miowan W nonydunu 61600 wkr peibel. Ha ckonbko
KBajpaTHblX MeTPOB nnowanb oaHoro npyna Gonwbwe
nnowaamM Apyroro?

151. 1) Cronbko KMNOrpaMMOB B OfHOH MAECATOM 4YacTW TOH-
Hbl? B OAHOH NATOH YacTH UeHTHepa?
2) CKONBKO CaHTHMETPOB B OQHOA [ecATOR yacTh merpa?

152. 1) Cronbko KBafipaTHbIX METPOB B OAHOW BTOpo#H 1 KM??
2) CkonbKO KBafpaTHLIX J[EUMMETPOER B OfHOH BTOPOM
1 m??

153, 72360:90 807 - 600 259600:8-9—-8130:30

154. PaccMoTpH Kpyr¥ Ha pHcyHKax 1 W 2, cpaBHM HX no 6

B3aHMHOMY pPacnooMmeHHIo.

155. Y3naii, kaKkoe uyMcno 3afymaHo.
1) Ecnu 3apymanHoe uWcno yeenwuwTe B 2 pasa, a pe-
3yneTar ysenwuute Ha 20, To nonyuutca 120.
2) Ecnu 3agymaHHOe YWCNO YMeHblMTe B 3 pasa, a pe-
aynetar ymeubwuts Ha 30, to nonyuurcs 60.

49210:70 980 - 400 558720:9-5-6140:20 q
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Bowucnenuna 4673 = 46+ (70 + 3) =
> ~46-70+46-3=46-3+46-70 =
yaobHo 3anMcath TaK:
Ob6bAcHeHne: +
) . YMHOXY NepBbii MHOXWTeNs Ha uWcno | | W
— T epuHmL; |l
! 46-3 =138
Mucemennoe lonyuy nepeoe wenonwoe npowusseperue: 138.
YMHOXEHHE YMHOXY MepBbiH MHOXHTENb HA YWCNO [eCcATKOB:
Ha ABy3HauHoe . 467 —322
_ |l uneno| | |
. 1] Monysy eropoe Henonxoe npowseegenue: 322 pec.
Hauky NOANMCHLIBATL BTO| HENoNHOE NPOM3BEfIeHHe  No
ECATKAMM.

: N 1 Cnoxy HenonHble NPOHIBEJEHHA.
: UYuraio ortser: 3358. 3ro npouasepenme uucen 46 u 73.

156. OBGBbACHH MO AAHHBIM 3aMMCAM, KakK BbINOAHEHO YMHOXe-

i :CP&éHi'I i Hue. Hazebigaid HenonHuie NPOM3BEEHHA W OKOHYaTe/bHLIA
L NNowAaQu, peaynbrar.
:‘PHW? : xss xse xgﬁ
; 340 . 258 i 576
a0 T
' 3060 4558 1536
. '1. 157. Buinonuum ymuoeHue ¢ obGLACHEHWEM.
4227 89 - 41 75-34 93 - 46

158. [lea camonéra BbineTend C aspojipoMa B OfIHO H TO e
BpeMA B NPOTHEONOMNOMHBIX Hanpasnensx. Yepeas 10 muH
nocne Bbifeta pPaccToAHWe Mexay Humu Geuio 270 kM.
MNepewit camonér neten co ckopoctelo 15 kM/MuH. C Ka-
KOW CKOPOCTbIO neTen BTOpo# camonér?

Coctase u peww obpatHyio 3apauy.

159, 83-56 549 —375+24-3 42-70:60

| 160. Nocagnnn no 30 cemsaH AbiHK W Toikew. He panu
0 POCTKM LIECTAf 4acTb CEMAH [biHM W [IECATaR uyacTb ce-
MAH ThiKBbl. CKaOKM He BLIKCNAA, BCXOMECTb KaKMX ce-

MAH OKa3anack Bbllue.

D 94-19 6842 — 476 + 938 58-90:30



O6bACHH, KaK BLINOMHEHO YMHOXEHHe. ‘

62 1246 526
a7 83 39
434 3738 4734
Toa8 * 9068 * 578
2914 103418 20514
161. 74- 42 983- 16 632-72 735214
91-34 594- 37 218-94 1185-23

162, MNpu axkoHomHOM packpoe cBeperin Ha KaXAoOM nNanbTo
no 12 cm TkaHd, a Ha Kaxagom Koctiome no 13 cM TKa-
HW. CKONLKO CIKOHOMAT TKaHW NpW packpoe 96 nansto
H 96 KocTioMoB? CKONBKO AGTCKMX NANbTO MOMHO CLUMTH
H3 CIKOHOMMNEHHOW TKaHW, eCNH Ha OfHO NankTo HAET
2 M TKaHu?

163. B wecTHAQUaTHITAXKHOM [OMe Ha KaKAOM 3ITaKe Mo
20 kpaptvp. Bcero B pome 27 OQHOKOMHATHBLIX KBapTHP,
54 ppyxXKOMHaTHble, a OCTaNbHble TPExKOMHaTHbie. Cronb-
KO B [lOMe TPEXKOMHATHLIX KBapTup?

164, Camonér neten go nocagkd 4 4 W nponeten 2520 kM.
locne a3toro OH nponeTen K MeCTy HASHAUEHHWA ewe
2700 km 3a 5 u. CocraBb NO 3TOMY YCNOBHIO BbipaXe-
HMA W NOACHH HMX 3HAYEHWA.

165. PaccMOTpH 4epTéX M 3anWlUM HA3BAHWA NPAMOYTONLHBLIX,
OCTPOYIrONbHbIX H TYNOYTONLHBIX TPEYrONbHHKOB.

166. 1) YawWai, BO cKOMbKO pa3 cymma uucen 750 w 700
Bonblie HMX Pa3HOCTH.
2) Y3HaH, Ha CKONbLKO eflMHML NPOU3BEfIeHHE YMCen
1500 u 50 Gonwwe ux uvacTHoro.
3) Pa3sHoCTh HaWMEHblIEro HeTbipEX3HaYHOro udcna M
efluHHLBLl ymeHbitn B O pas.
4) Hahgu cymMy HauMeHblIero NATH3HAUHOrO M Haubonb-
WErD YEeTHIPEX3HAYHOID YMCEeN.

167. Pewu ypaBHeHHs.
x:20=40-3 z+110=110 xr—260=0
210: x=420:6 480 : == 480 y+0=300
168. Pasnocte pAsyx uMcen pasHa 56. YMeubwaemoe B 2 pa-
3a Gonbwe BbMMTaeMoro. HasoBW 3TH uWcna.

Bommcnw.  51-87 67283 q
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Mpofomkaem YuMTLCA pewath 3aa4n ¥ NPHMEHATL 3TH
YMEHHA Ha NpaKTHKe.

169.

170.

171.

172.

173.

1) B macrepckod CIUMNHW OAMHAKOBLIE NAALM M3 ABYX KyC-
KoB TKaHM. B opHoM kycke Geino Ha 4 m Tkauu Bonb-
Wwe, W W3 Hero cwMnM Ha 2 nnawa Gomswe. CKoONbKO
MEeTPOB TKaHW pacxofosand Ha 1 nnaw? Ha 6 nnawen?
2) B macrepckoil CWMAM OAWHAKOBbIE NAAWM M3 ABYX
Kyckos Tkawu anuod 6 M W 10 M. U3 Gonblero Kyc-
Ka cwunu Ha 2 nnawa Gonswe. CKONLKO METPOB TKAHK
Wapacxofioand Ha 8 nnawen?

o 7

-
4m

B opuy cronoeyil npueean 5 OJWHAKOBEIX AUIMKOR

pYKTOB, B ApYyrylo — 2 Takux e sAwwMka. B nepeyio

CTONOBYIO NpHBe3anH Ha 24 kr (pykToe Gonblie, ueM BO

sTopylo. CKONLKO KWNOTPaMMOB (DPYKTOB MNPHBE3NH B

Kakaylo cronopyio? Cpenall pMcyHOK M pelld 3agady.

7961-84 17 356 - 23 16 440: 60 - 40 + 8 888
452456 23815-16 15260:70-60 - 7777

(Ycruo.) Mcnonbayn pucyHOK, BCTaBb BMECTO Touek cnosa
«papHo», «Bonbliey MAM  eMeHbles Tak, uToBbl 3anMcH
CTanH BepHLIMH:

ofjHa TpeTh ... OfHOR ILECTOR;

OflHa TpeTe ... OfIHOH JlBeHAfLATOH;
OfIHa WecTan ... OfIHOH [BeHaAUATON;
OflHA TpeTb ... NATH [BEHAAUATBLIX;
TPH WECTLIX ... WECTH [BeHAALATLIX.

Haueptu otpeaok panuuoid 12 cM M y3uaii

1) CKONLKO CaHTHMETPOB B OAHOH TpPeTbeH YacTH oTpes-
Ka; B OJHOW lWecTOH;, B OAHOH [BeHAfUATOH;

2) CKONLKO CaHTMMETPOB B [IBYX TPeTbHX 4acTax oTpe3-
Ka; B NATH WECTbIX; B OfIWHHAAUATH ABEHAALATHIX.

Ha opvom yuactke nocesand 314 U nweHMubl, a Ha ApYTOM —
345 u. C nepeoro yuactka cobpanu B8 21 pas Gonbuwe nie-
HHUBI, YeM MOCeAnH, a co BToporo — B 24 pasa Gonblwe, uem
nocesnn. Ckonbko nweHuusl cobpanu ¢ AByx yuactkos?
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174, 1) 3an w rkopuaop HMeloT ofuHakosyio gnuy. [Mnowans [
aana 300 m?, a nnowaps «kopupopa 120 m’. LlUupuHa < @
ana 10 m. Yawa#, uemy pasHa WHPHHA KOpHLOpPa.

2) MWcnonbaya orteeT npeAblAyWwed 3afayd W YepTEN,
paccuuTaid, CKONMbKO METPOB NHHOMEYMa IWHPHHOH 2 M
notpebyercs, utobbl NOKPLITL NOMbI B 3aNe M KOPHAOPe.

175. Jlea camonéra netend C OAMHAKOBOW CropocTbIO. [lepebiid
camonér Guin B Boagyxe 4 u, sropod — 6 u. [epsbii
camonér nponeten Ha 1400 kM meHbwe sroporo. Kakoe
paccTofHWe NpoNeTen KOKAbIH camonér?

120 M’
300 M

176. Ha monouHoH chepMme KaXAOH KOpPOBe B CYTKH [aBanu
3 ur ceda. 310 ofHa [EBATAA 4acTb BCEX KOPMOB, KO-
Topble OHa nonydana. CKONbKO BCEro KWNOIPaMMOB KO- 1L
MOB faBanu B cyTkW 65 kopoBam? 2 10.m

177. 1 cm?— 10 mm? 1 m?2— 1000 cm?
1 cv?—1 mm? 1 gm?—5 cm?
1 M2—-10 gm? 1 am? 50 cm?

178. Hadgu owdbGKM, BLINONHH fAeneHHe W cAenad NpoBepKy.

180720 90 242100 | 30 818000 | 200
180 28 240 8070 800 409
720 210 1800

720 210 1800
0 0 0
179. Peww ypasHenwws. x+60=2000:8 350: x=50
7120: x =20 x-30= 150
180. 378-65:90 851-37 6-800—800:8+2
495-32:80 692 - 46 6-800—800:(8+2)

181. Y Meawa W lerpa emecre 980 p., y HMeaHa W Hukutbl
emecte 930 p., a y MNerpa w Hukuter emecre 890 p.
Ckonbko fieer y kaxaoro u3 HHx? [lpoeepb peluenue.

a |450 1200 240 90
b 5110 40 90
a:b 280| 40 | 800| 30 |200( 90
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KaK YMHOMXHAW €ero Ha rpémuaunoe YHCNO.
11 | [ 1]
_ x x
T

~MucsmeHHOe
YMHOMXE HHe

Ha TpéxaHauHoe [

uMcno |

> PaccMoTpu, kak ymMHOXWAW 769 Ha pBy3HayHoe 4WMCNO W

t

)
-~

: |

2
| 3

Pacckau, Kak NONyuHNM KaXk[ioe HenonHoe npou3sefieHue,
NPOJOTXH W Ha30BK HX.

I OGbACHH, Kak npW yMHOXeHuH uncen 769 w 524 noanu-
cand TpeTbe HeNoNHOE NPOM3BEJEHHE M NoueMy.

48 : 4 =[] 182. 1) Buinonuu jeicrens ¢ obuAcHeHHeM.
§4: 9= | 812- 46 379-54 423- 111
80:4=[] 812- 346 379254 423-222

Lty 2) BuinonHW yKa3aHHbIE [AEHCTBMA.
SRR 501-323 4508-39 95760:7:30

183. Ua ropopoe A u B, HaXOfAWMXCA HA PACCTOAHMM
275 kM apyr OT Apyra, BLIWAM OAHOBPEMEHHO B MpOTH-
BONOMOXKHBLIX HanpasneHuax aea noesfia. OAMH M3 HWX
wén co ckopocteio 50 km/u, ppyroi — co cKOpOCTLIO
75 kMm/u. Ha kakoMm paccrosHud apyr ot apyra Gynyr
3TM noe3fa uepes 6 u nocne Hauana [ABWKEHHA?

75 km/u 50 kM

A B

275 km
?

R Ly

184, [lnuHa uBeTHWKa npAMOYronbHoW chopMbl paeHa 20 M, a
wupuHa — 5 M. Ero nnowane coctaEnser AecATYIO 4acTh
nnowanu oropofa. Haiau nnowans oropofa.

D 167 - 831 709024 78480 : 6 40
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PaccMOTPH W CPaBHM, Kak BHINONHEHO YMHOMeHHe. <
| d |
L7/ ¥
+ ¢ -g =+
1

HazoeW kawaoe HenonHoe npoM3BefieHKe.
O6uAcHM, noueMy B TakKMX CAYYasxX nNpH YMHOMEHMM Ha

TPEX3HAYHOE YHC/IO 3anMCbiBalOT TOMBKO [Ba HEMOJIHbIX T S
NPOM3BEHEHHA M KaK MX NOAMWCHLIBAIOT. —TCPABHH{—

X

nno H
185. Bomuucnu c obuacuenwem: 254-37, 254-307, 481-360. | ‘pmp'u !
186. 456 - 803 105 - 420 (180876 + 251367):9 T 1

605+ 102 521-180 (580000 — 35 410) : 90

187. [eym knaccaMm MNOPYHMEHO PACUMCTHTL IWWIKONBHLIA KAaTOK,
AnWHa kotoporo 20 M, a wwupuia 10 M. B ogvom knac-
ce 26 yueHukoB, a B8 aApyrom 24. CKONbKO KBajipaTHbIX
MEeTPOB [IOMKEH PaCcHHCTHTL KDKALIA KNacc, ecnu pac-
npeaenut paboty No uucny YUeHWKos?

188. Y cepmepa 4 nowagu u 9 wopos. Jlowagu Ttpebyercs
Ha mecay 135 kr ceHa, a TpéM KOpPOBaM — CTONMLKO Ce-
Ha, cKONbKO HeoBxoAuMo cemu nowafaMm. CKONLKO KM-
NOTPaMMOB CeHa JIOMKeH pacxXofoBaTh (hepMep exeme-
CAYHO Ha Bcex nowaged u Kopos?

189, Boicotra cpytGonbHeix Bopor 2 M 40 cM, owa 8 2 pasa
Gonblie BLICOTHI XOKKeHHLIX BOPOT. Y3Hai BhICOTY XOK-
KeAHbIX BOPOT.

190. 1) Haueptw otpesok pgauHoit 8 cm. Paspenm ero Ha
2 paeHble uacTu. Kakue ponu oTpeska nonyunnucek?
Cronbko wux? Paspnenw Kawaylo MONOBMHY ewWweé Ha
2 paeHbie uvacTh. Kakve pond oTpe3aka nonydunucs?
Ckonbko WX 8 UenoMm oTtpe3ake? CKOMLKO UYeTBEPTBIX MO-
Nneld oTpeska B @ro nONoBUHe?

2) Paspenw kawayilo ueTBEPTYIO [AOMNKO OTpe3ka Ha
2 paeubie wacth. Kakue jgonu oTpeska nonyuunuce,?
CKONbLKO BOCHMbIX JloNied B TpéxX 4eTBEpTLIX oOTpe3ka?

528-330 907 - 203 (634 100 — 17 300) : 300 q
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’ PaccMoTpu M OBGBLACHM BbIYUCIEHHS.

i 7500 5 5006 G 408 5 490
39 32 607 580
IC : 675 ' 10012 l 2856 _}_ 392
225 15018 2448 245
292500 160192 247656 284200
191. 1780-23 607 - 250 14490:70- 31

7820-36 706 - 304 184 200 : 600 - 67

192. Haigu 3HaueHnn euipaenuwn 85-p, ecnw b= 10;
b=11; b=12; b=100; b= 101; b= 1001.

193. Ha nepeom Tpaktope paboranu 60 4, Ha BTOpOoM —
55 u. Ha eropom Tpaktope wuapacxogosanu Ha 35 n
MeHblle ropiouero, uem Ha nepeoM. CKONLKO NMTPOB ro-
PlOYEro M3pPacxofOBasii Ha KaXKAOM TPakTope npH OAW-
HaKOBOW HOpMe pacxofa ropioyero B vac?

194. B 11 u c aspoapoMa BbiNeTend OJHOBPEMEHHO B npo-
THBOMONOXHLIX HanpaBneHuax fnea camonéra. B 14 wu
paccTosHMe Mexagy HWMH Geno 3540 kM. OgMH W3 HHX
neten co ckopocteio 620 km/u. C kaxkoH cKoOpoOCTbIO
neven Apyroi camongr?

195. Ha 5 pertckux CBHTEpOB PacxofyloT CTOMAbKO e IWepc-
TAHOH NpMKH, CKONMbKO Ha 2 cBWTepa ANA B3POC/bIX.
Cronsko npskM TpebGyeTtcA Ha [AETCKWA CBHTEp, ecnu Ha
ceuMTep AnA B3pocnbix pacxogyioT 500 r npswu?

196. 3anMwK ypaBHEHHs W pelun MX.
1) MNpouasegeHue HeuapectHoro uucna W 60 paBHo cym-
Me uucen 6907 wu 43493,
2) YactHoe 40450 W HEM3BECTHOrO YHCNA PaBHO PasHOC-
™ umcen 7621 wu 7571,

197. Buipexxm 2 Takux e Keaapara, Kak keagpar ABCD.
Paspexat oaMH M3 HMX no otpesky B0 W coctaBb M3
NONYYeHHbIX PHIYp M APYroro Keajpara CHayana nepebli
ueTLIPEXYrONbHWK, a 3atem Bropod. HaloW nnowans Kax-
OOTO M3 HHX.

b Haueptd npaAMOYronbHuiA  pasHOGEAPEHHBIA  TPEYTONLHHUK.
OGoaHaub ero OyKBaMH W 3anullM Ha3BaHWe NPAMOro yrna.
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198.

199.

200.

Boinonnu ymHoenue ¢ oGbACHEHHEM.
351-18 708 - 430 50690 16

6000 — 560-65:700 15682 40 136 - 21

Peww 3apaud. CpaBHW 3afauM, CPaBHM WX pELUEHMA.

1) Ha pByx onbimHbIX yyacTkax BbIPacTMAM KapTOdeNs.
Mnowags nepsoro yuactka 200 m?, a sroporo 300 ™%
C nepeoro yuactka cobpanu wa 1500 wkr waprodens
MeHblle, YeM co BToporo. CKONbKO KHAOTPAMMOB KapTo-
denn cobpanM € KaWAOro YyacTKa, eCiM C Kakgoro
KBafpaTtHoro metpa coBGWpand nopoeuy?

2) C neyx onbitHbIX yyactkoe colpanu 7500 kr kapro-
denn. lnowaas nepsoro yuactka 200 m?, a eToporo
300 Mm% C kawgoro KsagpatHoro Metpa coBHpanu Kap-
Tochens noposHy. CKONLKO KMNOTPaMMOB KapTodens co-
Bpanu C Kaxgoro yuyactka?

201. OObACHM, YTO NOKa3biBAET KaWOE BhIpaXKeHWe, COCTae-
neHxoe no cnegylouwed Tabnuue:
CkopocTb 70 kmAy 65 kM. y
Bpems 34 3y
1) 70-3; 3) 70 +65; 5) 70 —65;
2) 65-3; 4) (70 + 65)-3; 6) (70 — 65)-3.

202.

203.

204.

1) Mepeoiik mMuowwutens 127, on Ha 27 Gonswe eTOpOrO
mHOXMTenA. Hailau npouasefieHHe 3THX uMcen.

2) Denwmoe 5600, a genurens wa 4900 menbwe. Hai-
AW yacTHoe.

Buipexxu keaapar co cropoHod 12 cm. Paznenw ero ne-
perubanHeM Ha ueTbipe PpaBHbIX TpeyronbHMKa W Hailau
nolaah KakAoro W3 HHX.

Buipazu:

1) &8 mMerpax: 5 kM, 900 am, 300 cm;

2) 8 kunorpammax: 9 1, 6 T 5 u, 800 u 4000 r;

3) B8 cexyHpax: 2 mue, 1 muu 30 ¢, 2 mMuH 30 c;

4) B ksagpatHbix Merpax: 300 am?, 80000 cm?, 9 km%

4098 + 420- 28 : 60

709-19 52070- 14

51
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CTPAHUYKN AN IIOBO3HATENBHbBIX

1. Mnowaae kakoi pamku Gonble?

1 2

2. HaveptH B TeTpagM KBagpar CO CTOPOHOH 3 CM W HapHcyid B
HEM KpYKKA Tak, Kak pacnonowenbl cobaku Ha pucykke. Ha-
uepTH ew@ oMM kesagpar Tak, urobbl Kkawpan cobaka okasanack




Haueptw u Boipexxu 2 Takux keagpata (1 w 2). [epewi keag-
paT paspeXt Ha YacTW, KaKk MOKa3aHo Ha pucyHke. M3 nonyued-
HbIX TpeyronbHHMKOB M Keafpata 2 cnoxu keagpat 3. Haiigu
ero nnowags.
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4. Haueptv W Buipexxu Takue e urypbl. Pa3pexs Kakaylo M3
HHX Ha 2 TakMe YacTH, KOTOPbie@ NPH HANOWEHHH COBNAAyT.

5. Paccmorpu uepréx. Haueptw Takwe e y3opul. Packpach ofiuH

M3 HHX.
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I~ 3AHHMATENbHAA

PAMKA

50

250

D YTO Y3HANH. YEMY HAYYWUIHCD

1. Mpoeepb, BepHbl NH paBeHCTBA.
13:(10+2)=13-10+ 132 (20+5)-4=20+5-4
15-(10-2)=15-10-2 72:(8-3)=172:8-3
2. (990 —90): 100-9 1000:(1000-1) — 1
990 - 40+ 25-7-4 12-5+(84-72:3)
3. Halau 3HavyeHusa Boipakenwwd at+ b W a— b, ecnu:
1)a=30100 w 5=20935 2)a=28005 u b=13706.
4. Haihgu avauenus Buipaxewwd c-d W c:d, ecnn ¢= 6030
u d=90.
5. Bomumcan ynoGHbiM cnocoGoM.
87-64 + 87 - 36 96-77 —96-76 24-49 + 24
39-16+39-4 48-61-— 40-61 34-21- 34
6. 3anMWK HepaBeHCTBA W NPOBEpPb, BEPHLI M OHM.
1) YactHoe uucen 36 150 u 50 MeHbwe pasnocTw umcen
2010 wu 1285,
2) lNpoussepenve uwcen T01 W 322 Gonbwe, uem
200 000.
7. 702-144 705- 206 237 - 405 490 - 360
320-588 802-103 194 - 308 670-280
8. 720-400 — 195046 264037 + 516 600 : 900 — 17 080
83249+ 671080 450430 — 196 000 : 700 + 98 764
9. BoinonHu jeneWde € OCTaTKOM M NPOBEpL pelleHHe,
387:50 5893:70 764 : 200 9361:600
10. Wcnonbaya 3TW BbipaXkeHwWsi, COCTasb BEPHbIe paBeHcTBa.
32-40+32-6 54-23 46-30 + 46- 2 23-54
23-50+23-4 46+ 32 54-20+54-3 32-46
11. Cocraee no 3ajjayaM ypPaBHEHWA W pelld HX.

1) Kakoe uMCno Hafio yMHOXWTb Ha 4, utobbl nonyuuts
paaHocTe umcen 350 w 707
2) Ha kakoe uucno Hapo pasgendts 150, utobwl nony-
uuTe cymmy umcen 32 wu 18?7
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12

13.

14.
15,
448 -

16.
17.

18.

18.

20.

21.

CpaBHW CKODOCTH, C KOTODbIMK MOTYT [BMIaThCfi pasHbie
wuBoTHbie (c. 78—79).

1) Jawa cymma 36 + 44, Kawpoe cnaraeMoe YBeNWUWNH
B 20 pas. [poeepb, yeenwuwtca nu B 20 pa3 3HaueHue
CYMMBI.

2) Jano npoussesenwe 15-10. lMepebid MHOXMUTEND YyBENM-
uwni B 4 pasa, a BTOpoA ocTaBwiu Ge3a Wamenenus. [lpo-
BEPb, YBENMUMTCA NM B 4 pasa 3HaueHWe MPOM3BEAEHHA.

986 - 134 809 - 350 34-(120 -3920:70)

701-235 406 - 502 (110 —3420:90)- 25
Buinonuu fAeneHue ¢ OCTAaTKOM.
10 683:10 367:80 421:50 293:70

Cocrase W pewm 3afauM NO pHCYHKam ueotHeix (c. 790).

Pewm 3apaum M CpaBHW MX pelleHus.

1) B oamw marazue npusesnu 18 oauHakoewbix OWAOHOB
Monoka, a B apyroi — 12 takux xe OGuponoe. B nep-
BbIH Marasud npueeand Ha 228 n monoka Gonblue, uem
B0 BTOpOH. CKONMLKO NMTPOB MONOKA NPMBERNH B KaX-
Obld  Marasuu?

2) B oauH marasud npuBeanM B OAMHAKOBLIX GHgoHax
684 n monoka, a 8 pApyroi — 456 n Monoka B TaKmMx
we OGuponax. B nepsbid Marasun npueeanu Ha 6 Gupo-
HoB monoka Gonblue, yem eo Bropoi. Ckonbko GupoHoB
MONOKA MNPUBE3NH B KOKALIK Marasun?

Peln ypaBHeHHs.

x—12=0 x: 108 =1 x-15=0
254+ x=25 y:1=37 x-18=18

Hauepth W @Buipexd 4 KeBagpata coO CTOpPOHOHW 4 cMm.
CocTaBb M3 HMX 2 pasHbiX NPAMOYTONLHMKA W HaHOW ne-
PHMETP H NAOWAaAb KAKOAOTO W3 HMX.

PaccMoTpM uepTéi W BLINMIIK HA3BaHWA BCEX TPEYroNb-
HHKoB ¢ obwed cropoHoi AC, BC.

1) OGbacHu, nouemy Ha 2 genwtca Ges octatka nioboe
4YWCNO, B 3anMcH KOTOpOro nocnegHana uxgpa 0, 2, 4, 6
wnu 8.

2) Kakoi pomkHa Geimb nocnegnas uudppa B 3anMcH
uucna, kotopoe aenutca Ges octatka Ha 57

55

HAWOM NULLIHEE

I~ BbIPAXKEHHE I
240 2
360 3
600 5
120 - 1
480 : 4
720 6
1200 : 10
C
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" HAYEPTH
TAKOH Y30P

BOMPOCHI
; s |-
|| MOBTOPEHMA _

22.

23.

24.

25.

O1 pByx npucTaHed, PpaccTOAHME MeMJyly KOTOPbIMM
350 kM, 8 11 u ompasuauchk HaBCTpeuy ApYr Apyry
aea tennoxofa. CkopocTh nepporo 32 KM/u, CKOpOCTL
sroporo 38 km/u. B kakoe BpeMa TeNnoxXofibl BCTPeTAT-
ca?

[llea BenocunegMcra OTNPaBMAMCL W3 OAHOIO nocénka of-
HOBPEMEHHO B MNPOTHBONONOMHLIX HanpaBnewusax. Yepea
30 muH paccrosHue wmexway HuMM Bbino 15 kM. Cko-
pocTe oAHOro M3 HMx 260 M/mMuH. YaHal ckopocTh Apy-
roro Benocuneaucta. (Beipazu 15 km B mertpax.)
Coctaes W pewd 3apaud, obpaTHble JaHHOM.

B cawaropuu noctpounu Gaccein npaMoyronsHol dop-
Mbl, AnMHa Kotoporo 15 M, wupMHa 5 M M rmyGuna
2 M

1) Cronbko KBagparHeiX KadenbHbiX M/IHTOK €O CTOpo-
HoR 1 gm kawpan notpebopanocs Ana oBNMUOBKH AHA
aroro Baccelina? crewox atoro Baccewna?

2) Ckonbko Hago cgenate waros, 4ytobel oOOWHTH Bech
baccei, ecnu gnwda wara 50 cm?

Cocraeb no panHo# Tabnuue BbIpaXKeHWA, KOTOPbIE NOKa-
3bIBAIOT:

1) cToMMOCTL BCeX KyMNeHHbIX CTONOB M CTYNbes;

2) Ha ckonbko OGonble CTOMMOCTL BCEX CTYNLeB, YeM
CTOMMOCTb BCEX CTONOB;

3) cTOMMOCTs BCeX CTONOB W IWECTH CTy/kes.

UeHa Konuuecteo
Cronbl a p. 8 wr.
Crynbs k p. 36 wr.

. OBuAcHM Ha npuMepe, KaK MOXHO NO-Pa3HOMY YMHOXMTHL

UHCNO Ha CYMMY.

2. CoctaBb npuMepsl Ha YMHOMEHHe [IBY3HAUHOIO uKCna Ha

[BY3HAUHOR W TPEX3HAUHOrD YMCNa Ha TpéxsHauoe. Pe-
wM uXx C obbACHEeHHeM.
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207.

208.

209.

210.

JeneHne Ha [ABY3HauyHoe
N TPEX3HauyHoe YMIo

PaccMoTpH, Kak BbINOMHEHO [AeneHue.

19RHEE -d3ghee

Ob6bacHeHHe:

Hapo 492 paspenuts Ha 82.

Paagenio 492 we wa 82, a wa 80, uroGbl nerve Gbo Had-
™ uupy uactHoro. Jlna atoro paspienio 49 wa 8, nony-
uy 6. 3to npofHan uudpa, e8 Henb3a cpaly 3anucatb B
YAaCTHOM — CHauana Hafio NPOBEPHTL, MOAXOAMT NH UMdpa 6.
Ymuoxy 82 wua 6, nonyuutca 492, 3nauut, uMcdpa 6 nop-
XOOHT. Teneph ea MOMHC 3andCate B 4YaCTHOM.

205.
206.

O6bACHH no 3anucH, Kak pasgenwnu 384 wa 96,

294: 42 230 : 46 252 :63 365:73 + 252-84
140: 35 162 :54 504: 84 390:65 1 224-32

Boinyckasa Kaw(/bld [1eHb OJIHHAKOBOE KOMMUECTBO MAallHH,
3agof wuarotoeun 2800 mawnn 3a 20 pHed. CKonbko
MallWH BBINYCTMT 3aBOA 3a chegyouwme 36 aweil, ecnu
OH ewefHeBHo Gynet ebinyckatb Ha 12 mawwuH Gonblue,
yeM paHblle?

Mnowans Bonbwoh noutrosok Mapku 1800 mm?, a eé
anvHa 60 MM, Bo CcKONMbKO pa3 IWHPHHA 3TOH Mapkw
MeHblle eé AnuHbI?

Mposepb, BepHLI NM HEpPaBEHCTBA.
478-24<478-(3-9) 296 - 80 > 296- (10 + 8)
356-10-6 > 356- 16 134-19<134-9-10

(e 7 12 15 40 | 50 0
d 8 8 15 1 0 200
c+d

20-(c+d)

Boiukcnu. 344 : 43 368:92
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MpH neneHuH € OCTATKOM HA /[IBY3HAYHOE UYHCNO PaCcCy-
[AIT Tak xe, Kak M npu genewun Bes ocratka.

- ’H' | OGBSCHH, Kak BbINO/IHEHO [lefleHHe C OCTATKOM.
-‘;‘" _324(62 _526(74 793 |83
ak 310'5 518'7 747'9
14 8 46
211. Haigu vactHoe M OCTATOK, NPOBEpb pelleHHe.
156 : 48 218:62 346 : 56 445:73
212. Kocmowaetel Gbuin 8 nonére 290 u. CkonAbKo 370 CYTOK
W uacos?
213. MNnowaps nepsoro yuactka 120 m?, eroporo 160 M2
_ MNpu opMHakooH HopMe Bbicea Ha 1 M? Ha nepsoM
|MATMUECKH# y4acTKe BbICEANM CEMAH PXHM Ha 1 Kr MeHbwe, ueM Ha
KBAZIPAT 'ggp""'
BACHH, UTO O3HAYAIOT BbIPKEHHA.
I I 160 — 120 1000 : (160 — 120) 1000 : (160 — 120) - 160
100 140
214. B mexpyHapoaHom astonpobere yuacteoeano 350 ma-
110 WHH. DKHNDK KDKAOW MallWHbl COCTOAN W3 Tpéx cnopr-
cmenos., flo dwunvwa He gownu 105 mawuH. Ckonwko
80 MallMH W CKONbLKO cropTcMeHoB ApHBLINK K uHKILY?

215, Coctaeb no 3agayaM YpaBHeHWA M peWw MX.
1) Kakoe uWcno Hajio ymeHbluMTs Ha 28, uyrobbi nony-
UMTe UYMCNO, paBHoe cymme uucen 58 w 377
2) Kakoe umcno Hago yeenwuntb 8 8 pa3s, utobwi nony-
UWTb UYMCNO, paBHoe npou3sefienuio uucen B0 w 127
3) Kakoe umcno Hago ymeHswuts B 28 pas, utobel no-
Ny4YuTh YHCNo, paBHoe pa3HoctH uucen 300 w 2037

216.
— 384:96 192 : 48 648:72 352-46 — 5840: 80

217. Haipu 3Hauenus eobipaxenud 360:¢ w 360-c, ecnu
c=1 ¢c=3; c=4, ¢=6; c=10.
Habniopai, kak npW 3TOM H3MeHAeTCA UYacTHOE, Kak W3-
MEHAIETCA NPOH3BEJIEHHE,

218. Bounokv M3 nanouek Takyl ¢Mrypy. Kakwe yrnel B 3TOH
0 @ ¢urype? [epenowu 4 nanouku TaK, yrobbl nNOAYUHNOCH
[1Ba OCTPOYrONLHLIX TpeyrofbHuka. bByaytr nu 3tv  Tpe-

YrONbHUKH PaBHOGEMIPEHHbIMH?  PABHOCTOPOHHHMH?

2N
™

D 309:57 236:59 475:95 609 -27 — 4320: 60
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O6LACcHAA, KaK BLINONHEHO AeNeHWe, NO NAaHy:
1) Beigensio neppoe Henonwoe paenumoe.

2) Haxowy nepeylr UMdpy u4acTHOro.

3) O6pa3syio BTOpoe HenonHoe Jen1Moe.

4) Haxoxy eTopylo umMdpy HacTHOrO.

219.

828 |36 4725)63
72 123 441 '75
108 315
108 315
0 0
MNpoeepb, npaBHnLHO NM HaAfeHO uacTHoe.
768:24 2688:32 2000 — 450 - 342 : 900
4088:73 3392:53 4010 — 106 - 150: 300
Ha crpoitky poma pocrasuny 3360 T crpoMTeNbHbIX Ma-

220.

221.

222.

TepHanos. ﬂﬂﬁﬂ‘lyb HX 4acTb COCTaBnAna HW3aeecTb, J[Be-
HaguaTylo uYacTe -— UEMeHT. Ha cxonbko Gonbwe po-
CTaBNEHO TOHH M3BECTH, YeM LeMeHTa?

Macca cnowa 5 1. 310 Ha 4 1 500 xr Gonowe, uem
Mmacca nowagu. Bo ckonbko pa3 cnoH TAkenee nowagu?
(Boipaau mMaccy B Kunorpammax.)

Ha opwod naceke 6bnio 47 ynwes, a Ha Apyrod —
52 ynesn. C nepmoi naceku cobpanu wa 350 kr mépa
MeHblle, 4eM €O BTOpoH. CKONbKO KMAOTPaMMOB Ména
cobpanu ¢ KaXOW NaceKkW, ecNH CUWTaTh, YTO C KaXfo-
rO ynbA MOAYUHNH OfJHO M TO e KONHuecTeo Mépna?

223. Cxonbko metpoe B 9 km? B 900 am? & 9000 cm?
Cxoneko KeagpartHeix metpoe B8 400 gm?? 8 8 wm®?
224.
m 250 340
k 4 120 2 20 90
m-k 600 1000 | 720
225. Pewn ypaBHeHHs.
x-802=0 x:163=1 x— 3420
Bowncnuw,  1702:74 1131:87
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O6GbAcHM, Kak BLINONHEHO AeneHwe, no nnaWy (c. 59).

221.

228.

229,

230.

1.

29736 136576 | 64
a0 RCTRNRETE

173 85
168 "
56 217
56 192
0 256
"~ 256
0

226. 48984:52 | 01375:43 | 243144:72 | 351456:84

Pewn 3apaum w CPaBHH MX peleHHs.

1) Tennoxon 3a pgea auA npowén 350 kM. B nepesid
OeHb OH Gbin B nytw 8§ 4, a Bo Bropod — 6 4. Ka-
KOE PaccTOAHME OH NPOWEN B KaXALIA M3 [AHeH, eciH
Wén ¢ OWHAKOBOH CKOPOCTLIO?

2) Tennoxog 8 nepesi gedb Gbin B nytw 8 4, a BO BTO-
poit — 6 4, npuuém B nepebid AeHs OH npowén Ha
50 um Gonblue, uem po Bropoi. Kakoe paccrosuue Ten-
noxofl NPOWEN B KaOKALIA M3 3TMX [IHeH, ecnH Wén ¢
OfIMHAKOBOH CKOPOCThIO?

@epmeput npogand 1364 T nwenHus, pxu — Ha 276 T
MeHblle, 4YeM MWeHHUbl, a FPeuMxXH — B 8§ pa3 MeHblue,
ueM pH. CKONBKO TOHH rpeuMxd npopand depmepsi?

MNposepb, BepHbl NM paBeHCTBA.

1428 :42 — 2856 : 84
9408 —936 — 8208 + 736

4507-18 = 81126
9512:29 =328

llnuna npsimoyronskuka 8 cM, nepumerp 24 cm. Hauep-
TH TaKoH e NPAMOYIONbHHK, Pa3fie/ln ero Ha 2 paBHbiX
Tpeyronbhuka. Haliau nnowanb KaXAOro TpeyrofbHMKa.

Opun yuennk ymuowmn 1738 wa 302 cronbukom w no-
nyudn 8 npouasefienud 55516, apyroi Ha kanbkynatope
nonyun 524876. Y koro M3 HMX BepHbiH oTBeT?

Onpenend, ckonbko OyfieT uMdp B HAaCTHOM, W BHINONHA
nenente.,

17328:38
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I'!pononmaem YYHTBECA BBLINOAHATE [AeNieHHe MHOMo3HayHoro
HHCNa Ha [By3HauHOe 4YMCNo.

Hanpumep, Hapo paspenuts 282 wa 47.
Ob6bAacHenue: | S e |
Pazgenio 282 wa 40. [ina a3toro pazgenio 28 wa 4, no- I-H
nyuy 7 — 310 npoGuas _uudpa. EEELZ
Nposepsio, noaxoaut nu uudpa 7. | |
Ymuomy 47 Ha 7, nonyyy 329. 310 Gonbwe, uem 282,
3HauMT, B uacTHOM gomkHo Obimb meuswe, uem 7. Mpo-
Gylo, noaxoput nu uudpa 6. il i T (50 [
Ymuoxy 47 Ha 6, nonyuy 282. YactHoe — 6. ‘- CPABHHM —
232. Boinonuu penedue ¢ oBbACHEHHEM. ' mlg'llllr:élﬂ
216: 36 206 : 37 329: 47 184:23 ' |
910: 26 168 : 28 174:29 162 : 27

233, B xossiictee 3arotoeund ans kopos 17066 U cexa w3
pacuéra 23 u Ha koposy W 10176 u cewa ans vensr,
no 12 4 Ha Kawaoro Tenéuka. CKONLKO BCEro KOPOB M
TENAT B XO3AWCTBE?

234. C 15 opuHakosbix Tennuy coBpanu B npownom rogy
450 1 orypuoe. Ckonbko TOHH orypuoe cobpanu ¢ Tex
e Tenni, B 3TOM Tofly, €CcNH Ypoah € KawaoW Ten-
NHUBI NOBBICHACA Ha 5 u?

235. Paccmotpu Tabnuuy.

Bpems
CkopocTts auaceuun
Mewexopn akm/u 4y
Benocuneguct b km/u 3y
06uacHH, uTo 06O3HANAIOT BLIPDKEHUA:
1) a-4; 3) b-3—a-4
2) b-3; 4) (b-3):(a-4).
236. Peww ypasHeHus.
540: x=380:19 3480 - x=2190:3 I =i
z-6-18000+24  z+2010-3001-4 | 3
237. 500 — 180 : (90 : 45) + 30 100 000 — 284+ 235 '
(90 + 510:30) - (80 : 4-5) 9999 + 406 - 207

Non6epu pBy3HauHoe uMcno, Ha Kotopoe pasfenuica Ges q
octatka uucno 143.
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b

238.

240.

243,

244.

245.
4 M =0 gm?
8 m?=0 cm?

Al ©?
A+H=90
©-32=18

=9

74 =

241.

242,

Buinonnu genenne ¢ obbAcHeHHeM.
5576:68 1254:38 23832:36 11475:21

8820:28 32428 :67 (9-387 + 387) +65-2
2520:35 20944:56 10000 — (954 - 11 — 954)

B yuupepmare 3a feHn npofand 52 oAMHakoBLIX AeT-
CKMX nanbto W 38 KOCTIOMOB MO TOH e LEeHe, 4YTO M
nankto. 3a NansTo noMyuund Ha k p. Gonbwe, uem 3a
KOCTIOMbl. 3anuilM BbIpRKEHHA, KOTOpble o0bo3HaualoT:
1) ueHy Kaxaod BewM; 2) CKONLKO [eHer noJyuydnu 3a
nanbTo M KOCTIOMbl B OTAENLHOCTH.

Macca yrna B xeneaHopgopoxmuom garowe 60 1. Camo-
cBan MOMET B3ATb TPETbIO 4acTb 3T0r0 rpy3a. CKOMbKO
peiicoB Hafo caenatb Ha camocsane, utobbl pasrpyanThL
6 Takux BaroHos?

B oeowexpawunuue 6Gwino 1280 uy mopkoew. Korga
yBEe3NiM MOPKOBbL B MaraduHbl Ha 24 MaluMHax, NOpOBHY
Ha KaWAOH, TO B oBOWexpaHMnuwe octanock 536 u
MOpKOBH. CKOMLKO UEHTHEPOB MOPKOBH YBE3NW HA Kak-
noit mawune? Xpatur nw 17 Takux mawuH, utobbl Bbl-
BE3TH OCTABIWYIOCA MOPKOBL?

Yeenwus 8 306 pas kawgoe M3 uucen:

59, 780, 157, 407.

Cymma Tpéx umcen paesa 1480. Cymma nepeoro W BTO-
poro uucen paeHa 1230, cymma BTOPOTO W TPeTLero uM-
cen — 1010. Haian xkawgoe yucno.

CnHiuM, 3anonHAA NPONYCcKH.

63000 cm? =1 gm?
8100 am?’ =00 m?

5 cy.=0 u
360 muu =0 u

246.

80 40 30 0

a
b 20 1

1600 400 8

a-b
a: b 2 3

p

2 4 30 mun =01 mun
96 u=01 cyr.

3 Mun 26 c=0 ¢
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247,

248.

249.

[ina wknyGa kynunu f[Ba KycKa TKAHW OfIMHAKOBOA WM-
puHbl, utoBbl CLIMTL HA OKHA OfMHAKOBble wWropsl. B
nepeoM Kkycke Obiio 27 M TKawW, a BO BTOPOM —
36 M. M3 eroporo Kycka cwuau Ha 3 wropbl Gonk-
we, uem M3 nepeoro. CKONLKO WITOp CLUMAH M3 Ka-
floro  Kycka?

Y mManbuMka B Konnekuwu Owbino 24 Gonrapckue MapkH
H 40 poccuitckux mapok. OH nomectin Wx B ankBom,
NOPOBHY Ha KKAYIO CcTpaHuuy. Poccuiickue Mapku 3aHs-
nM Ha 2 crpauuusl Bonbwe, uem Gonrapckue. COMLKO
cTpandl GbiN0 3aHATO POCCMHCKHMM Mapkamu?

CoctaBb 3afjayy No ueprexxy W pewu eé.

60 km/u 70 km/y
-— —

A C : K|

250.

251.
252.

457

253.

254.

255,

-+
-
-+
-4

1
T T

90 kM
?

Boinonuu pfenenue ¢ obbAcHeHHeM.
663:13 855:19 5205:15 4608:18

9975:75 2544:53 (890 — 43)- 90 + 375

Bsinonuu peneHue c OCTaTKOM M npoeepsb.

58 2712:98 495: 46 385:65 321:47

Pelwn ypaeHeHHS, B KOTOPLIX HEW3IBECTHOE YMCAO MOMHO

HaHTH BbIUHTaHHEM.

x — 480 = 520 540 — x = 260 x+ 370 = 600

290 + =760 x—420=20 900 — x = 850

)2 -8 y 450 r+ 900 wr 2 mui—40 c
2 4y—8 MuH 820 m 1+ 600 m 5am—8 cm

2)46 MmZ+ 54 mm2 4 nm?—25 cm?
82 cM? + 118 cm? 3 m2—67 am?

Huva Ha 3 cm wwke [umbl, a [luma Ha 4 cM HKXKe
Koct. 3anuwu WMeHa feTeldi B NOpAAKe YBENMUEHHA HX
pocra.

2418:62 3312:92 (867 +573):40- 123
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256.

258,

259,

260.

261.

876:12 3791:17 18008 : 14 90000 — 705 - 83
768 - 16 6688:19 14505 : 15 80100 — 603-79

. Peww 3anauu M CpaBHW WX pelLeHMA.

1) Inuua eopoxpanunuia 600 km, a ero wwupuua 400 wkm.
lNMoe3gka Ha kaTepe uepe3 BOAOXPAHWAWLLE MO €ro fUIH-
He 3aHumaer Ha 10 u Gonbwe, uyem no wHpHHe. 3a
CKOMLKO BPEMEHHM NP OJMHAKOBOH CKOPOCTH MOMHO ne-
peceus BOAOXPaHWIMILE MO ero ANWMHE W MO WWpHHe?
2) Ilnunwa sopoxpaHunua Ha 200 kM Gonble ero Wu-
puHbl. [oesfka Ha Karepe ¢ OJMHAKOBOW CKOPOCTLIO Ye-
pe3 BOJIOXpaHWNMWE Mo ero AndHe 3aukmaer 30 u, a
no wupHHe — 20 u. HaAgu ANWHY W WHPHHY 3TOTO BO-
AOXpaHHAKLLA.

B nuTOMHMKE BLIDACTHAW caeHUbl Aepesbes: enell Goino
360, a wa kawgsle 8 enei npuxogunock 18 wiéHoB w
16 nun. CKkonbKO BCEro enei, KNEHOB W NIWN BbLIPACTHAH
B NUTOMHUKE?

2y 50 kr-4 1m20 cm-6 2 muu 30 c+5
125 m-8 1m20 cm:6 24y 30 MuH:5

3anuwKM HepaBeHcTBA W OBBACHM, MOUEMY OHH BepHbI.
1) Cymma uucen 289 u 1 Gonblie WX NPOH3BEJCHHA.
2) Cymma umcen 289 W 0 Gonbwe WX NPOM3BEAEHMA.
3) Yacrnoe uucen 289 wm 1 Gonbwe uX pasHOCTH.

Pewn T1e YpaBHeHHs, B HKOTOPLIX HEM3IBECTHOE HaXOOAT
YMHOMXEHHEM.

x:100=90 1200: x=60 30-x=1800 x:18=30

262.

263.

264.

[okaxku, uTo B KaWOOH OKPYKHOCTH BCe AMaMeTpul fae-
ASTCA LUEHTPOM OKPYKHOCTH Ha 2 paBHbiX OTpe3ka.

17 256 — 256 - 3 (205 167 — 123 068) - 7
38007 —603:9 (31280 + 14320)-6

likonbHas xokkedHas naouwagka gnuHod 50 M W wupu-
Hoih 20 M obHeceHa GOpTHKOM NPAMOYTONLHOA OPMBI
BoicoTo 1 M. Ckonbko Kpacku notpebyerca ana okpac-
KM BOpTHKA C BHelWHeid W BHYTPEHHel CTOPOH, ecnu pac-
xof Kpackw Ha 1 M? cocraenser 140 r W Kpacka AOMK-
Ha ObiTb HaHeceHa B 2 cnoa?

D Bommcnn. 5 m 30 em-6
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1) O6wAcHH, Kak

BLINONHEHO [eneHHe.

17640 35 96048 | 24
1715 1504 9 4002 _ 336
14 0 126
) _0 _126
140 4 0
_140 0 0
0 48 0
B
0
2) Paccmorpu Gonee KOpOTKYIO 3anWch Tex e BblMCAe-
HHA.
17640 35 96048 | 24 _ 34860'&
175 '504 96 4002 33 '830
140 48 126
10 _® 126
0 0 0
265. 13915:23 3696: 12 2688032 706 - 319
17238: 34 7605:15 36540 : 87 82 - 405
266. M3 pByx nocénkoe, HaxOAAWMWXCA Ha  PacCTOAHUM

267.

268.

269.

20 kM, BbIWAW OfIHOBPEMEHHO HaBCTpeuy ApYr ApYry Aea
nebkHMKa. OlW  BeTpeTHnuch depes 40 mun. OguH w3
HUX weén co ckopocTeio 240 M™/MuH.

OGLACHH, UTO MOKA3LIBAIOT BhIPAXEHHA.

1) 20000: 40 3) 240-40

2) 20000: 40 — 240 4) 20000 —240-40

JinA noceea 3aroTOBMNM CeMeHa AUMEHA, OBCa, nNpoca —
gcero 220 7 5 u. fumena Obino 3arotoeneHo 85 T,
yto #a 9 7 5 y Gonbwe, uem oeca. Ckonbko npoca 3a-
rOTOBNEHO ANA nocepa?

CocTaBb ypaBHeHWA W pellld MX.

1) Kakoe uMcno Haio yMHOXMWTb Ha 42, utobkl Monyuuth
pa3Hocte uucen 500 w 38?7

2) Kakoe uucno Hago yeenwuutt B 3 paza, utobbl no-
NY4HTe uMcno, pasHoe cymme uucen 135 w 450?

Peww ypasHenws. x-100 = 4500 y:100=4500

CKONbKO MHHYT B OfHOH fABeHajuUaTod 4acTW vaca? B Off-
HOW nATHaAUaTOW uJacTW uaca?
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> 270.
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271,

272,

273.

274.

275.

276.

277.

278.

1) Kawgui# uwac Tokape warotasnuean no 10 pgeraned
Bcero uarotoeun 10 pevaned. Ckonbko uacos oW pabortan?
2) Onuu Tokapb Kawbld uac waroTasnueaer 8 peraned,
a apyroi — 7 peraned. 3a CKONBKO YacoB OHH M3roTo-
gar BMecte 90 peraned, ecnu BeipaboTka B uac y HHMX
HE H3MeHuTCcA?

Cocraes W peww 3agaud, oOpaTHbie AaHHOM.

Buinonuu AeneHne C obwAcHeHHeM.

192 480:24 146 880 : 36 143520 : 16

273 150: 45 923400:19 90000 — 508 - 173
449920 : 64 676 800 : 18 324-250 - 689
479 120: 53 899200 16 500127216

AnA nepeso3kM MOMOKA CO3JaHbLl CNEUMansHbie MAWMHL —
MONOKOBO3bi-THraHTel. B npouwnoMm rogy ropon obcnywmsand
5 TakMx MawmH, a B 3Tom rogy — 7. Ha cemu mawmHax
CTaN¥ NpHBO3WTE Ha 38 T Monoka Gonbiue, 4YeM paHblue.
CKONbKO TOHH MONOKa NPMBO3WAW B TOPOJI HA MOJIOKOBO-
3ax-TMraHTax B NPOW/IOM TOfly M CKONMLKO B 3TOM?

Ha aBToMawMHe € NPHLUENOM  HYKHO  NepeBeartH
1080 u yrna. 3a oAMH peidc Ha MawwuHe ysoaunw 30 u,
a Ha npuuene — B 2 pa3a meHblle. CkoONbKO pekcoe
Hago cgenatb, utobbl nepeseatu Beck yrons?

3anuiuiM HepaBeHCTBA M [IOKAXKH, YTO OHH BEPHbI.
1) MNpouasepenne uucen 3806 W 1 MeHbwe HMX CYMMBbI.
2) MNpowaeenenme umcen 17489 w 0 meHbwe HX CyMMbl.

1) Haipgu penumoe, ecnu penutens 34, wactvoe 8050,
a ocratok 12. [lpoeepb, BbINONHWE AeneHue.

2) Haipu nenumoe, ecnu penwtens 17, uvactioe 124, a
ocratok 2. Caenai npoeepky.

Kakoe #auborbliee UMCNO KBanpatoB CO  CTOPOHOH
2 cM MOXHO BbIpE3aTh M3 KBajgpara, NAowafgs KOTOpOro
pasHa 1 gm??

Yrobbi OTKpLITL cefip, HyKHO 3HaTb Kof. M3sectHo, yTo
KOl — TP@X3HAUHOE WMCAO, 3ANMCAHHOE TPeMA PasHbIMM
umchpamu M3 umcpp 1, 2, 3, 4, u ato uucno Gonbuwe,
uem 400. CkonbKO uMCEN HYXHO nNpPOBepHTb, uTOBbI
y3Hate kon?

MNposepounsie pabotei, c. 76—T17.
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4YTO Y3HANHW. YEMY HAYYHNUCDH q

. 370 —-90+ 180 — 120 : 6 8888:8
600 — (15- 10 + 15+ 20) 8888:22
(70 — 58) - (32 + 68) — 90 8888:44
40+ (16 + 14) — 350 : 50 8888 :88
. Hahgn 3navenun ewipakenua 14976:a, ecom a = 18;
a=26; a=12
. 1) (100000 — 91008): 4 6789+ (1010 - 803) - 940
(200000 — 160 095) : 5 9010 — (8316 + 864) : 510

2) (600000 — 599 809) - 307 2000 -500-4:2+8-50
(601010 — 600 824) - 540 5010 - (3020 - 180:9-6)

. Beinonuu AgneHHe C OCTaTKoM.

13:24 95 : 40 194:70 1370: 400
98: 11 78:30 250:80 6203 : 900
. Buipazu:

1) &8 muanumetpax: 3 cm5 MM, 2 gm3 oM, 4 M 3 am;
2) B ksajpatHbix Merpax: 3800 am? 1 kM
3) 8 muHytax: 2400 c, 3 4 50 mmH, 2 4 30 MuH.

6. Boluncam.
196 km—380 m T 1—450 «r 10 m2—175 pgm?
3 M—89 cm 5 kr—820 r 12 am? — 48 cm?
2)16 u—8 u 2 mun—30 c 2 cyr.— 10 u
25 c~48 ¢ 4 y—55 mun 2 cyr.— 30 mun
7. 156:26 29024 :68 209736:56 136576 :64
216: 54 3456:54 38232:72 191962 : 82
8.
C 80|20 8| 2|6 |4
C- 170 - 65
9

11661:23 48960 : 68 773075:85 234135: 45

2070634 40890 : 87 629260:73 603720 : 86

10.

3912:12 10635: 15 14562 : 18 58520:19
6748: 14 11206:13 15640: 17 43248 : 16
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CTPAHUYKN Ana NIOBO3HATENbHBIX
3AJAYU-PACYETDI

1. ﬂ,ononnu cnefyoulde 3afaud  HefOCTAILMMHM  [AaHHBIMM, HCXOA4A

M3 YCNOBMH TBOEH ceMbM. Pewn 3apaum.

3ateM paccMOTPH ApyrHe BapHaHTLI.

1) Pacxoa ropiouero fAns Hawero cemedHoro astoMmobuna co-
cragnser OJ n wa 100 km. Paccrosuue or foMa Ao fauum u ob-
patho [ kM. Paccuuraii, crkonbko pybneit Hajlo 3atpatuTe Ha
BeHauH, utobbl cvhesauTe Ha pady M obparwo.

2) MNyrtéexa B caHaTopui ANA OAHOrO B3POCNOr0 YenoBeKa Cro-
ur 15000 p., ana peGéuka — 9000 p., a nyréeka ana Bapoc-
noro smecre ¢ pebénkom crour 19000 p. Ckonbko ypactcs
CIKOHOMHMTL TBOEH CeMbe, ec/W NoexaTtk Ha OTALIX He No OofHO-
My B pa3Hble CaHaTOPHW, a BCEM BMeCTe B OfMH CaHaTOPHI?

. lNpuutep (nevataowee YCTPOWCTBO) K [OMAWIHEMY KOMNbIOTEpY
crout 3600 p. Opun kapTpumw (YCTPOWCTBO, HanOAHEHHOe
UepHHNaMK) K Hemy Moxer otneuatats 2000 ctpaMmu. 3anpae-
Ka kapTpuika crout 650 p, Bcem unenam cembM B MecsAly Tpe-
byetca pacnevarats 150 crpaHMu.

1) Xeatur nM ofHOTO KapTPHIKa Ha Beck yueOHbiA roa?

2) Ckonbko nauek Oymarn notpebyercs 8 3THX YCNOBHAX B Te-
ueHue ofHoro yuebHoro rona AnA OObLIMHOA pacnedaTku CTPaHHL
KOMnbloTepHoro Habopa?

3) OrmnevaraTe OAHY CTpaHHUy KOMNbIOTEPHOTO Habopa CTOMT
4 p. HyxHo nu nokynaTe NPUHTEP MAW BbIFOAHee MONb3OBATLCA
ycnyramu cneumanucra?

PacckakM, Kakue paHHbie ANA OTBETa Ha KaXALIA BONPOC OKa-
3anuch NMIIHMMM B 3TOW 3aflaye W KakMMM JaHHbIMM €& Hajo
JIONONHHT.




3. Buibepu BbiCKa3bIBaHWS, BepHbie JUIS [AHHOIO PHCYHKA.

A
O Vv

1) Ecnu curypa »wénroro upera, To 370 He TpeyronbHuK.

2) Bce TpeyronsHMKM KpacHoro ugeta.

3) Ecnu courypa kpacHoro ugeta, TO 3TO NPAMOYrofbHbIA Tpe-
YTrOABLHHK.

4) Ourypa 3enéHoro ugeta — 310 PaBHOOEAPEHHBIH TPEYrONbHHK.

4. 1) Bewucaumenstas mawuna pabotaer Tak: K BBEAEHHOMY 4MC-
ny [ npubGaenser 20 () + 20); pe3aynerar CPaBHMBAET C YWC/IOM
100: (C1+ 20) < 1007:
ecnu «HET»: 1+ 20) > 100, mowuna nopaér pe3ynsTar Ha Bbl-
xon;
ecnu «flA»: (O+ 20) <100, mawura nopaér pesynbTaT CHOBa
Ha BXO[I M NOBTOPSET TO, YTO BLINOAHANA paHblUe.

D (|:|+201<1oo7 uer
B

2) Kakoe uucno Gyfer nonyuathCs Ha BbIXOle W3 MOWUHLI, ec-
NW B He& Beend uucno: 78; 46; 35; 29; 89; 547

5. Bemucaumenswas mowuna pabotaer Tak:

D— (|:|+3oo)c1ooo*r ber

1) Cocrasb nnav eé paboTwl.
2) Kakue uucna GyayT nomyyatbCA Ha BbIXOAE M3 MAOWUHL], ec-
M B Heé peend uucna: 480; 360; 270; 8907

6. Kanpowoswbid wHyp anuHod 30 M paspesanu Ha 3 uvacTH TaK,
yto oAHa vactb Ha 1 M pAnuHHee pgpyrod M Ha 1 M Kopoue
Tpetbed. Hadou anuey kawoi vactw. Coser: cpenad cxematu-
YESCKMA YepTex.

69 =
% 4

- =3




1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Peww ypasHeHHA.

x+ 287 = 486 403 — x= 265 x— 288 =513
x:11=22033 125:x=29 47 -x=4700

Nnowans yuactka, 3awatoro muennued, 1200 m2. C
kagbix 100 m? atoro yuactka cobpanu no 48 kr 3ep-
Ha. CKoNbKO KunorpaMMmoe 3epHa cobpanu co Bcero
artoro yuactka?

Kakoi pmnWHel Moryr ObiTe CTOPOHBI NPAMOYrONBHHKA,
nnowanb kotoporo 600 mmZ? Haueptw Tpu Takux nps-
MOYTONbHHKA, HAHAW NEpPUMETP KANAOIO M3 HMX.

CpagHu.

5321 em n 53 m 21 cm 7910 u v 79 v 1 y
7080 cm w 708 am 3600 c u 6 MuH

2 w2 u 1000 cm? 425 muu u T u

Ob6uAcHH, kakue OWKMOKH [ONYCTHN YUYEHWK, BLINOMHANA
[eneHne, W 3anHiUW NPaBHNLHOE pelleHHe.

40160 80 18288 | 36
" 400 I? “ 144 4108
160 3

__160 _ 3

0 288
288
0

Peww 3afauM M CpaBHM MX PeleHHA.

1) Ha peyx onutHeix yuactkax obwel nnowansio
100 m? eeicagunn Tionbnawbl. Ha kaxaoMm  KeaaparHom
METpe BLICIKMBANM OfWHAKOBOE uucno nykosuu. Ha nep-
BOM yuacTke nocagund 960 nykoeuy, a Ha BTOpOM —
640 nykoBHy. YeMy paBHa N/OWAAb KKAOIO yyacTka?
2) Ha peyx ONbITHLIX YyacTKax BbLICAAWAW TIONbNAHLE Ha
ogHom 960 nykosuu, Ha apyrom 640 nykoeuu. Ha waxk-
AOM KBafPaTHOM MeETPe BbLICKHBANW OAMHAKOBOE YHCNO
nykosuy. [nowans nepeoro yuactka Geina wa 20 w?
Gonewe, uem nnaowaab BTOporo. Yemy paeHa nnowagb
Kaxgoro y4acrka?

Uz 50 kr monoka nonyuaercA 4 Kr chipa. CKOMbKO KH-
norpamMMoB ceipa nonyuutca M3 1 T monoka? us 5 17
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

17370:45-67 36075:37-25 1131:13
540-72:40:9 39900:25-12 1002:14

Keapran — versépraa uvacte roga. CKONbKO Mecsues B
oaHoM keaprane? Ckonbko fAHel B nocnefiHeM Ksaprane
ropa?

Ha wuarotosnenue 10 nap perckux GotuHok notpebosa-
noce 36 amM? koM. CKONBKO KBAfpaTHbIX METPOB KOXH
notpeByerca Ha 1000 nap Ttakux GoruHOK?

1) Or peyx npucTaded, HaxXOAAUWMXCA HA PACCTOAHMM
510 kM, otnaeik B 7 u HaecTpeuy Apyr APYry Katep M
MoTopHan nopka. Bcrpeua npowsowna B 24 u 3t0ro e
aHa. Karep weén co ckopocteio 19 km/u. C kaxo#h cko-
pocTblo WNa nogka?

2) Ha kakoM paccTOAHWW ApYr OT Apyra Haxo[MNKChb Ka-
Teép M noAka 4epes 3 4 nocne BCTpeun?

Cpnenait no 3agave uepTéX MW pelud 3agauy.

Jnuna yuyactka 3eMNH  NpAMOYronkHod dopmel 25 M, a
wHpHHa 24 m. JlecATylo uwacTh 3TOr0 yyacTka 3aHHMaloT
nocTpoiikd. Ha u4etBéproR ero 4acTu nocaXkeHs! OBOLIM,
a Ha ocTanbHOR nnouwlagu — hpykroesie fepeebsi. Kakan
nnowans 3aHATa (PYKTOBLIMK flepeBbamu?

Opmun rpy3osuk Moxer sbigesth ¢ nona 840 1 3sepHa 3a
60 u, a gpyrod — TOT Me rpy3 3a B4 u. Ckonbko Ha
ato notpeGyercs BpeMeHd npW coemecTHol pabore ofo-
HX rpy30BHKOB?

Meway Mockeoi w Caukr-lMetepGyprom pacnonomen ro-
pon Teepe. OT Mockent go Teepu no xenesHo# gopo-
re 167 km. 210 Ha 317 KM MeHblle, uem OT TeepH Ao
Cankr-lNetep6ypra.

CocraBb, HCNONb3YA 3TH JaHHbIE, Pa3fHYHbie 3afjayH M
pewu Mx.

Jlenwuc xoTen 3anMcaTb Ha KacceTy MyNbTPHABMBI, NOKa3
koTopbix panurcAa 46 muH, 48 mun, 26 MuH, 54 mMu,
32 mun. lNomectatca nu ece oMM Ha 1B0-MUHYTHOH Kac-
cete? Kakue MynbThUnbMbI BbIrofiHee 3anucath, YTOObI
ocTaBanock Meplie ceobojHoro mecra?
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Paccm‘rpu, KaK BbINONHEHO AOeNleHHe.

738 | 246
HywHo pasgenute 738 wHa 246. 13803
UYrobul nerue Guino Halti uMdpy uactHoro, "

paagenym 738 wa 200.

HAna aroro paspenwm 7 Ha 2, B YacTHOM nonyuum 3,

3ro npobuan undpa, e HYKHO NPOBEPHTL.
Ymuowum 246 wa 3, nonyuurca 738. 3wauwr, wactwoe 3.

279.

280.

281.

1) BeimonHd fenesde ¢ OOGBLACHEHWEM.

0954 :318 876:219 2040:735 2544:424
2) OOwbACHAA Tak e, Hala¥ YacTHO® W OCTaTOK.

875 :354 912:219 3064:526 2051:642
Ha crpoiky npuseanu 120 7 uemenra, necka — 8 2 pa-

3a Gonblwe, a webénku — B 4 pasa Gonblue, 4Yem ue-
MeHTa. [lna nonyueHun OGeToHa M3pacxofoBanM TPeTLIo
4acTh BCEX 3THX MarepHanos.

Mocraes eonpoc W peww 3apavy.

Ha 21 pevckyio npoctbiHio TpebyeTcA CTONBKO Ke nonor-
Ha, ckonbko Ha 15 npoctuived ana eapocnbix. Ckonbko
NONOTHA PacxXoflyloT Ha 1 MPOCTLIHIO ANA B3pOCALIX, ec-
nu Ha 1 pgerckyio npocteiHio pacxogylor 1 M 50 cm?
(Boipaan pnuHy B canTMMeTpax.)

282. CoctaBb NO JlAHHOMY uepTeXxy 3ajauy W pelwd eé,

60 km/u 80 km/u
: —

- 420 kM .

4 ?

283. 200:2-(540 + 460) : 10 1200 —200:40-5-5
200:2-540 + 460: 10 1200 — 200:(40-5)-5
200:2 - (540 + 460 : 10) (1200 —200:40)+5+5

b Bomwmcnu. 2 072:518
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O6vAcHH, KakK BuiNONHeHO AenedWe. HazoBu B  KaxaoMm
CAYYAe HEMONHLIE [Ee/IMMbIE M PACCKAKH, KaK HAXOAMNK
UHPLI  YacTHOTO.

el
- - 4

5

|

284. Buinonuu genedue ¢ OOLACHEHHEM.

2820:235 1222:314 14 484 : 426 25916: 418

285. 72960:19 260- 403 — (568-5— 1840)

87220: 14 671-223 + (6 000 — 87 - 40)

286. Npu pemonTe foma HywHo nokpacuts 150 pam. Opuu
Manap MOMeT 310 cilenats 3a 15 pwueid, a apyrok — 3a
10 pued. 3a cKONbKO JIHEH ManApbl CMOTYT BbINOAHUTL
3apnanue, paboras emecrte?

287. TypucTsl cOBepUWMIK BOCXOMJeHWe Ha ropy. B nepseii
fleHb OHW nopHAnMce Ha 150 M. Bo BTOpOH AeHb OHM
OCHAWNK [iBe TPeTbWX BbLICOTHI, B3ATOW Buepa. B Tpetwid
JleHb OHW MOAHANHCL HA BLICOTY, COCTABAAIOWYIO NONOBH-
Hy TOW, KoTOpas ObUla QOCTMIHYTa B Nepesle fBa [HA.
Ha Kakyio BbICOTY TYPHCTbl NOAHANKCL 32 3TH TPH JHA?

288. O6bACHW, UTO MNOKa3blBaeT KKAOE BbIpaXKEHWe, COCTaB-
NeHHOE MO AaHHBIM TabnWubl.

PaccrosaHue 260 km 240 km
Bpems asmxeHus 4y 4y
1)260:4 3) 260 + 240 5) (260 + 240): 4
2)240: 4 4) 260 — 240 6) (260 — 240) : 4

289, Mama monoxe GabGywku Ha 24 roga. Ha ckonbko ner
mama Oyper monowe Gabywwu uepes 4 roga? uepes
10 ner?

8640:27 507-372 + (9200 — 800 : 4)
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291,

292,

293,

294,
295.

296.

Boiucnn ¢ obbAcHeHHeM.
30033:423 75435: 321

Bononuu penexne W NpoBepL  BLIMHCAEHWA.
22134:714 103090 : 845 20864 : 326

68 432:94 812-907 564-70 — 564- 60
20703:67 470-302 809-62 + 809-38

Buinonuu ueprtéx u pewnd 3apauy.

Typuctel npownu no peke Ha BGalgapkax nonoBMHY Ha-
MeueHHoro nytH W ewd@ 9 kM. OcTaBwHACA NyTb OHH
MoryT npoitH Ha Oaigapkax 3a 3 U CO CKOpOCTBIO
6 kM/u. Y3wail Becb nyTb, KOTOPbIH AOMKHbI Obinu
npoiiTH TypucTel Ha Baigapkax.

Cocraeb 3afiayy no ebipaxenwio 81:3 —57:3.

B macrepckod u3pacxofioBand 320 M WEPCTAHOW TKaHW M
340 m neHAHOTO NONOTHa Ha NOWWE KocTioMoB. Ma wepc-
TAHOH TKaWM CWMAM Ha 5 KOCTIOMOB MeHblle, ueM U3
NbHAHOTO NONOTHA. Ha Kakabil KOCTIOM PacxofoBa/iM OfM-
HaKOBOE KOMMYECTBO TKaHW. CKONMBLKO CLMAM KOCTIOMOB W3
LWEPCTAHON THKaHW W CKONBKO M3 ALHAHOMO nonoTHa?

Cocrage no faHHbiM  Tabnuupl BoipKeHus W oBuAcHM,
4yTo OHW obo3HayaloT.

Konuyecteo 6 wr. 4 wr. b wr. C wr.

CroumocTs ap. Kkp. |20000p.J40000 p.

297,

298.

CpaBHu  BbIpOKEHHS.
B4:(6-2) m 84:6-2 18-15 w 18-10+5
45-12 n 45-2-6 289 w 20-9+8-9

Mnowafb KNACCHOW JOCKH NPAMOYTONLHOH  (hOPMbI
288 nM% a eé pamHa 24 oM. HalgW  WHPHHY [IOCKH.
Cocrass obpatHble 3afjaud M peuwm Mx.

D Ha cknan npueeanu 4560 kr myku B8 mewkax, no 80 wr

kaxpom, W 3840 kr Kpyne B Mewkax, no 60 kr B

kawgom. Ha ckonsko Gonblue NpHEe3nd MeWKOB € Kpy-
no#, ueM ¢ MyKOW?
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299, BoinonHu yMHOXEHWe W chenai npoBepky. e
3807-4 260 - 800 462-173 805-270 < @

300. Ha nopouWol craduMM Hafgo nokpacute 168 nopok.
OnuH macTep MoXer caenate 310 3a 28 paHed, a apy-
ron — 3a 21 pgeHb. 3a CKONbKO AHEH OHH MOryT BbINOA-
HUTL 3Ty pabory Bmecte?

LLEMOYKA

301, OT pgByx nNpHCTaHeH, HaXOAAWMXCA HA PacCTOAHHK
560 «km ppyr oT papyra, OTNALLAM  OJHOBPEMEHHO
HapgcTpeuwy apyr apyry Gapwa u watep. Yepes ckonsko
YAcOB OHW BCTPETHAMCH, €CNM CKOPOCTb Oapxu 25 Km/u,
a ckopocTe Kartepa 45 km/y?

302. Ynuuy nowuHol 1 kM 250 M W WMpHHOH 24 M NOKpBINK
acpanetom. Ha kaxgse 100 m?  pacxoposanu
3 1 900 wkr accanbta. Ckonbko Bcero ToHH acdansTa
H3pacxoaoBanu?

303.
c 90 140 1400

d 40 70 80 1400
c+d 160 220 2800
c=d 70 600

+65

304. (28084 + 9038): (2000 — 1954) 24786 : 306
(34001~ 28911) - (3000 — 2924) 12 443 : 541

305. 5 cyr.— 18 4 5 cm?— 40 mm? 6 u—50 kr
2 y—35 MuH 6 am?—38 cm? 8 1—-21 wr

306. 1) CkonbKo MMHYT COCTAaBASIOT TPH ueTBepTH uaca? A 2O
2) Ckonbko YyacoeB COCTABNAIOT fBe TPeTH CyToK? _
A-H =760
3) Kakywo uacte roga cocraenser 1 mecau? 4 mecaua?
H:®=30

307. Haueptu mwoboH NATHYrONLHMK M HaHQW ero nepuMeTp B O .15 =120
MUTHMETPaXx. _ ——

9 Mun—24 c 9 m2—15 gm? 371-9y q
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310.

311.

312.

313.

314,

315.

lpoeepb, NpaBHALHO NM BLINOAHEHO JeneHMe C oCTar-
KOM:

1) 70537 :54=1306 (ocr. 17);
2) 33367:164 =203 (oct. 75);
3) 155364:604 = 257 (ocr. 136).

Haigu penumoe, ecnu M3BecCTHO, 4TO:

1) nenwvens 34, uwactwoe 8050, ocratok 12;
2) pemnwtens 46, uactHoe 3080, ocratok 35.

Mposeps, BLINONHHE AeNeHHe.

Jlga ONBITHBIX Y4YACTKa MMEIT OMHAKOBYID NAOWWAAb.
LWupuHa nepsoro yuactka 60 M, a wwupuHa eTOpO-
ro 80 m. Hahgw anuuy nepeoro yyactka, ecnu M3eecT-
HO, 4TO A/MHa BTOporo yvactka 150 m.

Chenait no 3ajave YepTéw W pewM 3afauy.

Opgna Opuraga pabounx MoMeT 3aacanbTHpoOBaTh
15 wm wocceinod poporn 3a 30 pued, a apyran— 3a
60 pHed. 3a ckonbko fAHed MOryT 3aacchanbTHpoBaThL ATy
nopory obfe Gpuransl, pabotas emecre?

Moean ornpasunca w3 Cankr-Nerepbypra 8 23 u 15 Muu
“ npuboin B Mockey B 6 u 25 MHH CRefyloOWero fHA.
Mo nyth oW cpenan 2 ocTaHOBKH: Ha craHuud bonoroe
W B ropoge TeepH, no 5 MuH Kawpas. C KakoH cko-
POCTBIO [BHIANCA 3TOT noeaf, ecnd oH npoweén 651 km?

BbMMCAH M BLINOAHK NPOBEPKY.

7309 + 85 493 036+ 23 10582 : 26
7010 — 3284 22680:54 11359:37

Peww ypasHeHus.
x—640=021:3 x:9=2007:9 x-81=729:3

Kak Hanute 5 N BOAbl, HMCNONb3YA MAECATHAMTROBOE Bej-
po W TpéxnuTposyio BGanky?

Mepumetp npamoyronbhuka 11 am 4 cm, a anuHa ogHokl
ero cTopoHsl 3 AM 2 cMm. Halpauw AnkHy ApYrod CTOPOHbI
3T0r0  NPAMOYIONLHHKA.
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Hailgu oOwHOKM W 3anMwK NpaBuNbHOE pelleHue.

316.

317.

318.

310.

320.

321.

322.

21888 36 322920 46 1352|132
216 '68 322 1702 924 '716
288 92 211
288 92 132
0 0 792
_1%
0

518- 204 283410:603 435- 81 5476:31
766- 530 166 520:724 608 - 95 12098 : 46

1) Bbluvcnd npoM3BefigHHe, ecNW nepebli MHOWMTENs 76
M OH MEeHblle BTOPOTO MHOMXMKTENA Ha 28.

2) Bumuwcnn vactHoe, ecnu genwmoe 1792 w ono 6onb-
we penurens Wa 1736.

bubnuoteke nywHo nepennectu 4500 wkuur. Ogua mactep-
CKas MOMET nepennectd 3TH kuurw 3a 30 awed, a apy-
ran — 3a 45. 3a cKonbKO AHeH MOryT BLINONHMTL 3aka3
obe 3T mactepckue, paboran ofHOBpeMeHHO?

C KHHXHOIo CKnaga U‘I’I'EPBBHHH B WKONbI l’OpOﬂa
28 800 yuebuukos. B nepeyio WKoNy OTNPaBMAM UeTBEP-
Tyl0 4acTe 3TMX yueOHuKoB, BO BTOpYIO — 6300 yuebuu-
KOB, a ocTanbHule yuebHuku GbiiM OTNpaBneHsl B 3 WKO-
nbl, NOpoBHy B Kawgayw. Ckonbko yueGHWKOB nonyuuna
KaKAan W3 atux Tpéx wkon?

Y npopasua OGbino 25 auwMkos ¢ abpukocamu, no
3 kr 8 kawpoMm. Korpa Heckonbko auwmkos ¢ abpHkoca-
MH Gbino npojiao, y Hero ocranoce 15 kr abGpHKocoB.
Ckonbko AwmMKkos ¢ abpwkocamu oH npopan? Peww 3a-
nauy pasubiMM cnocobamu.

3anuiwKM YpaBHEHWA M PeWM HX.

1) Ecnu neussectHoe uHCno yMHOMHTL Ha 35, To nony-
uurca 1505.

2) Ecnu ebmuects 3 3010 HewaeecTHoe uWcno, To nony-
yurca 973.

BoinMiuM HasBaHMA NPAMbIX, OCTPbIX W TYNbIX YrNoB no-
MaHoM,

Haigu pnuHy nomavoh ABCDKEMO B munnumeTpax.

77

NPOJOIDKH |

(10-1):9=]
(100-1):9=01]
(1000-1):9=]

©-
4@



CTPAHUYKN Ana NIOBO3HATENbHBIX

1. Cokon MeaneHHo W NNABHO NApPHT BLICOKO B Hebe W, WMpOKo pac-
KHHYB KpbUIbA, NOYTH HE LWEBe/IMT MMM, HO, YBHAEB Ha 3emne CBO-
MM 30PKHM B3r/NIAAOM MANEHLKYIO 3BEpYLUKY, Ha KOTOPYIO OH OXO-
THTCA, COKOM CKNafblBaeT KPbNbA W NafjaeT KaMHeM BHMW3,
paseuBana ckopocte Ao 360 km/u. C Kako# BbICOTH NHKHpOBan
COKON, €CNM Y 3eMNH OH OKasancA uepe3 § c?

2. MHorve nTHUBI OCEHLIO NepeneTaldT C cesepa Ha Of, B Ténibie
Kpas. Yuéubie YCTAaHOBMAM, YTO OAHA NONAPHaA Kpauka (yadka) npo-
netena paccroanme 25600 km 3a 160 cyr. Yupwu 3a mecay

l (30 puel) nponetalor 6000 kM. Yawal, y koro cpesnss CKOpOCTHL
nonéra Gonblie W HA CKONBKO KHNOMETPOB B CYTKH Gonblie —
Y KpaukH MM Y uMpKa.

3. PaccMOTpHM W CpaBHM [aWHble, NpHBEASHHbIe B Cregmylouwed Tabnu-
ue, BbIPA3WBE CKOPOCTH B OfHHAKOBbIX eAWHHLAX.

- O N

CkopocTb Yucno eamaxos
nonéra KpbinbsMKH B8 1 ¢
Anct 600 M/ MuH 2
Fonybb 60 - 90 km/u 3-8
Bopobei 30 - 60 km/y 12-14
Crpwx 2 -3 km/MuH ==
Konubpm — 30 - 50

4. BulpasH cKOpOCTh BETpa B METpax B MHMHYTY; B MeTpax B uac; B
KHNOMETpax B uac.

”
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5. MHorue KpynHbie >HBOTHbIE MOFYT pa3BWBaTk BoMbllyld CKOPOCTb,
HO TOMLKO Ha KopoTkoe BpeMs (Ha 3—5 wmuH). Huxe yxasaHel
MMEHHO TaKWMe CKOPOCTH. Pacnonomu Bcex ITHX MMBOTHBIX B Mo-
PAAKe yMeHblWweHus ckopoctH ux OGera.

Fenapp — 30 m/c Autunona — 25 m/c

Yupad —
500 m/mMuH 750 m/MuH

6. Belpa3an CKOPOCTH BCEX XMBOTHbIX B OJHHX M Tex e efHHHUax
ciopocTi. Beibepu macwtab W nocTpoi AMarpaMMy WX CKOPOCTER.

7. Cocraeb 3aauyd MO ueprTeXaMm W pPelM Hx.

) 60 km/u 90 km/u

ol . —

100 km

Yepea cKONbKO BpeMeHH PpaccTosHMe Mexqly Humu Oyfer paeHo
700 wm?

12 km/u4 15 kM /4

— -

90 km A

&

Ha kakom paccroswuW Apyr oT fapyra owd Gyayr uepes 3 u?
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CTPAHUYKN AN IIOBO3HATENBHbBIX

rotToBUMCA K O/IUMNUALE

. Boccranosu nponyiesHsie uudpsl.

*x 48 _*x4*|

*

B neyx wabopax 18 ky6uko. Konwuecteo kyGuKOB B OfiHOM
naGope cocrasnsier nonoeuHy Kybuko B gpyroMm. Ckonbko Ky-
6ukos B kawpgom Habope?

Nlena & 3 pasa monoxe Opara Cawwm, a emecre um 20 nert.
Ckonerko ner Cawe? Cxonexko net Jlene?

Cnextakns HauuHaetca 8 17 u. B kakoe epemsa Muwa jomkeH
BLIATM M3 floMa, ecnu oW xoueT BbiTb B Teatpe 3a nonvaca o
Hauana crnekTakns, a Ha Jlopory Of foMa [0 Teatpa y Hero
yxoaut 20 MuH newkom oT fgoma Ao metpo, 15 MuH noeagom
Ha metpo M 10 MuH newkom oT MeTpo Ao Teatpa?

Paccrasb 3HaKW apudMeTHYeCKMX JEHCTBHH M, eCcnH HYXHo,
ckobku Tak, uToGbl NONYUMNKMCH BepHbIe paBeHCTRa.

117 7=6 17T717=8
T3 EI=t T7T771=294
Ty T2 111 17=48
T1177=08 177 171=50

. Haueptu otpesoxk pnuwolt 12 cMm. Paspenu ero Ha fBe uactu

TaKk, 4toBel opHa uacte Gbina B 3 pasa anuHHee ApYroi.
3anuwu AAMHY KaXKQOH uYacT.
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10.

1.

12

13.

14.

. Pewn nopBopom.

B kopobKe nexar CHHHe, KpacHble M > EnTele KybWkM — Bcero
20 wyGuko. CuHux KyGukoB B 6 pa3 Gonblie, ueM HKENTBIX.
Kpachbix KyOWKOB MeHble, udeM cHHUX. CKOMBKO KpacHbix

Kybukoe B kopobke?

3a nee KHuru 3sannatnu 272 p. Lesa OfHOH KHWIH cocTanser
TPETLIO YacTh UeHbl APYrod KHWrM. CKONbKO CTOMT Kaxas KHura?

Bo epema mepocBopa nuena BbUIETAeT M3 YNbA M NETHT K fHNe
co ckopocTeio 4 M/c, coBupaeT HekTap M BO3BpallaeTcA B
yned uepea 1 MuH co ckopoctbilo 2 Mm/c. Ha kakom
PaccTosHMM OT YAbA HaxoAwTca skna, ecnu Ha cGop Hektapa y
nuensl yxogut 1 mun?

Mexay HekoTopbiMM uwdpamu 1 2 3 4 5 noctaeb 3HAKM
apHCIJM&THHaCItHX AEACTBUA W ckobKH Tak, 4T106bI NONYYHTE
HOBO@ UUCNOBOE BbIpAKEHWe, 3HaueHWe Kotoporo pasho 40.

Haueptu otpesok AD pnuHoi 7 cm. OtMers Ha HEM Touku B
M C 1aKk, yrobwl oTpesok BC Obin 8 2 pasa Kopoue OTpeska
AB w B 2 pasza pnunnee otpeska CD.

MepumeTp OAHOrO NpAMOYronbHWKa paseH 20 cm, a jpyroro —
22 cm. Mnowans Kawgoro M3 3ITX MHOTOYIONbHWKOB 24 cmZ
Hauept B TeTpagW 3TW NPAMOYIONBHHKM.

Haueptu okpyxHocTe nioboro paguyca.
He BbINONHAA M3MEpeHWH, NPOBEAM BHYTPH OKPYKHOCTH 2 pag-

HBIX OTpe3ka.
Mokaiw fBa pelweHuA.

BOCCTAHOBM NPONYLEHHBIE YHCNA.
14%% | *7
T oxx5 | Kk

wx

—*

0
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D YTO Y3HANH. YEMY HAYYWUIHCD

6

850 + 150:3 — 70 + 17 187 - 10
(520 — 120) - (93 — 87) + 700 187 - 100
900 — (10-17 + 26 -5): 10 187 - 1000
(27 + 43) - 30 — 360 : 60 187+ 1

(32 408 —32000): 4 798 + (2100 —2098): 2

(1000000 — 999 900) - 217 (3126 — 126) : 1000 - 520
(5726 4 14):7 5000 500:5-314-5
(999 000 — 998 000) - 13 (270:9-4 -+ 880)-927 + 3

BuinonHu flenexHe © OCTaTKOM W Cfenad npoBepky.

91:18 163:4 3606: 18 7159121:253
85: 11 965:8 9017:45 984 240 : 328

Boinosinn fedictena M caenai nposepky.
16203 + 84918 2632-370 314280:970
80 100 — 1896 26 320- 37 31428:97

Cropocte eepronéra 240 wm/u. 310 8 8 paz Gonswe
CHOPOCTH Tennoxcfga ¥ B 4 pa3a MeHblle CKOPOCTH Ca-
Monéra. Haiigu ckopocTs Tennoxofa; CKOPOCTe CaMOnéra.

408-270 + 21008 - 808 (31460 + 1040) : (150 — 2 400 : 120)
71370:234 + 695 - 50 (78213 — 75209) - 207 — 45- 308
280084:28 —125-8 (992 341:269 + 780) —325:5
(327 + 541350 450) : 3 434280517 - 306 + 27 449

MNposepb BbIMMCNEHHA Ha KanbKynsAToOpe.

Ot  peyx craHuWi, paccTOAHHE MEeXJY KOTOPbIMH
56 KM, OTOW/W O[JHOBPEMEHHO B NPOTHBOMONOMKHBLIX Ha-
npaeneHdAax ABa noesja. CKOpOCTb OlHOrO  noesfa
45 km/u, a ckopocTe pgpyroro Ha 12 km/u Gonbuwe.
Kakoe pacctosuve GyaeT Mexay 3THMM NOe3faMH uepes
3 u? uepez 10 u?

648720:68 + 506- 108 — 63 295
608 - 506 — 236 -400 + 8716
286996: (1010 — 553) + 164 268 : 324
1000000 — (700 800 + 425-704) + 25

M3 19 cuéTHeIX nanouyek BLUMOXKH Takylo uUrypy.
Y6epu 2 nanouku Tak, utobel ocranoce 5 Keagparos.
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10.

1.

12

13.

14.

15.

16.

17.

B uetnipéx swukax scero 86 Kr sGnok: B nepeoM M BO
BTOPOM nopoBHy, B Tpetbem 20 Kkr, a B u4eTBEpPTOM
18 kr. Yawa#, ckonbko Kunorpammoe a6nok OGuino B
NepsoM  ALIKKe.

O6vsacHM, uto 0B03HAUAIOT CrefyloWMe BbLIPAKEHHA, CUM-
Tas, uto ueHa 1 Kr A6nOK k p.:

1) k- 20; 2) k- (20 +18); 3) k- 86.

3nexTponoesn OTNPaBMACA W3 ropofa B 9 u 15 MHH W
npubbin Ha Koweuwylo craHuuio B 10 u 12 muu. Mo ny-
TH OH fienan OCTaHOBKY Ha Kakaod w3 12 npomexyrou-
HBIX CTaHuui B cpepveM Ha 35 c. Cronbko BpemeHM
INEKTPONOe3f]l HaxXOMIKNCA B [IBWKEHWH OT ropofla Ao Ko-
HeuHoH cTaHuMu? C KakoW CKOpOCTHLIO OH JflBMrancsa, ec-
NW W3BECTHO, UTO PacCTOAHWE OT ropofla A0 KOHeuHoW
craHuMd 48 km? (Bbipaau pacctosHMe B MeTpax, a Bpe-
MA B MHHYyTax.)

Haiiqu 3HaueHMA BbIpXKeHWH ynobHeiM cnocobom.

(115 + 85)- 9 (640 + 60) - 7 (670 +30)- 6
(500 + 45) : 5 (184 + 116): 3 (720 + 80) : 8

Bcrasb  nponyuwennbie uMcna.

7 7=0 wr 8 km=0m 6 wm? =0 m?
7 1=0y 8 kum =0 am 6 mi=0 gm?

BbmuucaH W OBBACHH, MOuEMy 3HAUEHMR BbIPKEHMH, 3a-
NUCaHHBIX B KaxoM cronBuke, paeHbl.

1728:54 + 4482: 54 702-69 + 702 - 18
(1728 + 4482): 54 702 - (69 + 18)

Hakau 3Hauenun sbipawedwid 3600: 6 w 3600+ b, ecnmn
b=48; b=24; b=15 b=10; b=5.

10000 — (10 + 910 - 85 : 65) 67068 : 324
12000 : (840 — 280 - 96 : 42) 226720 : 436

Ha uemnuioWate wkonsl no wWrpe B Wwaxmarel Jlewa
coirpana 12 naptvi. [lee naptMM OHa npoWrpana, a w3
OCTanbHBIX Ha Kaxable 2 NapTWM BHUUBIO Yy Hed 3 Bl
urpasHsle. Cronbko waxmarHbix noben y Jlewn?
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18.

Buinonuu penewne W nposepe.

30156:7 24969 : 41 162 600 : 300

19. B cagy cobpanu 840 u sbnok, wx Gbio B 2 pasa
Bonbwe, uem rpyw. Tperbid uacTe BCeX 3THX hpykTOB
YNOXHMAKH B AWMKH, no 14 kr B xkawasii. Ckonkko ans
atoro notpeGoeanoch AUMKOB?

20. Peww ypaBHeHus.

380 + x=510 560:x=170 x:16 =80
700 — x =427 24-x =480 z-1=13

21. 3anMwu BhIpaXeHWe MW HaHaW ero  3HaueHHe PAa3HbIMH
cnocobamu. K npouseegennio uucen 30 W 48 npubasute
npouseenenre uucen 30 w 52

22.

a 120 | 100 80 60 40 20

400 - a -3

23. 13806:531 700924 1000 —100:5-(2 + 8)
30240: 420 5060-73 1000 — (100:5-2 + 8)

24. Yro Gonuwe: Ttpets uyaca wau 45 mun? Yto meuswe:
nonoeuHa cytok wnu 12 y? Kakas uacte roga Gonbwe:
OfiHa YeTBEPTaA MAM OfiHA ABeHafuaTan?

25. Paccrasb ckobkW, utoBbl paBeHCTBa CTaNM BEepHBIMM.
715:5+10-2=50 15-40 - 40:4:2 =225
75:54+10-2=3 15-40 - 40:4:2=0
75:54+10-2=10 15-40 —40:4:2 =580

26. BoinMM HA3BaHHA BCEX YETHIDEXYTONBHMKOB W TPEYrofb-
HHKOB. [MoAuepKHH HA3BaHWA NPAMOYroNbHLIX pasHoGes-
PeHHbIX TPeyroNbHHKOB.

27. Bans, Menws W Erop wrpanu B waxmarel. Kawapi u3

HHX cbirpan no 2 naptid. Ckonbko Bcero naptuid Gbino
chirpaso?
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28, 1) 3anMwK HaspaHWA BCeX PaBHOGEAPEHHLIX TPeyronbHH-
KOB M MNOMUEPKHW CPEAM HUX Ha3BanuA pasHoBeapeHHbIX
TYNOYrofbHLIX TPEYrONLHUKOB CHHMM KapawjialioMm, a pas-
HOGEPEHHbIX OCTPOYIONbHbIX — KPAcHbIM.

2) 3anMiuKM HA3BaHHWA BCEX YETbIPEXYroNbHWUKOB.

29. Xeatut nu 20 m 50 cm TkauW, utoObl CWKTL WTOPLI Ha
4 OKHa, €CNH Ha Kak[0B OKHO pacxXoAyloT 2 nonockl
TKaHW AnHHOH mo 2 M 50 cm?

30. B xomHate, AnMHa KoTopoh 8 M, a wWHpMHA Ha 2 M
MeHbllie ANWHbI, Hago NoKpacHTe noa. Ckonbko Ana 3ro-
ro noHagobuTcA Kpacku, eciu pacxogosate mo 150 r Ha
1 M2

31. Ana cnoptMeHOW wkonbl Kynunw 96 nap neDK  no
a p. 3a napy ¥ 84 napbl KoHbkoB no ¢ p. O6uAcHH,
uto 0603HAUAIOT BBIPAKEHHA:

1) a-96; 2) c-84; 3) a-96 + c-B4.

32. lposepb, BepHbl NW HepaBeHCTBA.

2 T<200 y 2 eyr.>50 u 2 km?>2000 M?
3 u>300 wr 3 ropa < 40 mec. 5 m? <100 pm?

33. Pewwu ypaBHeHus.
387 : x=513:57 y:6=54-8 3210 —x=665:7

34. 1) Bo ckonbko pa3 cymma uucen 933 u 1167 Gonbwe
yactHoro yucen 21600 w 727
2) Ha ckonbko npouasefienne uucen 7125 u 30 Gonbue
pPasHOCTH 3TMX umcen?

35. Ceiivac 20 u 48 muH. Cronbko BpeMeHW OCTaNoOCb HO
KOHUa Cy'l'OK? Ha ckoneko Gonbwe npoweawas 4actb
CYTOK, 4YeM OCTaBWAACA?

36. Cymma 7péx uucen B00, nepeoe uucno 300, owo B
4 paza Gonewe Broporo uucna. Haligu Tpethe uucno.

37. Paccmotpu ueptéx. Ysva pnuvy auamerpa  Gosbwero
Kpyra, ecnd pagHyc MeHbliero kpyra pased 1 cm.
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WUToroeoe NnoBTOpeHue
BCero M3y4eHHOro

MoeTopH BCE, YTO Thl 3Haellk O HyMepalUWH: OTBeuall Ha
BOMPOCHI, @ B CAy4yae 3aTpyAHeHHA NOMAb3YHCA CNPaBOYHBIM
matepuanom (c. 116).

Hymepayus 1. C kakoro uMcna HayMHaeTca cuyéT npeamerTos?

2. 1) Kak nonyuyaetcs uMcno, KOTOpoe chefiyer npW cuére
cpasy 3a niobbiM AaHHLIM uMcnoM?
2) Kak nonyyaercA uMcno, KOTOpOe MpH Cuére BCTpeua-
eTCA HeNoCPeACTBeHHO nepej AaHHbIM YMCNOM?
MNpuseau npumMepsl.

3. CoctaBb BCe BO3MOMHble TPEX3HAUHbE YWCNA, HCNONL3YA
umdpper 0, 4, 7.

3ANONHH 4. Hasoeu HanBonblliee OAHO3HauHoe uMcno. Kakoe uMeno
NMPONYCKKH NOAYUHTCA, ecnu npubasut K Hemy 17
| 3anuMwu 310 uMcno. Yro obo3nauaeT B 3TOM  3anMCH

undppa 07

5. JlecATOK MOMHO Ha3BaTb HOBOW CUETHOW efMHMUEH, TaK
KaKk [ecATKH MOMHO CYMTaTh, Kak enuHuus: 1 gec,,
2 pec., 3 pec. Kakue el cuéTHbie efMHMLLI Thi 3Haellb
M KaKk OHM nonyualoTca?

6. CKONbKO MABY3HAUHBIX UMCEN MOMHO COCTABHTL M3 UMOP
7, 0, 32 9, 2, 6? Kaxpan uucpa B 3anMcH uMcha
HMCNONbL3YeTCA O[WH pa3. Hazoen W 3anMwmM 3TH uMcha.

7. EguMuubl, AECATKM, COTHM — 3TO efMHMUL TPéX paspa-
OB, KOTOpbI@ COCTaBAAIOT MepBbIl KNACC Yucen — Knacc
efIMHuLL.

Kak HazwipaeTca BTOpON Knacc uucen? TPeTHH KNacc uu-
cen?

8. Ckonbko W Kakue pa3pafbl COCTAaBNAIOT KNacc Teicau?
Knacc MWMANMOHOB? Kak Ha3biBaeTCA Knacc, MAYWMWA noc-
ne knacca MM/NHOHOB?

9. Mokaxw wa npumepe, uto 10 epuumy nioBoro paspaga
o6pa3yloT efMHHUY Cnefylolero paspaaa.
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10.

11

12

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Mokaxw Ha npumepe, uto 1000 egmwuu ogHoro knacca
obpasyloT efluHMlUy ChReaylolero knacca.

O6bAcHM, NOYeMy C NOMOLLID OfIHUX W Tex ke UuWdp
MOMHO 3anMHCaTh HECKONLKO pa3HbLIX 4YHCen. 3anHiuK Bce
BO3MOMHbIE 4eTbipBX3HauHble uMcna ¢ nomoubio uudp 4,
0, 3, 2, He NOBTOPAA B KAKJOM YMC/Ne HW Of|HOR M3
HuxX. O6bAcHM, uTo O3HayaeT uuchppa 0 B 3aNUCH KaKAO-
r0 W3 3THX uMCes.

Cronbko Hynei HKkeo Hanucath nocne 1, utofel nomyuunocs
UHCNo odHa melcaua? cmo meicsd? o0uH  muanucH?

Kak nonyuute uucno, kotopoe 8 10, 100, 1000 pas
6onbwe paxvoro? [lpusean npumep.

Ka.l( Ha3blBaeTCA BbICLIMA paspm B WeCTH3HAYHOM YHC-
ne? B BOCLMW3HAYHOM uMcne?

3anuwM umdpamu umcno 2 munnuona 36 Teicau 5. O6u-
AICHH, CKONMbKO Pa3 NPHWAOCL MCNOAML30BATL B 3aMHCH
atoro uucna uugpy 0 u nouemy.

lNpountail umcna:

3870563027, 17008032, 640003007.

BcnoMHM pa3Hbie NPHEMbI CPABHEHHA YHCEN W CPaBHM
cnefiyloime umcna (c. 117):
3718 O 379, 6572 O 098s, 423715 O 39879.

CKONbKO Thbl 3HAeWbL YWCen, KOTOpble MeHbwe yucna 577
(He 3abyab uucno 0.)

Mouemy Henb3as HaagaTh BCe uucna, kotopele Gonblue,
uem 577

Ha3osM uucno, kotopoe cneflyeT NpH Ccu4éTe 3a YHCIOM
9999; sa uucnom 1000000; za uucnom 1 muAnuapp.

CKONbKO BCEro OAHO3HAYHbIX YMCeNn? [ABY3HauHbIX uucen?
TPEX3HAUHBIX YWcen?

CKONbKO uMCen HaxoAWTcA meway udcnamu 48 u 957

O6usicHd, Kak MameHuTcs nioboe TpéxaHauHoe uMchno, ec-
AW B 3aNMCH €ro npunWcate cnesa umdpy 1; 2; 3.
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23,

24,

25,

26.

3anonHu NPONYCKH.

2070 pec. =0 cor. 251 TeiC. ThIC. =[] MAH
4000 cor. =0 pec. 307 tic. Thic. =[] MaH

Ckonbko Bcero Teicay B uucne 728407 6350177 1750307
CHONMLKO BCEro COTeH B KAMWJIOM M3 2THMX uucen?
CHONLKO BCErO JIECATKOB B WAKAOM H3 HWMX?

CKONLKO B KOKAOM K3 3THX UKCEen efuHKiL?

Mpesacrasb B BUAE CyMMbl paspafiibiX ClaraeMbiX uucna:
705 004, 108 350, 1300 807.

1) Pacemotpu 1abnuuy. BenoMuu, kak 3anucbisalotcs
UMCNIa PUMCKMMM LMdpaMu.

I  J X L Cc D M

Opuu | Nate| Aecsato [Marsgecat| Cro | Martbcor | Toicaua

21.

28.

29.

2) BcnomuM, kak 3anuceieank udcna 4, 6, 9, 11.
3) Monpobyi pa3oBpaThCA, KakMe 4WCNa 3aNHCaHbl Taku-
MH PHMCKMMH  UMpaMK:

XX; CX; XL; LX; CM;
MC; LXX; XCV; CDL.

Ha opHol wua YWl ropofia TYPHCThI YBWAeNnd JBa [oma,
Ha KaXaoM W3 Kotopbix Gbin ofoaHaueH rofj NOCTPOWHKM:
Ha opvom paome — MDCCCVIL, a na papyrom —
MDCCLXXIX. Kakoi gom nocipoed paublue?

3anuwK pHMCKUMH UHDpaMK:

1) ron powpenna A. C. lywwuna — 1799;
2) rogsl Hauana M koHua Benukol OTteyecTpeHHOH BOWH-
Hbl — 1941 u 1945,

B BLINOXEHHBIX M3 NaNOYyeK PpABEHCTBAX C PHMCKMMH
uucppamu ponyweHsl owubku. Kak Hago nepenowuts no
O[IHOA nanouke B KaXAOM paseHcTBe, uTOBLI MCNPaBHTL
ownbKy? 3anuiM BepHble paBeHCTsa.

Vi=Vi=XI X+X=I Xl +1X=1l
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MNoBropu BCE, YTO Thl 3HAeWb O BLIPAKEHHAX, PaBEHCTBAX,
HepaBeHcTBax M ypaevenusix (c. 117).

1. Kak HasbiBaloT cnepyiolide BbipaXKeHHA:
40 + 23, 100 — 95, 30-5, 15:3?

2. BunMwH B OAMH CTONGMK WHCNIOBbIE BLIPKEHMA, a B
npyroi — GykeenHbie.

75+ 38 83—36 360:4-6 125:5- (130 — 80)
c+ 175 k—20 18-5 450: ¢
atb c—d k-b a:d

3. HaAau 3HaueHWA 3anUCaHHbIX Bbillé UWCNOBLIX Bbipae-
HHAH W oObAcHM, uto ob6o3HaualoT Oykebl B 3anMCAX
MaTeMaTHUECKMX BbIPAXKeHUH.

4. CpaBHM: YeM MNOXOXHM M YeM pa3NHUaloTCA 3afHcH B
Kaxgom cronbuxe?

160 + 30 = 300 — 110 260 — 160 < 800: 4
120 - 4 = 490 240 mun >4
1 m2=100 gm? 70-74+70<70-9

BbiNHIWK TONBKO BEPHbIE PABEHCTBA M HEPABEHCTBA.

5. lNpusean npumep ypaBHEHWA.
O6bACHH, UTO 3HAUMT PEeLWHTb YPaBHEeHHe.
Kakoe uucno sSBnsieTcA peweHHem ypasHeHWs

87 —x— 807
6. Cpeau cnefyioluux 3anuced HalaW ypasHeHMA.
25:x=5 56 —a =50 15-2=30 b+20<24
6:x 180 > 40-4 84:4 c:12=3
OGuACHM, NoueMy [pyre 3anWcH HeNb3s Ha3BaTb Ypas-
HEHHAMH.
7. Pewn ypaeHeHMA. 150: x=30 13-x=901
S0 A W @7 2 pome
A:N=7 ®:H-4
H-6=0 A-H-=190
@ + 80 = 560 3: A=720
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MNostopu BCE, 4TO Thl 3Haews 06 apuPMeTHYECKHX MeHCT-
puax. Orsevyaid Ha BONpOCH W BLINONHAW 3ajlaHuA, a B Chy-
yae 3arpyfHeHHd NONL3YACA CAPABOUHLIM  MaTepHaNoM
(c. 118—124).

1. CoctaBe M pewM 3afaud Ha CAOKEHWE W BbIUMTAHWE,
Wcnonb3ys cnosa: «Ckoneko Bcero ...?», «Ckonbko ocTa-
nock?s, .. Oonbwe, ueM ..», &.. MeHblue,
ueMm ...», «Ha ckoneko ... Gonbuwe, uem ..7».

2. BcnomHM, Kak Ha3blBalOTCA 3HakW, Kotopble ofoanavaloT
CNOXEHWe M BbIUMTAHWE, M BLIPAKEHWA, B KOTOPbIX UMC-
na CcoeflHHEHbl 3HAKOM CNOMEHHA; 3HAKOM BbIMHTAHHA.
MNpusegu npumMepsl.

3. Kak HasblBaloTCA NPM CNOMEHHH M BLINHTAHWM JlaHHble

HHCNa W YWCNO, KOTOpOe noAy4yaeTtcAa B pesynbTate Bbli-
NONHEeHWA JeHCTBHA?

4. MNpouwuTaih, WCNONb3YA Ppa3nWuHble CHOBECHble (DOPMYH-
POBKH, CrefyiolHe paBeHcTBa:
26 +8=34 12— 14=158

5. PaccmoTps npuMepbl W oTeeTk Ha sonpock: 1) Yro no-
NYYHTCA, €CAW M3 CYMMbl [BYX CRaraeMbiX BbiMECTb OfHO
u3 Hux? 2) Yro nonyuutca, ecnu K pasHocTH npubaeuTh
BbiuKTaeMoe? 3) Yro nonyuurcA, ecnud W3 yMeHblaemoro
BbMECTb PasHOCTL?

1) 37 +48=285 2) 93-26=67
85 —-37 =48 67 +26=193
85— 48 =37 93— 67 =26

6. MNocne Toro Kak W3 yucna 600 Bb4AH 3agyMaHHOe
uucno, nonyuwnu 170. Kakoe umcno 3agymanu?

7. 1) O6uacuu aea cnocobGa NPOBEPKM CHOMKEHHA M BbIMK-
TaHHA.

375 Mpoeepka: 867 Mposepra:
123 498 498 T 482 : 482 867
Tas 123 315 | T3 385 385
375 123 867 482
2) Bouuucnu M caenai npoeepky.
79108 + 21892 200 100 — 109678

3) Haigu cymmy W npoBepb pasnMuHbiMH Cnocobam.
1386 + 20049 + 63 108 + 732
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8. OObACHHM, KAK MOXHO YaHaTb:

1) oMo W3 ABYX CharaeMbiX, eCiM W3BECTHbI CYMMa M
Npyroe cnaraemoe;

2) yMmeHbluaeMoe, €CNH W3BECTHbl Pa3HOCTh H BblYMTae-
Moe;

3) BbluMTAEMOE, EC/M  W3BECTHBI YMeHbluaeMoe W pa3-
HOCTb.

9. 3anonuu Tabnuusl.

Cnaraemoe | 25 70 | | Ymenbwaemoe | 80 25
Cnaraemoe 12 Bbiuutaemoe 17
Cymma 31| 20| 95| | PaaxocTs 513110
10. Peww ypasHeHHS.

x—50=76 84—x=43 x+48 =05 34+ x=82

11. OOGbACHM, YTO O03HAYalT 3anWCH Ha NONAX, M PelM
YPaBHEHHA.

156 — x = 156 987 + x =087
x+ 267 =267 x—171=0

12. HalaW 3HaueHWA BbIpaXKeHHH.

1970 +0 239 + (437 — 431) 560 — (260 + 300) + 99

1970 -0 365 — (260 + 105) (87 — 87) + (78 — 78)

13. Yemy paBHa cymma JABYX chnaraembix, @C/IH OfIHO H3 HHX
paegHo Hymo?

Yemy paBHa pasHOCTb, €CNM BbIUHTAEMOe paBHO Hymo?

14. lpueegu npMMepbl, KOrga cymma MABYX claraemblX paBHa
OAHOMY M3 HMX; KOrfa Pa3HOCTb paBHa YMeHbLAEMOMY;
KOTAa PazHOCTL PaBHa Hynio.

15. Kakue ceolictBa cnoxenua el 3vaews (c. 120)?
O6vacHW, noueMy BepHbl ClefylioWMe paseHcTea:
16+75=75+16 84+17+3=8+20

16. Mcnonbaya M nepectaHoBKy, W TPYNNMPOBKY CNaraeMbix,

UMCNa MOXHO CKNafbBate B MioGOM nopagke. O6BACHH,
KaK MOMHO nerdye BbINOMAHHTL CROMEHHEe.

54+ 18 +26 + 2 21 +16+13+7+3+ 14
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YMHoxeHHe
W fAeneHue

PEBYC

9 .[0=+3
9 -[=x7
9.[O=+2
8 -[=x4
7-C==*1

1.

37

14-

B kakom cnyyae CnoXeHHe MOMHO 3AMEHHTL YMHOMEHM-
em? [lokaxm Ha npWMepax.

Kakumu 3nakamu oboznauaiotcs YMHOXEHUE W NeneHde
M KaK Ha3bLIBAKTCA BbIP2AMEHWA, B KOTOPBIX YWUChna
COeIHHEHbI 3HAKOM VMHOJKGHHH? 3HAKOM jpeneHua?

MOKaXKH, KaK YMHOMEHHE MOMXHO 3aMEeHHTL CNOMEHHEM.
7-3 384 156+ 2 9-6

Beraes 3wak >, < wunu = Tak, urofsl nonyuunock
BEPHOE PABEHCTBO WAH HEpPaBeHCTBO.

-4+50 3715 68-70 68-7+68 7907107

Kak Ha3blBalOTCA NPH  YMHOXEHWH W JeNeHHH [aHHble
UHCNA M YHCNO, KOTOpOE MONYYaeTcA B pesynsTare Bbi-
NONHEHWA JleHCTBUAT

MpoudTad, MCNONb3YA pasnudHbie cnoBecHbie opMyIu-
POBKM, ClefylolHe paBeHCTea:

18-3=54 128:4 =32

CoctaBb M pewM 33fjlaud Ha YMHOMEHWe H fAeneHHe, WC-
nonkaya cnosa: eKynunu ... Beweid no ueHe ... p.»,
«CKonbko pas no ... coflepkuica B ...7», «CKonbko no-
NYYHTCA B KKAOH YacTH, ecnu ... pasfgenuTs Ha ... pas-
HbiX uacted?», «... Gonblie B .. pas», «.. MeHblie B

pa3s, «Bo ckonbko pa3 .. OGonbwe, uem .73,
€... B .. Pa3 MeHblle, YeM ..».

Yro nonyuutca, ecnu: 1) npou3sefieHue [ABYX uMcen pas-
[eNnTs Ha OfMH M3 MHOXMWTENeH; 2) YMHOMWTb AenuTent
Ha uvactHoe; 3) paspfendTs fenuMmoe Ha uactHoe?

1) O6bacHn gABa cnocoba NPOBEPKH YMHOXKEHHA W fene-
HUA.

6=284 Mpoeepka: | 98:7=14 Npoeepka
84:6= 14 14-7 =98
84:14=6 98:14=7

2) Bbuucnu M caenad npoBepky.
356-8 45360:9
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10. OO6bAcHM, KaK MOXHO Y3HaTb:
1) oaun K3 ABYX MHOMMUTENe#l, eciM W3IBECTHB! NpoMase-
NeHWe W PYrol MHOXMTENb;
2) nenvMMoe, ecnd H3BecTHbl JIeNWTenb W YacTHoe;
3) penutens, ecnu MW3BECTHb [leNIMMOE W YacTHoe.

11. 3anonuu Tabnuupi.

MuoxuTeND 23 18 Denumoe | 92 100

MHoxutens 416 Oenurens | 2 | 8

MNpouasenexue 14| 72 YacrHoe 21| 4

12. Pewwu cnepyowue ypasHeHWA. 0:X=0

x-19=176 32-x=128 560:x=8 r:14=6

13. O6GbACHW, uYTO O03HAYAKOT 3aNWCH HAa NONAX, W pelu b-0=0
ypaBHEHHs. L=
x-571=0 12: x=12 z-14=14 0:c=0
189-x=0 x:697=0 45:x=1

14. BbmucnK 3HaYEHHWA BbIpaXkKeHWi.
278-0 0:47 15-4-0-3
218+1 94:1 36+ (63 —63)- 10

15. Kakue ceoOWCTBA YMHOXEHMA Tbl 3Haews (c. 120)?
OG6uAcHW, noueMy BepHbl ClefylouiMe paBeHCTBa:
12-35=35-12 17-5-2=17-10

16. lNokaKKH Ha npUMepax, Kak MOXKHO YMHOXHTE CyMMY

HECKONbKHX 4MCeN Ha Kakoe-nnbo UHCNO; KaKk MOXHO
pasfiefiiTe CYMMY Ha UMCNO.

17. Beinonuu BbMMCAEHMA W NPOBEPb HX.
4078-6 73648:8 492 - 300 51200:80
8-5930 27420:6 7800- 40 34720:70
18. BoinonHW pgeneHve C OCTaTKOM W CAenaid npoBepky.
11978 : 52 34051:420 22700:74

19. Bbinoxmu Takylo ¢urypy W3 nanouek. YOBepu 3 nanouku
1aKk, utobel ocranock 3 TPeYro/ibHWKa. @
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Mpasuna
o nopspke
BLINONHEHMA
AeHCTBHH

Bcnomiu  npagwna o nopafke  BbINONHEHMA  AeACTBMA
(c. 119).

MpH  BLIMMCNEHMAX CHAYana onpejfend, B KaKOM nNopajKe
JIO/MKHbI  BLINONHATLCA feACTBMA, ODBLACHAA, KaKHe npaBHna

| Ha[jo HCNONbL30BATL, a 3aTeM BbINONHH BbIMHCNIEHWA.

1. (Ycrwo.) Bewmwmcnm.

450 —30-4+70: 10 650 + 350 — 80:2-5
280:7 + 160-5 + 70 180 +20-6 —75:25

2. 980 — (150 + 30): 30 400-3 — (750 — 550) - 4
1600 + (470 — 70)- 3 820 + (1420 — 1400)-8

3. (860 + 40) — (560 — 60): 100
(920 — 50) + (480 + 24): 6
2400 — (270 + 30) - (400 — 396)
510 -6 — (780 — 20) + (230 + 470)

4. MNocrasb ckobBku, utolbl paseHcTBa GbUIM BEPHLIMH.

24+ 36:2-3=30 2009 -6:3=58
24436:2-3-90 20-9 - 6:3= 140
24+36:2-3=126 20:9-6:3=20
ol | 320 ¢ |20] |80
b |80]90 d 5
a+b | |29 c-d |80
a-b 1200 [230 cid 8|8

6. Haigu 3HayeHUA BuIpDKEHUHA.

1) a+320 w o320, ecnmw a=320; o=400;
2) 720-b w 720: b, ecnw b=1; b=2.

7. Bomucnu.

1) 8014 — 13254 + 44892: 36
7068 + 93840 : 46 — 506 - 18
1285 — 282+ 75: 47 + 14472 18

2) (47868 + 112812):52 + (27333 + 18 615): 84
(40 600 — 38 956) - 33 — (15 100 — 14 125) - 11
(576 + 126 828 : 542) - (406 - 117 — 47 000)
(199 430 — 119 - 805) : (148 + 8536 : 88)
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Bcnomuu BCE, YTO Tul 3HaeWbs O TaKWUX BeNWYMHAX, KaK ONW-
Ha, nnowanb, Macca, spems (cm. obopor obnowku).

3)2 ropa 5 mec.+3 mec.

Kakne eanHuusl AnuHbl Tol 3Haews? HasoeW wx no no-
PAAKY, HauuHas C camoi ManeHskol (MMANMMeTpa) M
KoHuan camoi Gonbwoil (kunomerpom). Benomuu Tabnu-
Uy COOTHOWEHWH Mexy eAUWHHUAMH [UIMHLI M NPOBEpb
ceba no Ttabnuue (cm. obopor obnoxwu).

. BcnoMHM efMHMUBl NAOWAAKW W COOTHOLUEHWA MeXjay HH-

MH. OGLACHM, KaK MOXHO BBIMKC/IHTL, CKONLKO KBajpar-
HbIX MH/IAMETPOB COMIEPXMTCA B KBAJ\PATHOM CaHTHMeT-
pe; CKONMLKO KBajpaTHbIX METPOB COAEPXHTCA B
KeagpatHoMm kunometpe (cm. oBopor oBnoxkw).

. BcnoMHM eiMHWULI Macchl W COOTHOWIEHHA MEMJly HHMM

(cM. obopotr OGNOXKKH).

. Cadi, 3aueM HYXHbI PasfuuHble efiMHMLLI ANA W3Mepe-

HMA KOKNOH M3 BeNUuYMH, M NpHeeiH NpUMepbl, B KaKMX
enyuasx yAobHO WCNONL3OBATh Pa3NMUHbIE EJHHHLLE K-
Hbl, MAOWAMAHM, MACChl

Dﬁ'hﬂCHH, noyeMmy CHCTEeMB! efMHML JANHHBI, NAOWanH,
MaccChl Ha3pBAIOTCA [AeCATHMHBIMKH, a Npo eaWHHWUbLl Bpe-
MeHW TaK ckaszatb Henb3n. Hazoeu efiMHHLbI BpEMEHH no
NOPAJIKY, HauMHaa € CaMOW ManeHbKOW M3 Tex, KoTopble
Thl 3Haellb, M KOHYAA CcaMoH BonbLIoH.

BbinONHW CNOMEHWE W BbIMHTAHME YCTHO HWAW, KOrfa 370
TPYAHO, NHCbMEHHO (CTONGMKOM), 3aMeHAA KpyNHble efu-
HHULI BenHuWH Gonee MeNKHMM.

1) 25 km 035 m+ 38 km
4 wr 350 r+600 r

2) 9 1 385 kr+6 1 135 Kr
12 p. 85 k.—90 p. 90 k.
38 u 45 kr—19 y 85 wkr
25 cm? 50 mm? — 12 cm? 90 mm?
48 m?—5 m? 25 gm?
13 kM 250 M—8 km 480 ™

5 M 80 cm—50 cm
7T nm 8 em—4 gm

3y 25 MuH— 45 MuH
4 4 40 muu—3 4 50 Muu
2 M 55 ¢—1 mun 50 c

4 ropa 2 mec. —2 roga
10 mun 20 c+ 40 c
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‘ MoeTopH BCE, 4TO Thl 3HaelWb © rEOMETPHYECKMX Hrypax

TeoMeTpHuecKme (c. 125—126).
purypu 1. Hazoeu 3Hakombie Tebe reoMeTpuueckue Urypei, Hauep-
N TH WX B TeTpagM W oBoaWaus OykBamu.
2. Yto Tl 3Haews O MHoroyronbHMKax? CKONLKO BepLUMH,
L PO YIAOB W CTOPOH Y [BeHafuaTHyronbHHKa?
¢ R 3. Kakwe BMAbl TPeyronbHWKOB Thl 3Haews? Moxer nu npsa-
B D MOYTONLHLIH  TpeyronbHuk ObiTh  paBHOCTOPOHHMM?  pas-
F K HOCTOPOHHUM? MoeT nW  TYNOYroNbHbIH TPeYroNbHUK
A | 6uiTe  pasHoGeapenHsiM? Haueptu B TeTpamu pasHoGep-
HHbIH NPAMOYIONLHLIA TPEYroNbHHK.
p E M pe PAMOYT! pey
4. Kaxkve BMObl YeTbIpEXYTONbHHKOB Thl 3Haews? [lpogomw
O K npennoxeHHa:
C 1) TpAmoyronbHWK — 3TO TaKoH YeTLIPEXYroNbHHK, Y
K KOTOpOro
E- 2) Keappatr — 370 TakoW nNpPAMOYTONBHHMK, Y KOTOPOTO
D M ==

@- 5. 1) Cpeau YeTbIpEXyroNbHHKOB, H3OGPaKEHHBIX HA PHCYH-

ke 1, HalaM NPAMOYrONbHMKHM W 3anHILM MX HA3BaHWA;
noaYepkH4 Ha3zpaHWe Keaaparta.

2) Haigw nepumetp npamoyronbhvka OPKC v nnowaab

keagpata. O6bAcHM, noueMmy ueTwipéxyronbhuk ABCD

K HENb3A Ha3BaTh KBafpaTOM.
6. Onpefleny BHA KaXAOIO TPEYrONbHHKA, €CNH ero nepu-
MeTp HaXofsT Tak:
1) 34+4+5=12 (cm); 2) 3-2+4=10 (cm);
3) 5:3=15 (cm).
B—2—\C
7. PaccMotpy pHcyHOR 2 Ha NOAAX W 3anWlM  HA3BAHMA
BCEX NPAMOYTOMbHLIX, OCTPOYFONBHBIX W TYMOYrOABHLIX
TPeYroNLHUKOE; MOJUEPKHH Ha3BaHWA pasHoGeapeHHsIX
TPeyronbHHKOR.
A D 8. Hauepth 2 OKpyXHOCTH C pajMycamd 2 ¢cM H 3 CM CHa-
2 Yana cC 06LU.HH UeHTPOM, a NOTOM C pa3HbIMH UEHTpa-

MH.

@ 9. Hawgn anuny nomanon AOKC (puc. 2).
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10.

1.

12

Haveptw 3 ortpeaka: otpeaok AB anuHoA 3 cm, oT-
pesok €D, wkotopwid Ha 1 cm kKopoue otpeaka AB, w
otpesok MK, rovopeii B 2 pasa anuHHee oTpeaka AB.
Bo ckonbko pas ortpesok CD kopoue otpeaka MK?

Haueptn miobod npsMOYronbHHK W Hadau ero nnowaas
W nepHMeTp.

Yuactok KBafipaTHOH (popmel OBHecEH C Tpéx CTOpOH 3a-
Gopom, anuHa kotoporo 90 M. Yemy paBHa nnowage
3Toro yuactka?

. Pewwu 3apaumn YCTHO, 3anWcbiBas TONbKO 3HaK Toro

NeHCTBHA, KOTOPLIM pelaeTcs 3afaua.

1) ¥ Konu Heckonbko TeTpamed. Korga emy kynunu ewg
3 terpagM, y Hero crano 12 tetpageit. Ckoneko TeTpa-
fed Obino y Konu cuavana?

2) B nepsom mewke 25 kr kaprocens, a BO BTOPOM Ha
6 kr Gonbiwe. Ckonbko KWNOrpaMMoB Kaprodens BO BTO-
poMm Mmelke?

3) B CawwHoll wonnekuww Gbino 28 3Haukos no Teme
«Cnopte. Ko pHio powpaenusa emy nojapunu eweé 6 Ta-
Kux 3Haukos. Cxonbko 3HaukoB o cnopte crano y Cawwu?

4) B npownom rogy & NWTOMHMKe Bblpactunu 2 560 ca-
weHuee A6noHb, yro Ha 100 wryk Gonbwe, uem B ITOM.
Cronbko caxedues SAGNOHL BLIPACTHAM B MMTOMHMKE B
atoMm rofy?

5) Ha pxeBHol ceaHc B KuHoTearpe Obino npofaHo
Toneko 75 Ounetoe, a Ha BeuepHwd ceanc — 300 Gu-
neroe. Ha crkonwsko Gonbwe Guneros Guino npojaHo Ha
BEUEPHMA CeaHc, uYeM Ha [HeBHOW?

6) buner po ctamuuu «lloneeas» ctout 14 p. Ckoneko
Haflo 3annatWTe 3a 6 Takux Gunetos?

1) lenywke 72 ropa. O B 12 pa3 crapwe BHyKa.
CKONbKO net BHyKy?

8) Ha mecre craporo foma, & kotopoMm 6bino TOMLKO
8 kpapTMp, NOCTPOMNM HOBLIH, B KoTopoMm 64 KkBapTHpLL.
Bo ckonbko pa3 Gonblue KBAPTMP B HOBOM [lOME, HYeM
B crapom?
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2. B TenesM3MOHHOR Hrpe oOfHa eHWMHA BbiMrpana
25000 p. Mo mpasunam Wrpsl AeCATYIO UacTb CBOEMO Bbl-
MIpbilla OHA nojapuna nerckoi GonsuMue. Cronsko pyb-
neii ona nopapuna Aetckoir GonbHuue?

3. Nane 42 ropa, cwivy 7 ner. Bo ckonbko pa3 nana
crapwe cbiHa?

4. Hcnonbaya paHkble Tabnuuel, COCTaBb M peluM 3afgaud, B
KOTOpPbIX HWHO yaua'n,, CKONbKO KPAacKH HWAKW nNaka no-
'rpeﬁyetu:ﬂ ANs NOKPLITHA nNona KOMHaTel  NNoWafkLio
16 Mm% 24 m% 19 M2

Pacxog Ha 1 cnow|Yucno cnoés

Kpacka ans nona| 120 rwa 1w’ 2

JNlak pna nona 100 rva 1M’ 3

5. Hauept nnaH KawQoro yuacTka M MNOKaXHM Ha HEM Te
o6beKTbl, 0 KOTOPbIX TOBOPHTCA B 3ajjayax.

1) [nuua npamoyronsHoro nonsa 500 m, a wupHHa wHa
220 ™ menbwe. CefgbMyl0 4YacTe 3TOr0 MNOAA  3aHH-

MaeT oB&C, OfIHY BTOPYIO UacTb — [MiUEHWUa, a OcTallb-
HYIO nnowags — poxe. Kakyw nnowags 3aHMMaer
pows?

2) Nnowaas caposoro yuactka 600 ML Ha uéM crouT
AOM JAnHHOR 6 M M wHpHHOR 4 M. W3 octancHoR nno-
WagH y4acTKa OfHy TPeTbio YacTb OTBENH NOAJ cag, a
ofMy ueteépryio — nofi oropofi. Ckonsbko ceobogHoro
MecTa OCTaNoCh Ha 3TOM yuacTke?

6. MNnowans oropopa 500 Mm% Ha wkawpblit  keagpaTHbIR
MeTp nnowaau eeicaxkueand no 300 r kaprodena.
CKonbko KunorpammoB kaprodens cobpanu c 3toro oro-
POfia, ©CNH C KAKAOTO KBajpartHoro Metpa coGupanu
B 6 paz Gonbuwe, ueMm caxanu?

7. Y3nad nnowane nNPAMOYroNbHOTO YYacTKa, eCAW OfHa
ceAbMan ero vacte cocrapnser 28 ML

8. C waxgsix 100 M? oneimoro yuactka 6eino cobpaHo no
46 Kr 3epHa HOBOro COpTa nNWeHHubl. CKONBKO UeHTHe-
POE 3epHa NPH TaKOH YPOXAHHOCTH MOXHO Obino Gbi
nonyuuts ¢ 10000 m??
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10.

1.

12

13.

14.

15.

16.

Ha 20 wkr ceexero waprodens nonyuaerca b kr cywé-
Horo. Ckonbko cBewero kaprocdens Hapo nepepa-
Borath, utobbl NONyuHTL cyliéHoro kaptodens 60 «kr?
Juwin

Mpu nocese ropoxa wa 100 M? pacxopylor 2 Kr cemamn.
CKoNbKO KMNOTPaMMOB ropoxa MOXHO cobpath € ywyact-
Ka NPAMOYroNLHOW opMbl AnMHOW 60 M M WKMPHHOK
20 M, ecnn ypowa#h ropoxa B 16 pa3 Gonbwe, uyem ero
pacxofy npu nocepe?

Peww 3agauy pasHbiMM cnocobamu.

B sea paiiowa oTnpaeneHbl y4eGHWKW OMHAKOBLIMM nau-
kamu: B oguH — 200 navex, a B japyrod — 300 navex.
Ckonbko yueOHMKOB OTMPaBNEHO B KAKALIA PadOH, ecnu
B nepebid paidoH otnpasund Ha 2000 yueBHUKOB MeHb-
we, uem BO BTOPOR?

lee Gpurager pabouux pomxHsl nocagute 490 aun.
CKonbkO NWN nocagut kawpas Opurapa, ecnu pacnpege-
nute pabory no uucny pabouux M eciu B nepeod Opwu-
rane 34 pabouux, a Bo BrOpoi 367

Ha peyx yuactkax nocagunu fAepesbf: Ha  OfQHOM
18 opuHakosbix pafos, Ha ApyroMm 14 Takux e pAnos.
Bcero nmocagunu 1152 pepesa. Ckonbko fepesbes noca-
[MNKH HA KOKAOM yuacTke?

OpHa Gpuraga pabounx moxer nocagute 600 nnopoBsIX
nepeesee 3a 10 pguedl, a apyram — 3a 15 gHeid.
3a ckonbKO [AHEH MOMYT MOCafWTe 3TH [epeBbA [se
6puragsl, pabotas BMecte ¢ TakoW e NPOM3BOAM-
TEeNLHOCTLIO?

B perckwih cag npueeand 10 AWMKOB MOPKOBH, nO
9 kr B Kaxaom, W 8§ OAMHAKOBLIX MO Macce AWMKOB
ceéknbl. Bcero npueeanu 170 kr osowed. CKoNbKO KH-
norpamMoe  ceéinbl Bbi10 B OIHOM  AlHKe?
CoctaBb W pewd 3apauu, obparHbie AAHHOA.

1) Cectpe 12 ner, a Gpary 7 ner. Ha ckonbko net
cectpa Gyper crapwe Gpara uepes 5 ner? uepes
20 ner?

2) Covy 9 ner, a ero nana Wa 27 ner crapwe. Bo
CKONBKO pa3 nana craple cbiHa?
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17. Bmecre 6 pyuyek u 6 kapawpawed croAar a p. Pyyka
CTOMT A p. 3anuiun BbIPOKEHHSA, KOTOPbIE NOKA3LIBAKOT:

1) ckonbko cToWmT 1 KapaWgauw;
2) cxoneko croar 12 wapavpaluei;

18. Cocraeb no Tabnuue 3agauy. Mcnonbays panmbie Tabnu-
Ubl, 3aNUWKH BbipaXeHWe, KoTOpoe 0603HauaeT ueHy

NIOCTpEL.
Llena Konuuectso | Croumoctb
CeeTUNbHHKM b p. 25 wr.
OpuHakosas
Noctpsi ? 8 wr.

19. [lea pa3Hbix aBTOMATa  BLINYCKAIOT  KAXALIA  NO
30000 cnuuek B MHHYTY M YNAKOBbIBAIOT WX B KOpOBGKM:
opgi no 50 wryk, apyrod no 60 wryk. Kakoi astomar
ynakosbigaer Gonbuwie KOpOOKOB CNMUeK B MUHYTY W Ha
ckonbko kopobkoe Gonbue?

20. TNyrewecrBeHHHKW NPONABINK Ha NApPYCHOW noake 3a nep-
Bble cytkM nyt 160 kM, uto Ha 30 km Gonbiwe, uem
3a BTOphIe CYTKW, W B 2 pa3a Gonblue, uYeM 3a TPeTbM.
CKONMbKO BCEro KWIOMETPOB NPONABLUIA MyTeLecTBeHHUKH

3a Tpoe cyToK?

21. Oner npoexan Ha wmotoponnepe 100 km 3a 3 4. 3a
CKOMbKO 4acoB OH MOXET npoexatb € TOH e CKO-
pocteio 200 km?

22. [lea oAMHAKOBLIX HACOCA BLIKAYWBANM W3 NojBana Bopy:
nepebld pabotan 12 MWH, BTOPOH — 18 MHH, H OH Bbi-
kavan Wa 4320 n eopsl Gonbwe, uem nepebid. Ckonbko
NWTPOB BOALI BbIKAYAN KOKALIA Hacoc?

23. C aspogpoMma O[HOBPEMEHHO NOAHANUCE JBa Bep-
TONETa, KOTOpbie NOMETeNH B NPOTHBONONONHLIX HaNpas-
nenuax. OAMH M3 HMX neten co ckapoctbio 240 km/u,
a ppyro — 180 km/u. Ha kakom paccrosmud apyr or
npyra 6yayr eepronétel uepes 3 u? Peww 3agauy pas-
HbiMH  cniocoGam.
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24,

25.

26.

21,

28.

29,

30.

31.

32

Mame 34 ropa, a govepu 13 ner. Ckoneko ner Gwino
Mame, worfla fouepw Gewno 5 ner? Cwonewo ner Geino
flouepd, korga mame Guno 28 ner?

Astomar wramnyer 2000 pgetanedt kageie 3 MMH.
Ckoneko petaned omutamnyer 3toT aetomar 3a 1 u? 2a
1 u?

3a T paued 3aeon wmarotoeun 588 crankoe. Ckonbko
CTAHKOB HW3rOoTOBMT 3aB0fl 3a 24 [HA, eCcnH  Kaxabii
[leHb CTaHyT BbinycKats Ha 1 craHok Gonwwe?

3a cuBT ypayHoro pacKpoA Marepuana atense Mepesbi-
NONHMNO 3ajlaHWe Ha OfHY NATHafuaTylo ero 4acTb.
CronbKo OfMHAaKoBbIX OGNY30K W3roTOBMAO arense, ecnu
aafjanue coctasnano 75 6nysok?

Mnowaas kyxuu 9 M2, uyto cocrasnser OfHYy BOCHMYIO
uacTb NAoWaAAW Bceld KBapTHpel. HaliaW nnowans Keap-
THPBI.

B nuromuuke sbipactunu 25700 cakeHues fepeesep: ca-
weHuee Abnons — B580, yto Ha 4210 MeHble, uyem
CaeHLEB BHILEH; OCTaNbHbie — CcaeHlsl cnue. Ckonb-
KO CaKeHUEB CnMB ObUNO BLIPAUIEHO B NHTOMHHKE?
Pewn 3agauy pasHbiMM cnocoBami.

B marasun npueesnu 11400 obnoxex ans terpageir. He-
pe3 Hefeny B MarasuHe ocTanachk OfjHa JlecATas 4acTb
npuseséunbix  obnowex. Ckonbko obnowek npogany B
TeueHue Hepnenu?

Ypowkait abnok B 16 T 128 Kr paccuWTHIBaNH YNOMMUTE B
576 onuHakosbix suwmMkos. B macrepckod caenanw M-
ku Gombuwero paamepa, W WX notpeGoanock Ha
12 menbute. Ckonbko kunorpammos sBnok nomelanocs B
MeHbllleM AUIMKe W CKONbKO — B Gonbluem?

Typuctet npownu 18 KM, uTO COCTaBMNO TPeTHIO YacThb
BCEro MX nNyTM. Kakoe pacCrofHWe [OMKHb NPOWTH Ty-
puctei? Bo cKONbKO pa3  paccrosHWe, KOTOpOe OHH
npoWn4, MeHblle octaswerocs nytH? Ckonbko BpeMeHM
OHW 3aTpaTAT Ha OCTaBWMHCA nyTb, ecnu Gyayr uam co
ckopoctbio 4 KkM/4?
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33.

35.

36.

31.

M3 4 wr npoca nonysaetca 3 kr nweHa., CKONbKO K-
norpaMMoB nweHa nonyuutca M3 8 u npoca? wa 2 T

npoca?

Ha wmonounoit depme or kawaod M3 60 Kopos nonyuunu
3a rog no 5420 wr monoka. [onoBuHa BCero atoro Mo-
noka Gbina nepepaBotaa wa Macno. CKONbKO KHAOrpaM-
MO Monoka Obino nepepabotaWo Ha Macno?

Tennoxoy ¥ KaTep OTOWAW OfHOBPEMEHHO OT OfHOH
NPHCTaHKH B NPOTHBONONOMHBIX  HanpaeneHuax. Cko-
pocte Tennoxopa 550 M/MHH, a CKOpOCTbL Karepa Ha
200 m/mun  menswe. Kakoe paccroswue Oyger mexay
HUMK uepes 3 u?

Paccrosnue mexay asrobycom W asromobuneM, waywumu
Hasctpeuy apyr apyry, 1008 km. Ckopocts aerobyca
48 km/4, a ckopoctb asromobuna 8 2 pasa Gonbwe. Ye-
Pe3 CKOMLKO YacOB OHW BCTPETATCH?

OOGbACHH, YTO NOKa3biBaeT KaKAOe BbIPDKEHWe, CcOCTaB-
neHHoe no faHHeiM Tabnuubl.

Ckopocte | 4 km/uy | 18 km/y | 32 km/y | 80 km/y

Bpema 3u4 S5y 5y 6y
1) 4-3; 3) 4-3+80-6; 5) 18-5—4-3;
2) 80-6; 4) (18 +32)-5; 6) (32— 18)-5.
38. Asrobyc no 3saropojHoMy wocce npoedxaer 240 kM 3a

39.

4 y, Yrobel npoexaTb Takoe e PaccTosHWe No Fopoay,
oH pomwed 3atpatute 10 u. Ha ckonbko MeHble CKO-
pocTh fBMKeHua astobyca no ropofy, 4eM Mo 3aropof-
HOMY wocce?

M3 peyx cén ofHOBPeMEHHO HABCTPeuy APYr APYrY Bbl-
wnu Asa Toeapuuwia — Muwa W Kona. Muwa wén co
ckopocteio 3 KM u, a Kona— 5 km/u. OpHoBpeMeHHO
¢ Muweii k Kone nobexana cobaka. Ova Gexana co
ckopocteio 8 km/u. [lobexae go Konw, owa nosepHyna
Hazal, K Muwe, W Tak W Gerana meway pebstamu, no-
Ka OHM He BCTPeTUAMCh. CKONBKO KWIOMETpoB npobexa-
na cobaka, ecnu paccTofHHe Meway cénamu 16 kM?
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CTPAHUYKWK AN NIOBO3HATENDbHbBIX

10.

1.

12.

13.

14.

. B nocneposatenwHoctd uucen 9875, 09765, 9655, ..,

NOMOTAEM JAPYr APYTY
CAENATb LWAT K YCMEXY

%

9 435

BepHo? Hesepno?

nponyuiedo uucno 9 545.

. Ha osowmol 6Gasze ectb Oawawbt B 3aKpbiTbIX Kopobkax no

16 kr w no 17 kr B kawpo#i. He packpuiBas KopoGOK, MOMHO
oTnNYCTHTL nokynatemo 50 kr.

B uacthoMm npu genenwn uucna 618 wa 6 Gyper nse umdppsl.

Yrobel pasencteo 672:004 333-3=1000 crano eepHbiM, Hago
B OKOWKO 3anucatb yucno 672,

Npu penewwn umcna 539 wa 10 Gyper ocratok.

Ecnu B OKOowKOo BCTaBMTL uMcno 76, TO CcTaHer BepHOW 3anuch
[1:8=9 (oct. 5).

3uavennn maccol 330 kr, 3 u, 3 T pacnonoxeHsl B nopanKe MX
yBE/IMUEHHA.

Ecnu B oOKOwko BCTaBuTe uucno 16, TOo cramer BEPHOW 3anWch
50:3=0 (ocr. 2).

3HaueHns AnMHbl 5 M, 5 kM, 501 cM pacnonoxeHsl B nopajxe
HX YMEHbIEHHA.

3nauenue sbipakenus 480 — (80 + 10) wHe wuamenwTca, ecnu

yBpats CKOGKH.

B Buipakenun 200+ 300-4 cymmy umcen 200 w 300 uapo
YBENWUKTL B 4 pasa.

[nuHa opnHoW fecsitol MeTpa paeHa 1 am.

Yrobel paccafute yueHMKOB TPEX KNACCOB, B KAKAOM M3
KOTOPLIX NO 24 yuewuKka, Tak, uTobbl ANA KDKAOTO YuEHHKa
Obin ceod cryn, xgatut 70 cTynbes.

1) lNepumerp wkeagpata co cTopoHoW 5 cM paBeH nepumeTpy
npAMOYronbHMka co cTopodamu 8 cm u 2 cmM.

2) Mnowank KeagpaTta cO CTOPOHOH 5 cM paBHa nnowanu nps-
MOYrofbHMKa co ctopoHamu 8 cm W 2 cm.
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MaTtepuan Ans paciimpeHus
n yrnyoneHusi 3HaHum

Nonn 1. PaccMotpu pHcyHok. Ha ckonbko paBHbiX vyacTed paspe-
nén kakabA kpyr? Ckonbko 3aKpalweHno BOCLMbIX Kpyra?
NATLIX Kpyra? TpeTLMx Kpyra?

PP

8 8 5
3 1 5 3 i
anucK g, §, T, .. YHTAOT TaK:
OfHA BOCLMas, NATbL  BOCHMbIX, TPH  MNATHIX,

Yucno, 3anucanHoe nop YepTo#, NOKa3bIBAET, HA CKOMb-
KO paBHbIX 4YacTeild pa3fie/leHO Uenoe; WHCAO Haf 4epToH
NOKa3blBaeT, CKOMLKO B3ATO TakMX YacTed.

wl

2. PaccMmoTpH pHCYHOK.

rof =
rof =

i
4

)=

1 1
7] 7]

1
8

RN (P L (R O | B 4
8 | 8 |8 |8 |8 8

ca|—

Yro Gonbue: % HIIH % YacTb 3TOFO NMPAMOYroNbHWKA?

Yro meHblue: % WK ;}uacn, 3TOr0 NPAMOYronbHHKa?
CpaBHW 4acTH 3T0r0 NPAMOYIO/bHHKA:

5 I, 1 4, 2 4

Iy - B R &
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3. 1) Nokaxkw Ha pucyHke 1 M cpaBHM YacTH Keappara:

| 3 3w 1
gy L gHy LB

1 2

2) NMokaku Ha pHCYHKE 2 M CPaBHW 4acTH NPAMOYIONb-
HMKa:
1 1, 2 4, 3 5. 2 3
LHE k5 0" W FHE
Ha npaktuke uacto ynoTpeGnAloT W Takde e[WHMULI nnoua-
AM, KaKk ap W rexrap.
Ap — aro nnowans keagpara co cropodol 10 m.
CnoBo «aps NPW UYMCNAX COKPAWEBHHO 3aNHChLIBAIOT TakK:

1 a 10 a 58 a

1 a=100 w?, noatomy ap 4acTo Ha3bBalOT COTKO i
lextap — 370 nnowaae Keagpata co crtopoHoi 100 M.
CnoBo erekTaps NpH YMCNaxX COKPAWEHHO 3aNMCHLIBAIOT TaK:

1 ra, 10 ra, 470 ra.

1. Bbluucnu W 3anMwM, ckonkko B 1 ra  KeagpaTHbix
METpOB; apoe.

2. 3anuwmM nponyleHHsle uYMCNa.

1 a=0 » 1 x#’=0 ra
1 ra=0 a 1 wv?=0 a
1 ra=0 m?

3. Wcnonbays peayneratel 3apanmus 1, Buipasu:

B apax: B apax W KBafpaTHbIX MeTpax:
200 m? 450 m?
3000 m? 765 m?
6500 m? 8435 m?
4. Buipasu:

1) 8 rexrapax: 5 km?, 30 wm%, 2300 a, 68000 a;
2) B keajpartHeiXx Metpax: 4 ra, 50 a, 10 a 30 m’.
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6

CpaBHW 3HauyeHHA NNOWALM:

50 awub50 ra 26 raun 260 a
78 awu 7800 m? 6 a50 m’u 700 M?
40 a w 4000 m? 3ra 90 aud0 a

6 al0 M2+30 M2 3a-75 M 1 a9

8 rath at8h a 10 ra—40 a 1 kM2—40 ra

30
85

10.

11.

12,

1) MNnowans yuactka npAMoyronsHoW dcopmel 6 COTOK.
CKONbKO 3T0 KBAJpPaTHbIX MeTpoB?

2) Yaual [nMHY 3TOro yuactka, ecnu ero wupuHa 20 m;
12 m.

3) Kakaa nnowans 3toro yuactka csobopHa, ecnu Ha HEM
NOCTPORH TONLKO [IOM, 3aHMMAOWMA nnowans 56 M??

a=0 m? 2400 a=0 ra 3.ra=0 a
ra=[] a 3800 m?=0 a 9 kM?=[] ra

Ha ckonbko apoe nnowaae 1 ra Gonbwe nnowagu 10 a?
45 a?
Bo ckonbko pas nnowaas 1 ra Meubie naouw@ad 1 km??

Ana paunbix yuactkor eeigenund 56 ra zemmm. Cronbko
NONYYMTCA YYAcTKOB, €CNW nnowane Kaxgoro Oyger
10 corok?

Y «cepmepa pBa yyacTKa 3eMAM  3aceAHbl NWEHWLERA.
Mnowaas nepeoro 18 ra, a eroporo 30 ra. C nepeoro
yyacTka NOMYYWNH ypoxkad no 32 U MweHHus! © rexrapa.
CKONbKO UEHTHEPOB MUEHHUbI C KKAOro rekrapa
NOAyudNM HA BTOPOM YuacTKe, eCAM BCero C fABYX
yuactkos cobpanu 1416 u nweHnuw?

1) Paccmotrpu nnad  jgaudoro ywactka. Onpefienn ero
nnowags, NAoWans AoMa, caja M oropofa, ecnu 1 cm?
uaoBbpaxaer 50 M2

2) 3anvwM 3TH NAOWAAK B NOPAAKE YBENHYEHHA MX 3Ha-
YeHHA.
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14. Paccmotpy nnav wKoNbHOTO cafia, Ha kKotopoMm 1 cm

13. Tel ywe 3Haews, yro GonbluMe NAOWAAM KOMHAT, KBap-

THP, JOMOB, 3eMenbHbiXx yuacTKoB Ha Gymare (Ha nnawe)
H3obpawaloT B yMeHbleHHoM susle. Ha pucyHke u3obpa-
WEH NNaH KOMHaThl, Ha KoTopom 3a 1 M? ycnoBHo npu-
war 1 cm? (4 wnetkn).

I
¥

~ OkHO

1) Haueptv nnan komHatel B TeTpagd. Haigu no nnawy
LUTHHY, WHPHHY W NAOWAAb KOMHAaTbl.

2) B komHaTy nOCTaBHAW [MBaH, CTOM, KHWKHBIA wWkad
u Tenesuzop. OTMeTs Ha nnade MecTo, rfge CTOAT 3TH
npeametsl mebenw, ecnu:

* AMBaH CTOMT BAONb CTEeHbl C/IeBa OT BXOA3;

*CTON CTOMT HanpoTME OKHA BAONL CTeHbl Cnpaega oT
BXO/1;

* KHWXKHBIH WKad) CTOMT BAONL CTEHbI HANPOTHB BXOAA;
* TeNeBM3oOp CTOMT  HaNpoOTHB  [iMBaHa, cnpaga oOT
KHIWKHOTO  WKada.

& He-
| .

waobpawaer 10 m. Haiign nnowaps 3toro caga W 3anu-
WwH eé B apax.
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,lluarouanui

NpAMOYroNbHHKa
(kBagpara)
M HMX CBOWCTBa

0]
A 1 D

Paccmotpu ueptém 1. Otpeskn AC v BD — puaroHanw
npaMoyronsHuka ABCD.

Touka O — Touka nepeceueHuss Auarowaned AC w BD.
CpasHH Nno  ANHHE AWaroHand npamoyronvhuka ABCD.
Moctaeb HOMKY uMpkyns B Touky O M cpasHM no [iMHe
ece otpeakd (OA, OB, OC, OD), kotopbie NOAYUHNHCH
NpH NepeceyeHHH AHaroHanew.

[lpoeepk CBOM BBLIBOALI NO uepTexy 2.

1) [MuaroHanu npAMOYronbHKKa PpaeHsl.
2) Touka nepeceueHWA [AHaroHaned NpPAMOYroNbHHKA
AENHT KOKAYI0 AWArOHank nononam.

Hauepti nio6oil NpAMOYrONbHHK M C MOMOWbIO LMPKYNA
ybeuch ewé pa3 B NPaBMNbLHOCTH 3THX BLIBO/OB.

1. 1) 3uan ceoiictea [AMaroHaned nNPAMOYrONbLHWUKA, MOMHO
NOCTPOHTL NPAMOYTONBHHK Ha HenWHoBaHHoW Oymare, Wc-
NONL3YA TONLKO LUMPKYNb W NHHEeHKY.
Hauepth nwobyio OKpYKHOCTb W npoBeid B  HeH
2 mobbix auametpa. CoefiMHM KOHUBI [IHAMETPOB OTpe3-
KaMM.

B c

A D

MpoBepb, YTO NOAYUMACHA NPAMOYTONbHMK.

2) Haueptw 8 Terpagn nioBoR NpPAMOYIONLHMK, NPOBEAH
B HéM puaroHand. Hauepth OKpPYKHOCTE € UEHTPOM B
TOuKe nepeceueHua Auarowaned. O6GBLACHM, nodeMy
OKPY)KHOCTb NPOXOJMT UYepes BCe BepLUMHbI NPAMOYIOMb-
HHKa,
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KY MX NepeceueHus.
Yro MOMHO CKazaTh © CBOWCTBAX [AuaroHaned Keajpara,
3HaA, 4YTO KBajpaT TOMe NPAMOYTONbHHK?

Y pawaroHaneit Keagpata ecTb ellé OfjHO CBOWCTBO.

2. Paccmorpu ueprés. Hasosu auaroHany keagpara M Toy- @

lMpu nepeceueHwH [MaroHaned Keagpara
NONYUAIOTCH YeTbipe MPAMbIX Yria.

Mposepb 370 CBOWCTBO MO YepTexy.

3. Mcnonbayn ceoictBa AuaroHaned Keajpata, HaueptH B
TerpagM KBafpar, A/IMHa AMaroHand Kotoporo 5 cm.

4. NMocrpouts 4 npaMeix yrna ¢ obuied BepWHHOR MOMNHO
M Ha HenuHoBanHoW Gymare.
1) Otnoxu Ha npamod otpesok AB. Paauycom, pagHbIM
Gonblie NONOBHHBI [/IMHBI OTpe3Ka, NpoBefn 2 OKPYyX-
HOCTH C UeHTpaMH B Toukax A W B (uepréx 1). Obo-
3Hayb TOUKH nepeceuenns okpywHocted Oyksamu C w D
Mpoeeau npsmyio uepez Toukn C u O. Touky nepeceue-
HHA npAMbix obGo3naub Oykeoi O. [poeepb, 4to BCe 4
yrna c seplumHoid B Touke O npamsie.
BMecTo OKpYKHOCTEH MOXHO MNPOBOAMTE JAyrd (yacTu
OKpYXHOCTel) mioboro pagMyca, KOTOpPbIA BCerja JOMmKeH
6obiTb Gonblue NONOBHHBI JIMHBI OTpe3ka AB.

C 7"=C
Al |o\ B A B
0
D h-:D
1 2

2) MNocrpoi 4 npambix yrna c oblied BeplwMHOR B Touke
O, cnegys nnawy nyHkra 1, HO BMECTO OKPYXHOCTeR
nposoan ayrv  (deptéx  2). Jliobyio Touky otpeska CD
coefiiu oTpeskamu ¢ Toukamn A u B. Ybeguch, uto no-

nyueHHblit TpeyronsHuk — paexoBegpeunusiil. Haueptu
Tak ke ewe 2 paeHoGefpeHHbIX TpeyronbHWka; 1 pae-
HOCTOPOHHHH.
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Paccmotpu pucyHkd. Hasoeuw HapucosaHuele npeametn.. Bee
3TH npeaMeTsl WMeloT dopMy kyba.

1. 1) Harotoes Mogens kyba no TakoMy niady: nepeuyeprH
Ha knetvatylo OGymary dmrypy (puc. 1). 370 passéprra
Kyba. Boipeskd eé, neperid no KpacHbiM NHHWAM, Ha-
MOKb KIEEM «A3bIMKHY W CHIEH.

Pebpo Bepltmua

lpatb

2
310 mopens kyba.

Bl

MoesepxHocTs kyBa COCTOMT W3 KBagpaTOB, MX Ha3bIBAKOT
rpavaMu  kyGa. Cropobl rpaked Hassigaior pébpamm,
a BeplMHbl rpaHed — BepwuHamu Kkyba (puc. 2).

2) Cocuwrait, ckonbko y kybBa rpaHeit, ckonbko pébep,
CKOMbKO BEPLUKH.

3) Xeatut nu nucta usetHon OGymaru, nAowWaAb KOTOpPO-
ro 1 aw’, utobel obkneuts HaroToBneHHbih Ky6 co Bcex
cropou? Coser. Onpegienn no pa3péprke, uemy pasHa
cyMMa nnowaged Bcex rpaHed kybGa.

2. Haueptw B Tetpagu Takyio e passéprky kyba (pwc. 3).
Hapucyit Ha Hell 3agaHHbie NpeAMeTsl M reOMETpHUYecKHe
thurypbl Tak, 4tobbl HanpoTHE ApYr Apyra Gbind: Kpyr W

-
1

e
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Paccmotpr  pucyHkd. Haszoew HapucosaHHble npeaiMertsl. Yem
oHu noxoxu? Bce 3TM npegMetsl WMeOT OpMY npaMo-
yroisHoro napannenenwnega.

1.

1) Harotoeb Moflens NpAMOYroNLHOFO Napannenenunea,
Hcnonbaya ero pa3séprky (puc. 1). Benomuu nnaw
LeACTBMIA NPH M3TOTOBNEHWH Mopenn KyGa, cocTaes niaw
NEeRCTBMH MO M3rOTOBNEHHIO MOfeNH NPAMOYrONbHOro
napannenenunefa M BbINONHWM ero.

Pe6po Bepwuha

310 Mogens MpPAMOYrofb-

=3

HOrMoO napannenenunena.

MoBepXHOCTE NPAMOYrONLHOrO Napannenenunefla CoCTOMT
M3 MNPAMOYTO/ILHHKOB, WX Ha3blBAIOT TPAHAMM MPAMO-
yronbHoro napannenenunefa. CTOpOMbI rpaHell Ha3bBAOT
pébpamMu, a BeplUMHbl rpaHeidl — BepWHHAMH NPAMO-
yronsHoro napannenenunega (puc. 2).

2) CocuMtald, CKONBKO Y NPAMOYIONLHOTO napaiene-
nunega rpaded, cKONbKO pébep, CKOMbKO BepLUHH.

. flenserca nu cdurypa (puc. 3) paseépTKOA NPAMOYIONb-

HOro napannenennne.na?

3
Haveptw Takylo curypy B Tetpagu. [lononHw eé Tak,

utoBbl OMa CTana paseépTKORd NPAMOYronbHOro napanie-
nenunega.

iy

ﬂpnﬁojronhuui
napannenenwnepg




Ha pucynke waobpawensl nupamugsl [lpeeHero Erunta.

1. Ha ueprexxe 1 paHa paseéprka nUpaMmufibl, B OCHOBAHHM
KOTOPO# HaXOJMTCA Keajpar.
Mepeuepty a1y paseéprky Ha knetuaryilo Gymary, a 3a-
TEM W3rOTOBb MOfenb Takoi nupamugbl. Kak ato penars,
Thl Ye 3Haelsb.
PaccKau, Kakue MHOTOYIONbHHKM CMYKAT €& rpaHsaMu.

R
HHAHN
Het T
' ' u 1
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{

2. 1) Paccmotpu pucyHkd. Ha3oeu HapucoBakHble npeg-
MeTel. Yem oHu noxomu? Bce OHM MMeIOT oaWHaKOBYIO
dopmy — dopmy Kouyca (puc. 3).

2) Mogens KOHYCA MOXHO M3TOTOBMTE W3 NOAYKpYra,
3aKPbIB €70 OTKPBITYK YacTh KPYrom.

{




1. BoapMu npamoyronbbi  amct Gymarw. Ceepu ero B AR

=-—-—,--|-—--—l —1 —-—~1-~ —1—

]
HAHHAP

tpybouky (puc. 1) u ckneii. lMonyuuncs npegmer, noxo- =
wuiH wWa Tpyby. EcnM ero ¢ JiByX OTKPBITEIX CTOPOM 1] ll.
3aKPbITe  KPYramW, MONYYHTCA  MOAIeNs  UMAHHAPA
(puc. 2).

2. PaccMOTPH PHMCYHKM W Ha3oBW Te nNpefiMeTsi, KoTopble
MMEIOT hopMy LMIWHAPA.

1. PaccMoTpu pucyHku. Ha3loBM HapucOBaHHble NpefMeTbl.
Yro obuwero y 3tux npeametos? Bce oM WMeloT

opuHakosyio chopmy — chopmy wapa (puc. 3).

Mogens wapa MOXHO  M3rOTOBMTB,
HanpuMmep, W3 NNACTHAKHA WM W3 Tecta.

3

2. 1) Cpaeun: keagpar W Kkpyr; ky6 w wap; keagpar M
ky6; Kpyr W wap.
2) Paccmotp¥ pucyHok W pa3beit  (urypel Ha faBe
TPYNnsl  pasHbiMK  cnocobamu.

113




NMPOBEPUM CEBS
M OLEEHWUM CBOU OCTUIKEHUS

TEKCTbl ANA KOHTPOJIbHBIX PABOT
3apauua Gasosoro ypoBHA

1. Onpegen, no KakoMy nNpaBuAy COCTaB/ieHa NOCNEfoBa-
TeNLHOCTL UWCEN, W 3anulM B Hell cheflyiollee UMCNO:

3065, 3076, 3087, 3098, .. .

2. CpasHu.
1050 wr u 5 w 571 un 500 kr; 5 kr w 5000 r.
2)4 kv u 400 m; 40 gm u 4 M; 400 cm u 40 m.
3. Bouuucnu.

80000+ 3789:3

930-86 1+ 3 468:34
43 km—3 km 600 M-8

4. B nepsbii fleHb TYPHCTLl exand Ha senocunepax 4 u co
ckopocTbio 15 kmM/4. Bo BTOPOH AeHb OHM Npoexand Ha
Be/IOCHNefdax Takoe e paccTosHue, Ho 3a 5 u. C ka-
KOW CKOPOCTLIO eXanu TYPUCTHLI HA BeNoCHNeflax Bo BTo-
poit peHs?

5. B npasguuunoil rupnauge Guinu kpacHble, éntele W 3e-
nédsle namnouku. JKénteix namnouek Obino 46, 3ené-
HblX — Ha 24 NaMnNouykH MeHblle, 4YeMm XENTbIX, a Kpac-
HbiX — B 2 pa3a OGonewe, uem 3enéubix. Ckonbko
KpacHelX namnouek Geino B rupnsuge? 3anuwM pelieHue
3aflayd no [ercTBHAM.

6. Tpenupoeka no ruMHacTHke Yy AnMHBI  HauMHaeTcs
8 16 u 15 mun. [lesouka fomkHa ObiTe B CNOPTHBHOM
3ane 3a 10 muH go Hauana TpeHupoBkM. [lyb oT goma
AO CMNOPTHBHOFO 3ana 3aHuMaeT y Heé 20  MuH.
B wKakoe epems AnMHe HAO BLIATH M3 foMa, uToBbI
GblTe B COpT3aNe B Ha3HaueHHoe BpeMA?

7. Peww ypaBHenwe u BuinonHW nposepky: x — 240 = 360.
8. Hauept npAMOYronsHMK co cropoHamu 6 cM w 45 mMm
W HalgH ero naowags B KBAAPATHBIX CAHTHMETPax.
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Jna Tex, kto sbibeper Bonee cnoxHble 3apaHnA

JapaHHA NOBLIWEHHOr0 YPOBHA CHOMHOCTH

. Onpeplend, no KakoMy npaBdny CcoCTaBneHa MnocnefoBa-
TENLHOCTL YMCEN, M 3anUWKH B HeH Ccreayloliee YHCo:

4073, 5075, 6077, 7079, .. .

. B marazun npuseanu 3 KOWTeAHepa C OBOWEAMH: MOp-
KOBbiO, CBEKNOW W KapTodenem. Macca KoHTeHHepa ¢
kaprocpenem 4 71, co ceéknoi 400 kr, a ¢ MOPKOBLIO
440 wr. Pacnonoxu 3WaueHus Mmaccel oBoweid B nopap-
K@ WX YMEeHblUEeHHA.

3. Bommcau.

(2846 + 1158):28 + 25-36
378 u-3-4u 9 «r

HalaW uMcno, KOTOpoe Hafo 3anKMcaTe B OKOWKO, uToBbi
pasexcteo 3800+ 48-00 =7 400 crano BepHbiM.

. Ha popory or roposa fo fepesnH, paccroAHde Mexy
koTophiMd 180 kM, MoTOUMKNMCT 3atpatn 5 4, a Ha
obparHbiii nyTk — 6 4. Ha ckonbko Mewbwe Bbita cko-
pOCTb MOTOUMKIMCTA Ha obpatHom nyTi?

. Ha pByx nonkax KonuuecTBo KHMr cHavana 6buno oauHa-
KoBbiM. [locne TOro Kak Ha 3TH [Be MNONKH NOCTABWAM
ewé 60 kwur, Ha opHol nonke crano 65 kuur, a Ha
apyrod — 55 kuur. Mo ckonbiy KHUr GbINO Ha Kakao#
nonke cHauana?

. lllkonbHas 3KCKYpPCMA B COCefHHi rOpPOA NpOAOMXaNach
ABOE CYTOK M 5 4. YUeHWKH BepHYNMCL C IKCKYPCHM
20 wona B8 12 u pua. Onpenend, B Kakol feHb, Mecsl
M Yac JIeTH yexaiM Ha 3KCKYpCHIO.

8. Peww ypaeHenue u Bwinonwu npoeepky: 780 —x=630:0.

9. Kakumu moryT ObiTb [ANMHbI CTOPOH NpPAMOYIONbHHKA B
caHTHMeTpax, nnouajb KOTOPOro paBHa nAowaaM Keag-
parta co cropoHol 4 cMm?

[la# pea oteeta.
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CnpaBoy4yHbIA MaTepuan
(OCHOBHbIE CBefleHns
U3 Kypca MaremaTuku)

x -
Hymepauus
Cuér ".P,e“"e‘roa_ Cuer npeaMeToB BEIBTCA C NOMOLLLIO pAga udcen 1, 2, 3. essy
| O6pazosanue, B KOTOPOM Kawpoe cnefyiouwee uucno Ha 1 Gonbwe npeabi-
yTeHHe aywero. MNpu cuére kawgsie 10 egunuy opHoro paspaga o6-

M 3anuce umcen pasyloT elMHHLY Cneaylollero paspana.

10 ea. = 1 pec. 10 tvic. =1 gec. Toic.

10 pec. =1 coT. 10 gec. Toic. = 1 coT. ThiC.

10 cot. = 1 ThIC. 10 cort. Thic. = 1 ThIC. ThIC.

. |Cor.|ec.| Ea.|Cor.|Qec.| Ea. |Cor.|Hec.| Ea.

MUNNWMAPAOBI| MHUNJTHOHBI ThICA4YH EAWHAUDI

MpeacTaBneHHoe Ha PHCYHKE UWCAO YWTAKOT Tak:
192 munnuappa 412 munnuovos 163 Teicayw 829,
3anuceiBaloT Tak:

192 412 163 829.
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1) Ecnu B uMcne OTCYTCTBYIOT efMHMubl kakoro-nubGo paapsaga,
TO Ha MecTe 3TOfo paspsajla B 3anucH uWcna craear uwdpy 0.
Hanpumep, 5 mapp 290 mnau 340 teic. 201 3anuceiBalor Tak:

5290 340 201.

2) Ecnm B uMcne oTcyTCTBYIOT efiuHMubl Kakoro-nubo Knacca,
TO B 3anMcu Ha Mecte 3toro knacca Gymer tpu wyna. lpu
YTEHMH Ha3BaHWe 3TOTO K/lacca He NPOM3HOCMTCA.

Hanpumep, uucno 7000 520 900 uuraerca Tak:

T munnuappoe 520 teicay 900.
Yucno 40 000 014 uwraercs tak: 40 munnuosoe 14,

Yucna MOMHO CPaBHMTL Tak:

1) no mecTy, KOTOpOE OHH 3aHMMAIOT NpH cCyéTe.

Hanpumep:

9< 10, tak kak 9 BcrpeuaeTcA npH cuére padbwe, uyem 10;
2) nopaspAfiHO, HAUMHAA CPABHEHWE C BLICWKX Pa3pAJIOR.
Hanpumep:

3827 <5986, Tak kak 3 Thic. <5 ThC,;

4761>4598, tak kak 7 cor. >5 cor,;

1235 > 087, Tak Kaw esiclwwui paspag e uwcne 1235 — egu-
HHUbl ThicAY, a B uucne 987 — coThu.

Yucnosoe BblpaeHHe — 3TO UMCNA, COEMHEHHbIE 3HAKaMM
apuMeTHUeCKMX fiedcTBMH. BbINONHWE yKaszaHHble B BblpaXe-
HHM NEACTBHA, HAXOMAT 3HAYeHWe BbIDAXKEHHA.

Yucna WAM BeIP@XKEHHA, CORJIMHEHHbIe 3HakoM = (paBHo), 06-
pasyioT PaBeHcTBO, COeHHEHHbIE 3HakoM > (Gonbwe) wan <
(mMeHbwe) — wHepapencTBo. PapeHcTBa M HepaBeHCTBa MOryT
6biTh  BEPHLIMM, HanpHMep:

3I5+6=41 78<79 100 > 99,

HNKW HeBepHbIMH, HanpuMmep:

3+6<34+5 90 -89=01-88 507 > 570

YpaBHeHHe — 3TO PaBEHCTEO, COAEPXAlUEe HEM3BECTHOS UMCHO,
KOTOpOe Hafo HaiTH. HeW3secTHOe UMC/IO B TAKOM paBeHCTBe
momeT Obme oGosvauewo moGoi natwHckod Oykeod (Hanpw-
mep, x, a, b w ap.).
JlnA pelueHMA YPAaBHEHWA HAXOMAT BCE TakMe 3HaueHWa r (ec-
NH OHW €CTb), NPH KOTOpbIX papeHcTBO Gyner BepHbIM.
Hanpumep: 15+ x =18

z=3

15+3=18

17

CpaBHeHHe uHcen

BoipaxeHue.
PaBseHcTBO.
Hepasencrso

YpasHeHwue .
W ero peuieHue



ApHMeTHyeckHMe [AeHCTBHA

Haasanue Boipakenue Ha3ssanun
NeHCTBHA, M ero JAHHBIX YKcen
3Haku HaasaHue M HCKOMOTO
Cnoxenne 344+ 78 + 34 — cnaraemoe
+ {nmoc) Cymma 78 — cnaraemoe
umcen 112 — cymma
34 unis e
Beuuranue 126 — 95 126 — ymeHbuaemoe
— (muHyC) PasHocrs 95 — BLuMTAEMOE
yucen =
126 u 95 31— pamotw:
YmHOMeHue 182 18 — mMHOXHTEND
X M+ lNpounasenenne 2 — MHOXMTENb
(3HaKu uHcen 156 — npouaeenenne
YMHOMEHHA) 18 u 2 -
Jenexne 48:6 AenvMoe
T YactHoe 32| 5 — penwrens
(3HaKu uymcen 30 | 6 — uacTHoe
Aenexus) 48 u 6 _2 — OCTATOK
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| o | ST e b
e 5 BbiMNOAHEHHA
s wad JNedCTBHA neHcTBHI
1 | Conepwur Mo nopajky T &3
TONbKO (cneea 65-20+5-8=42 T
+n - Hanpago) {23 "iS‘
WIH 14:2:3=
XK ILI‘J ‘L'J *
Il_g“
( ) v=
o
2 | Copepmur Chavana 3 1.2
He TONbKO | BLINOAHAIOT 120-20:4-6 =90
+ W —, HO | no nopagky 2 3 1
MV R % G , 460+ 40— 504~ 300
Han
x :“o 13 42
a noToM 360:4+10—-8-5=60
+ 0 - 13 2
(cnesa 180:2 - 90:3=60
Hanpaeo)
3 | Conepxur CHauana 3 1 2
OAHY HAH HaxXoAAT 1000 — (100-9 + 10) = 90
HECKONbKO | 3HAYeHHs 3 1 2
nap BUPDKEUMA | 5. (76 — 6 + 10) = 400
ckoBok B ckobkax, [ 9
a 3arem 3 1 2
BLINOMHAIOT 80 + (360 — 300) - 5 = 380
nAefcTeua 23 4§ 4
no npagunaM | 99-2:(43 —-40):11=6
1u?2
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EE

Ha YHCIO MOXHO YMHO-
WHTL Ha Hero Kawjoe
cnaraeMoe B OTAeNLHOCTH

W NONyYeHHble pe3yibTa-
Thl CNOXHTL

CeoHcrBa Ne Cnogecxas
CNOMEHUA n/n hopMmynnposka Apiagia
1 | Or nepecraHopku cnarae- 2+9=9+2
MbIX cyMMa He u3menser- | 344+ 18 +6=34+61 18
cA
2 | lea cocefHMX cCRaraeMbix B0 +17)+3=
MOXHO 3aMeHATb HX CyM- =80+ (17 +3)
M 2498+ 804 + 96 —
= (2 +98) + (804 + 96)
Caoicrpa
YMHOXeHHS Ne CnosecHan n
n/n hOpMYNHPOBKA prasapel
1 | Or nepecraHoBKH MHOMH- 2:4-5=2-5-4
Tenei npoM3asefeHHe He
H3MeHReTCA
2 | [lea cocefjHUX MHOXHTENA (6-2)-5=6-(2-5)
MOMHO 3aMeHATL WX npo- 8+5-25+-4=
H3BEJIEHHEM =(8-5)-(25-4)
3 | [llpu yMHOXEHWH CYMMbI (3+10)-7=

=3-7+10-7=091
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0 T 1
ncnossie Canab Mexa
eficTeHe CnoeecHan NHPOBKA i y
A PP ere | uncnamm |
___NPH CROXEeHHH
Cnowenre | 15+ 50 =65 | EcM M3 CyMMbl BbiueCTb OHO | M BBIYHTAHHKM
65 - 50 — 15 | M3 Charaemeix, TO NOAYUMTCA
65-15=50 |APYIR ChNRNOS
Boiuutanue | 98 — 35 =63 | Ecnu k  pasdoctd  npuGaBuTh
63 + 35—0g | BblMTaeMOe,  TO  NOAYWHTCH
yMeHblaeMoe
98 —~35=63 | Ecnu M3 ymeHbllaeMOro Bbi- 5
98 — 63 — 35 | YeCTe PasHOCTL, TO MOAYYMTCH
BblYMTaEMOE
Mposepra
Jleficteue Cnocobbl  nposepku CRoXeHHn
W BBIUMTaHMA
Cnoxenue | — BbiuMTaHHEM Il — cnowenuem
Jr35!i 624 268
268 268 356
624 356 624
BoiunTanne | — cnoxeHuem Il — BbluMTaHHEM
8007 L1313 8007
694 694 7313 LERE T R0
1313 8 007 694
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=
Cea3s mexpgy @ Yucnosbie
Fiicmmin § Hedcrene —— CnosecHan ¢oOpMynHpoBKa
NpH YMHOXEHHH
] EHHH
i Ymuowenwe | 5-4=20 | Ecnu npoussefenue pa3fienwts
20:4—5 |H2 OAMH M3 MHOMMWTene#, To
20:5—4 | MOMYUHTCA APYrOR MHOKMTeNL
Jllenenue 18:6=3 | Ecnu uvacTHOe yYMHOXHTbL Ha
3.6—18 |AenuTens (MK fenwtens Ha
YacTHOE), TO MONYYHTCA [end-
Moe
1 —t— 18:6=3 Ecnu penumoe pasfienuts Ha
18:3 -6 |vYacTHoe, TO NOAYWMTCA AenH-
Tens
—n g
YMHOMEHHA Pefictane Cnocobu nposepk
W peneHus
YMHOXeHHe | — nenenuem I — ymHOMeHHeM
24 ~1872]24 18
8 168 [78 T
192 192 312
H168 9 t1s6_
1872 0 1872
Jlenenne I — ymHOKeHHeM Il — penexuem
_276]23 23 _276]12
ELE ‘1 b3
= = = i = e = e e B _ 46 + 46 36
RC g2 3
0 276 0
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[ 1]

bykeennan CnosecHan De#crana
Al mu chopMyHpoBKa Fipsisecps c yucnom 0
Cnoxenue a+0=ag |Ecru opwo M3 4+0=4
0+b=b |peyx cnaraembix | 289 + 0 =289
pagio Hymo, To | 0+ 136 =136
CyMMa pasHa Apy-
roMy CnaraeMomy
Boluutanue ¢c~0=c |Ecnu wu3 umcna| 23-0=23
BbIUECTL HYNb, TO | 456 — 0 = 456
NOMYYHTCA UHCAO,
M3 KOTOpPOro Bbl- = G
YATaNK
d—d=0 |Ecnu ymeubwae- | 821 821=0
Moe W BbiuMTae- | 50 —50 -0
MOe paBHbl, TO
pa3HocTb  paBHa
HYNIo
YMHOXeHHe 0-6-0 |Ecnhw oaww w3 | 0-814-0
d-0=0 | mHOXHTeneH pa-| 987-0-=0
c-b-0=0 |Bed wymo, 7TO| 376-0-8=0
npousse/ieHne
pPaBHO HyNIO —
1, e
- eng ]
Denenue 0:6=0 |Ecnu wyns pa3- 0:8=0 lT [~
(b we fenute Ha mo-| 0:637=0
paevo 0) | Goe ppyroe uwuc- B3 =

no, He pasHoe
Hynlo, TO mony-
UHTCA HyNb
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]

YMHOXeHHe

€ umucnom 1

BykeeHHan CnosecHan
Deficreune Jeniny BOpMYNHPOBKa Mpumepet
YmHoxenue | 1-b=0b |Ecnw  opwn w3 | 1-17=171
c-1=c | pByx mHOXuTene# | 236- 1 =236
pagen 1, TOo npo-
W3BEfleHHe  paBHO
[PYroMy MHOXMTE-
nio
Jenenme d:1=d | Ecnw uucno paspe- | 23:1-=23
s Ha 1, 1o no- | 576:1=576
NYUHTCA YWCIO, KO-
Topoe fenunu
b:b=1 | Ecom  umcno, wHe| 73:73=1
(b we | pasHoe 0, paspe-
pasio 0) | nums Ha ceba, TO

uactHoe Gyger pas-
Ho 1
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lFeomeTpuueckue Urypsoi

Duryps

Hasganwe u oGoavauenwe

Touku: Touka A, Touka B
JNluHumK: KpHBan, npamas

Otpeaku npamoii:
orpesok AB, otpesok MD

Nomanan nuumus: ABCDKE
Toukw A, B, C, D, K,
E — BepwMHb NOMaHOH.
Otwpeskn AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbR nNoMaHoOW

Yraw: yron D — npamon,
yron BCA — ocTpbii,
yron PKT — Tynoi

Touka O — UEHTP OKpyX-
HocTH (Kpyra).

Otpeaku ©OA, OB, OC,
OD — papWychl OKpYXHO-
cTv (kpyra).

Otpesok CD — puamerp
oKpyxHocTH (kpyra)
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MHuoroyronbH1KH.
Bupgst—
MHOrOYronbHHKOB

TpeyronsHHKwM YerupexyronsHuKm

B
h Q 2 :
A 3 C 2

MHoroyronbHHKH HasblBalOTCA No  uMcny yrnos. B kawkaom
MHOrOYTONLHUKE CTONBKO BEepPIUMH W CTOPOH, CKONBKO YIAOB.
Hanpumep, B Tpeyronehuke ABC Ttpu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACB (puc. 1).

Toukw A, B, C — BepwHHBl TpeyronbHHKa.

Otpeskn AB, BC, AC — CTOPOHBI TpeyrofbHHKa.

Buawm TpeyronsHmxos

1) Mo Bupam yYrnos TPeyroNbHWKW Pa3NMuAIOTCA TaK:

D AN

ecTh NpAMONA yron —

NPAMOYTONbLHBIN ecTb Tyno# yron —

Bce yrnbl ocTpble —  TYMOYTONbHBIA

OCTPOYroNbHLIH

2) TpeyronbHuKM pa3nuYaloTca no  TOMY, PaBHbl NM  [AWHBI
CTOpPOH:

BCE CTOPOHbI PasHOW ANUHbI —
Pa3HOCTOPOHHHH

JUTHHBI BCEX TPEX CTOPOH
paBHbl — PaBHOCTOPOHHHH

ANMHBL XOTA Obl ABYX CTOPOH paBHbi — paBHoGeapeHHbIH
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Cpeau ueTbIpEXYrONbHUKOE €CThb TakWe, Yy KOTODbIX BCe YT/bl
npsamble, 310 npamoyronbHMKK (churypsl 2 W 3 Ha ueprewe 2,
c. 126).

Cpeav NpAMOYTONBHMKOB €CTh Takue, Y KOTOPbIX BCE CTOPOHBI
pasHbl. 370 kBagpatel. Ha ueptexe 30 npaAmMoyronbHHK 3
(c. 126).

Orpeakn AB w CD, BC w AD — npoTHBOMONOXHbIE CTOPO-
Hbl npamoyronsHuka ABCD.

MNpoTHBONONOXHLIE CTOPOHBI NPAMOYrONLHHKA PaBHbL

L M
B C

A D K N

Tabnuubl euHUL PasNUUHBIX BENWYMH W COOTHOLIEHMH MexJly
HAMH cMOTpH Ha oboporte 06NoXKM.
fnuna otpeaka AB pagwa 3 oM 5 MM,

DnuHa noMaHoH — 3T0 CyMMa JUIMH BCeX eé 3BeHbes.
Hanpumep, anuHy nomawod ABCD waxopsT Tak:
2+3+1=6 (cM), wnn Tak:

cC D

Oreer: 6 cm.

Mepumerp MHOroyronbHWKa — 3T0 CyMMa [/IWH BCeX ero

CTOpOH.

Mpumepsr:

nepumMeTp nepumMeTp nepuMeTp

NPAMOYToNbHHKa KBaf|para TpeyronbHuKa

ABCD MKPT ABD

4-2+3-2=14 (cm) 2:4=8 (cm) 3+4+5=12 (cm)
K P

nnouwaane nnoans

npamoyronbiuka ABCD kBagpara MKPT

4:3=12 (cM) 2:2=4 (cm?)
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MNpamoyroabHHK.
Kesappar

BennunHbl
H MX H3MepeHHe

Anuua ortpeska

A B

g g 2 03

Nnuua nomauon

B

A

d

Mepumerp
MHOrOYronbHHKA.
| | MNnowags |
NPAMOYTONbHHKA

(ksappara)

B G-




JlaTMHCKHK

anaeuTt
Aa — a
| Bb — 63
L €cc — us
5"Dd—,q3
Ee — e

Fr — a0
-Gg —

— Hh — xa ]
| = n '
Kk — ka
"Ll — am
I Mm — am ;
Nn = aH
Oo — o

[ Pp — n3
11l Qg — ky b
Rr — 3p
Ss — 3¢
It — 13
Us — y
—t— W — na .
Ww — nybnb-sa
Xr = HKC
Yy — wrpex
ZF — 3t

OrNAB/IEHUE

YHCJIA, KOTOPBIE BOJIBLUE 1000 ..........cccocvemrmmrmserencnninese

YMHOMEHHE W fleneHHe Ha ONIHO3HAYHOe YMCNOo

(NPORORMEHWEY isissicissiisisiisisisiniiarsinusesisssisssisssiniaisiassimsassninisreis

Ckopocme, 6pem7, paccmomue
YMHOMEHHE Ha uYHCha, onamnnanomuecn uynsmn
Dlenene Ha uMcCna, OKAHUMBAIOWMECH HYNAMH

YMHOMEHHE HA [BY3HAUHOE W TPEX3HAUHOE UMCNO....ccsrsmeserse
lenenre Ha OBY3IHAUHOR W TPEX3HAUHOE UHCNO ..ovverrsussssessans

UTOrOBOE NOBTOPEHME BCEr0 M3YYEHHOrO............

MATEPHAN p,na PACLUMPEHWA W YINYBNEHUA
3HAHMA ... s s ——

CMPABOYHLIA MATEPHAN

(OCHOBHBIE CBEfEHHA H3 KYPCa MATEMATHEM)..cicissmenins

JlatuHckuA  andpasur . SRR

Yuebuoe maganmne
Cepust «llikona PoccHus
Mopo Mapua Mruatbesua

BaHroBa MapA AneKCaHAPORHA
BensTiokona [anwua Bacunbosua
Boakosa Ceetnasa MeanosHa
Crenanosa Ceetnana Bavecnaposia

MATEMATUKA
4 Knacc
YueBbuux ans obujeobp aten OpraMHIauMi
B amyx uacrax
Yacms 2

Dnn.;nop [&ﬁywu
weit 33 senyex T B Byxo
AypowecTeennsiil  pagakTop HHBacuﬂes

.. 104

116
128

Xynownmen JI H BanewyoBa, B M. Mosyxuw, E H. C M Ci
ﬂ?p:nll 1. B fopowuncd, JL. 11, PoveBod

Hanorosas merota — OGEPOCCHACKMA KNacCAdMkarTop npodyxuss O 005-93 —953000.

Han nwi. Cepwn M Me 05824 ot 12.09.01. Nognecano B pevams 07.10.14
MopMar 84x108 1/w. Bymara ocpcemias. [apswurypa TexxBookC.
Mewars opceman, Yu-uag o 12,08, Twpax . 3amas N s

apronapioe obuecmio «Haparemcino allpoceeu
127521, Mocxna, 34 npoea Mapeunol pod, 41,
+C NOARPAPHOCKHA KoMBKIATs

O "
OAD «Haparemcreo «Bucwas wkonas. 214020, r. Cuonekck, ya. Cuomannkoes, 1.

Ten: 47 (4812) 31-11-96, chaxc: +7 (4812) 31-31-10,
E-mail. sph@smolpk.ru DD W, SMOIPIL U
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